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001 CONOSCENZA

002 IL LIBRO

006.7 SISTEMI MULTIMEDIALI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E

Preti, Giulio <1911-1972>.
Retorica e logica / Giulio Preti. Nuova ed. emendata e arricchita / a cura, con introduzione e
note di Fabio Minazzi. [Milano] : Saggi Bompiani, 2018.
   461 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845298912 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura scientifica - Rapporti [con la] Cultura umanistica
001
BNI 2018-13218

Marcacci, Giacomo.
Bibliomania : possedere e leggere libri / Giacomo Marcacci. Bologna : Pendragon, 2018.
   72 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989777 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibliofilia
002.075
BNI 2018-13219

Ridi, Riccardo.
Ipertesto / Riccardo Ridi. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2018.
   133 p. : ill. ; 17 cm.  (ET : Enciclopedia tascabile ; 39).
  ISBN 9788878122642 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ipertesti
006.7
BNI 2018-13220

Il saggiatore <casa editrice>.
Il saggiatore 1958-2018 / introduzioni di Luca Formenton e Andrea Gentile. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   568 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788842824855 :  € 28,00.
Soggetti:
   Il saggiatore <casa editrice> - 1958-2018 - Cataloghi editoriali
015.45211
BNI 2018-13221

In viaggio con Mino Milani : un percorso tra casi editoriali in occasione dei 90 anni dello scrittore
/ presentazione di Roberto Cicala. Pavia : Santa Caterina, 2018.
   44 p. : ill., 2 ritratti ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 13. Serie umanistica ; 6).
   Edizione di 90 esemplari numerati. 
  ISBN 9788896120347.
Soggetti:
   Milani, Mino - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Milani, Mino
016.853914
BNI 2018-13222



CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

025.8 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE DELLE RACCOLTE

027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

055 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

069 MUSEOLOGIA

Descrivere gli archivi al tempo di RIC-CM / a cura di Giorgia Di Marcantonio e Federico
Valacchi. Macerata : EUM, 2018.
   178 p : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565891 :  € 15,00.
Soggetti:
   Descrizione archivistica - Standardizzazione
Altro autore:   
   Valacchi, Federico
   Di_Marcantonio, Giorgia
025.3414
BNI 2018-13223

Blades, William.
I nemici dei libri / William Blades. Bologna : Pendragon, 2018.
   136 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The enemies of books. Traduzione di Annalisa Marchianò. 
  ISBN 9788865989937 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libri - Conservazione - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   The enemies of books
025.84
BNI 2018-13224

La Biblioteca Malatestiana : storie e segreti / a cura di Marisa Zattini ; prefazione: Andrea Daltri
; testi: Daniele Pascale Guidotti Magnani ... [et al.] ; fotografie: Alberto Dradi Maraldi, Gian Paolo
Senni, Ivano Giovannini. Cesena : Il vicolo, 2018.
   201 p. : ill. ; 23 x 32 cm.  (Città & territorio).
   Testo anche in francese e inglese. 
  ISBN 8885440207.
Soggetti:
   Istituzione Biblioteca Malatestiana
Altro autore:   
   Zattini, Marisa
   Pascale Guidotti Magnani, Daniele
027.545484
BNI 2018-13225

Epoca : 1950-1969 : l'Italia e gli Italiani nei primi 1000 numeri di un grande settimanale / a cura
di Angelo Ponta ; introduzione di Walter Veltroni. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   317 p. : ill. ; 31 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
  ISBN 9788891813817 :  € 39,00.
Soggetti:
   Epoca <periodico> - 1950-1969 - Antologie
Altro autore:   
   Ponta, Angelo
055.1
BNI 2018-13226

Bazin, Germain.
Les temps des musées / Germain Bazin ; prefazione e traduzione di Patrizia Dragoni. Firenze :
Edifir, 2018.
   286 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Le voci del museo ; 38).
   Titolo uniforme: Les temps des musées. 
  ISBN 9788879709286 :  € 25,00.
Soggetti:
   Museologia



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Altro autore:   
   Dragoni, Patrizia
Altro titolo:
   Les temps des musées
069
BNI 2018-13227

Morozzi, Cristina.
Il design non è una cosa seria : memorie di una ragazza radicale / Cristina Morozzi. [Milano] :
Rizzoli, 2017.
   190 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891814494 :  € 19,90.
070.4497452092
BNI 2018-13228

Maestro Severino : quello che ci ha insegnato Cesari / a cura di Giacomo Papi. Milano :
Belleville, 2018.
   324 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788890002427 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cesari, Severino
Altro autore:   
   Papi, Giacomo
070.5092
BNI 2018-13229
Pozza, Neri.
Diario 1963-1971 / Neri Pozza ; a cura di Marco Cavalli. Monticello Conte Otto : Ronzani, 2018.
   154 p. ; 20 cm.  (Collezione Ronzani ; 3).
  ISBN 9788894911268 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pozza, Neri - Autobiografie
Altro autore:   
   Cavalli, Marco <1968->
070.5092
BNI 2018-13230
Storie di editori e tipografi nella Napoli dell'Ottocento / a cura di Gianfranco Tortorelli. Bologna
: Pendragon, 2018.
   319 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788833640075 :  € 32,00.
Soggetti:
   Editoria [e] Tipografia - Napoli - Sec. 19.
Altro autore:   
   Tortorelli, Gianfranco
070.50945731
BNI 2018-13231

Aubenque, Pierre.
La metafisica di Aristotele : senso e struttura / Pierre Aubenque. Brescia : Morcelliana, 2018.
   45 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 20).
   Pubblicato originariamente in: Bulletin de la Société française de philosophie, 58., 1(1964), con il titolo: Sens et
structure de la mètaphysique aristotélicienne. Traduzione di Ilario Bertoletti. 
  ISBN 9788837232207 :  € 7,00.
Soggetti:
   Aristotele . Metafisica
110
BNI 2018-13232

Latini, Micaela.
Un'estetica dell'esagerazione : sulla filosofia d'occasione di Günther Anders / Micaela Latini. 2.



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

ristampa. Milano : Jouvence, 2018.
   107 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 26).
  ISBN 9788878016240 (errato) :  € 10,00.
  ISBN 9788878016248.
Soggetti:
   Anders, Günther - Estetica
111.85092
BNI 2018-13233
Schiller, Friedrich.
Del sublime / Friedrich Schiller ; a cura di Luigi Reitani. Milano : Abscondita, 2017.
   142 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 34).
   Contiene: Del sublime (titolo uniforme: Vom Erhabenen); Sul patetico (titolo uniforme: Über das Pathetische);
Sul sublime (titolo uniforme: Über das Erhabene). 
  ISBN 9788884167378 :  € 19,00.
Soggetti:
   Estetica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Reitani, Luigi
111.85
BNI 2018-13234

Fermani, Arianna.
Quando il vino e l'olio erano doni degli dèi : la filosofia della natura nel mondo antico / Arianna
Fermani, Mino Ianne ; premessa introduttiva di Mario Capasso. Galatina : Congedo, 2018.
   130 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867662135 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia della natura - Grecia antica
Altro autore:   
   Ianne, Mino
113.0938
BNI 2018-13235
Milone, Pierantonio.
Sussurri e grida : se il cuore potesse pensare / Pierantonio Milone. Torino : Genesi, 2017.
   88 p. ; 21 cm.  (Novazioni).
  ISBN 8874146329 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita - Filosofia
113.8
BNI 2018-13236

Cocconi, Angelo.
Vivere da padroni del tempo / Angelo Cocconi. Roma : Vertigo, 2018.
   492 p. ; 21 cm.  (Polis).
  ISBN 9788862066167 :  € 22,50.
Soggetti:
   Tempo - Teorie
115
BNI 2018-13237

Laporte, Jean <1886-1948>.
Il cuore e la ragione secondo Pascal / Jean Laporte ; a cura di Rosaria Caldarone. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   196 p. ; 20 cm.  (Il pellicano rosso ; 284).
   Titolo uniforme: Le coeur et la raison selon Pascal. Traduzione di Francesco Affronti. 
  ISBN 9788837232023 :  € 16,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Concezione [di] Pascal, Blaise
Altro autore:   
   Caldarone, Rosaria
Altro titolo:



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

   Le coeur et la raison selon Pascal
121.3092
BNI 2018-13238

Giorello, Giulio.
Libertà di pensiero : Giordano Bruno, John Stuart Mill e Paul K. Feyerabend / Giulio Giorello.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   210 p. : iil. ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 114).
  ISBN 9788857551586 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà di pensiero - Concezione [di] Bruno, Giordano <1548-1600> [e] Feyerabend, Paul K. [e] Mill, John Stuart
123.5
BNI 2018-13239

Il corpo e le sue trasformazioni / Francesco Totaro (ed.). Brescia : Morcelliana, 2018.
   399 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate ; 5).
  ISBN 9788837232450 :  € 32,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia
Altro autore:   
   Totaro, Francesco <1941->
128.6
BNI 2018-13240
Fugali, Edoardo.
Ontologie del soggetto : filosofia della mente, scienze cognitive e fenomenologia / Edoardo
Fugali. Roma : Editori riuniti, 2018.
   219 p. ; 21 cm.  (Cognitio ; 9).
  ISBN 9788864732756 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mente - Fenomenologia
128.2
BNI 2018-13241
Monari, Maddalena.
I muscoli hanno un cuore : il metodo Monari : conoscere il corpo, le sue rinunce, le sue passioni,
la sua sessualità / Maddalena Monari. Roma : Editori riuniti, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Cognitio ; 8).
  ISBN 9788864732725 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
128.2
BNI 2018-13242
Sibaldi, Igor.
Eros / Igor Sibaldi. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   246 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820062798 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
128.46
BNI 2018-13243
Vulnerabilità : analisi multidisciplinare di un concetto / a cura di Orsetta Giolo e Baldassare
Pastore. Roma : Carocci, 2018.
   294 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1210).
  ISBN 9788843093861 :  € 29,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Pastore, Baldassare
   Giolo, Orsetta
128
BNI 2018-13244



153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

Schmid, Wilhelm <1953->.
La pienezza della vita / Wilhelm Schmid ; traduzione di Federico Ferraguto. Roma : Fazi, 2018.
   185 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Die Fülle des Lebens. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788864111759 :  € 18,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia
Altro autore:   
   Ferraguto, Federico
Altro titolo:
   Die Fülle des Lebens
152.42
BNI 2018-13245

Harford, Tim.
Che casino! : il potere del disordine per tirar fuori il meglio di noi stessi / Tim Harford. Milano :
EGEA, 2018.
   254 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: Messy. Traduzione di Paola Conversano. 
  ISBN 9788823836464 :  € 22,00.
Soggetti:
   Creatività
Altro titolo:
   Messy
153.35
BNI 2018-13246
Smorti, Andrea.
Raccontare per capire : perchè narrare aiuta a pensare / Andrea Smorti. Bologna : Il mulino,
2018.
   365 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 874).
  ISBN 9788815279187 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Psicologia
153.35
BNI 2018-13247

Bucchi, Massimiano.
Sbagliare da professionisti : storie di errori e fallimenti memorabili / Massimiano Bucchi. [Milano]
: Rizzoli, 2018.
   221 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099615 :  € 18,00.
Soggetti:
   Errori
153.74
BNI 2018-13248
Ferretti, Gabriele <1988->.
Vedere e agire : come occhio e cervello costruiscono il mondo / Gabriele Ferretti, Silvano Zipoli
Caiani. Bologna : Il mulino, 2018.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 743).
  ISBN 9788815279620 :  € 13,00.
Soggetti:
   Percezione - Filosofia
Altro autore:   
   Zipoli Caiani, Silvano
153.7
BNI 2018-13249

Molinari, Luisa <1959->.
Psicologia dei processi di sviluppo e di adattamento in classe / Luisa Molinari, Paola Corsano,
Ada Cigala. Bologna : Il mulino, 2018 .
   202 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Psicologia).



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

  ISBN 9788815278999 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dell'] Istruzione
Altro autore:   
   Corsano, Paola
   Cigala, Ada
155.413
BNI 2018-13250

Brosche, Heidemarie.
Figli imperfetti : come riconoscere i punti di forza nei difetti dei nostri figli / Heidemarie Brosche
; presentazione di Matteo Bussola ; traduzione di Beatrice Uber. Trento : Erickson, 2018.
   185 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mein Kind ist genau richtig, wie es ist. 
  ISBN 9788859016984 :  € 16,50.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Uber, Beatrice
Altro titolo:
   Mein Kind ist genau richtig, wie es ist
155.646
BNI 2018-13251

Pantzar, Katja.
Sisu : la via finlandese al coraggio, al benessere e alla felicità / Katja Pantzar ; traduzione di
Giulia Pillon. Venezia : Sonzogno, 2018.
   196 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Finding sisu. 
  ISBN 9788845400070 :  € 16,00.
Soggetti:
   Qualità della vita - Psicologia
Altro autore:   
   Pillon, Giulia
Altro titolo:
   Finding sisu
158.1
BNI 2018-13252
Reading, Suzy.
Rivoluzione self care : un percorso per sentirsi in forma, felici e in pace con se stessi / Suzy
Reading. Milano : Gribaudo, 2018.
   224 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The self-care revolution. 
  ISBN 9788858021576 :  € 15,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
Altro titolo:
   The self-care revolution
158.1
BNI 2018-13253
Vio, Bebe.
Se sembra impossibile allora si può fare : realizziamo i nostri sogni, affrontando col sorriso
ostacoli e paure / Bebe Vio. Milano : Rizzoli, 2018.
   261 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817104852 :  € 13,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
158.1
BNI 2018-13254

Lerner, Harriet Goldhor.



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Scusa : il magico potere di ammettere i propri sbagli / Harriet Lerner ; traduzione di Virginio B.
Sala. Milano : Feltrinelli, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Why won't you apologize?. 
  ISBN 9788807091124 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Why won't you apologize?
158.2
BNI 2018-13255

Barbuio, Kezia.
Storie imprevedibili : otto racconti di cambiamento professionale e personale / Kezia Barbuio,
Miranda Martino. Milano : Ledizioni, 2018.
   77 p. ; 20 cm.  (Strumenti per manager ; 5).
  ISBN 9788867058037 :  € 12,90.
Soggetti:
   Lavoro - Successo - Ruolo [delle] Motivazioni
Altro autore:   
   Martino, Miranda <1971->
158.7
BNI 2018-13256
McKenzie, Stephen.
Mindfulness a lavoro : piccolo manuale di sopravvivenza allo stress / Stephen McKenzie ;
traduzione di Gabriele Lo Iacono. Trento : Erickson, 2018.
   222 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mindfulness at work. 
  ISBN 9788859016977 :  € 16,50.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione
Altro autore:   
   Lo_Iacono, Gabriele
Altro titolo:
   Mindfulness at work
158.72
BNI 2018-13257

Abbà, Giuseppe <1943->.
Ricerche di filosofia morale / Giuseppe Abbà. Roma : LAS.
   volumi ; 24 cm.
   3: Le virtù per la felicità / Giuseppe Abbà. Roma : LAS, 2018. 704 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze
religiose ; 55).  ISBN 9788821313196 :  € 42,00.
Soggetti :
   Etica
170
BNI 2018-13258
I conflitti di valore nello spazio pubblico : tra prossimità e distanza / a cura di Luigi Alici ;
contributi di Petar Bojanić ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   161 p. ; 24 cm.  (Percorsi di etica ; 15).
  ISBN 9788825509137 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morale sociale
Altro autore:   
   Alici, Luigi
   Bojanić, Petar
170
BNI 2018-13259
Marrone, Pierpaolo.
Pop-Sophia : 12 ingressi (senza omaggi) alla filosofia / Pierpaolo Marrone. Milano ; Udine :



179 ALTRE NORME ETICHE

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Mimesis, 2018.
   158 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 108).
  ISBN 9788857548180 :  € 16,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2018-13260

Pelluchon, Corine.
Manifesto animalista : il programma politico dei vegani, per essere felici noi e loro / Corine
Pelluchon. Casale Monferrato : Sonda, 2018.
   111 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 50).
   Titolo uniforme: Manifeste animaliste. Traduzione di Fabrizio Florian. 
  ISBN 9788871068848 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali
   Movimenti animalisti
Altro titolo:
   Manifeste animaliste
179.3
BNI 2018-13261

Reale, Giovanni <1931-2014>.
Storia della filosofia greca e romana / Giovanni Reale ; a cura di Vincenzo Cicero ; premessa di
Maria Bettetini. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2018.
   2811 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
  ISBN 9788845275135 :  € 70,00.
Soggetti:
   Filosofia greca - Storia
   Filosofia romana - Storia
Altro autore:   
   Cicero, Vincenzo
180.938
BNI 2018-13262
Vegetti, Mario.
Filosofia e sapere della città antica / Mario Vegetti. Milano : Hoepli, 2018.
   XIX, 327 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820385637 :  € 24,90.
Soggetti:
   Filosofia greca
180.938
BNI 2018-13263

Gadamer, Hans-Georg.
Parmenide / Hans-Georg Gadamer ; a cura di Carlo Saviani ; traduzione di Giancarmine Bongo.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   162 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 21).
   Scelta di scritti. Contiene anche: Perì physeōs, di Parmenides, con la traduzione tedesca e italiana. Altra
edizione: ISBN 9788865426357 (PDF). 
  ISBN 9788865426340 :  € 15,00.
Soggetti:
   Parmenide
Altro autore:   
   Parmenides
   Bongo, Giancarmine
   Saviani, Carlo
182.3
BNI 2018-13264



192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Giannetto, Enrico.
Sguardi sul pensiero contemporaneo : filosofia e scienze per cambiare il mondo / Enrico
Giannetto. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   537 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590615 :  € 29,90.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 17.-20.
190.9032
BNI 2018-13265

Di_Biase, Giuliana.
John Locke e Nicolas Thoynard : un'amicizia ciceroniana / Giuliana Di Biase. Pisa : ETS, 2018.
   294 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 211).
  ISBN 9788846753366 :  € 24,00.
Soggetti:
   Locke, John <1632-1704> - Rapporti [con] Thoynard, Nicolas
192
BNI 2018-13266

Heidegger, Martin.
Note 1.-5. (Quaderni neri 1942-1948) / Martin Heidegger ; a cura di Peter Trawny ; traduzione di
Alessandra Iadicicco. [Milano] : Bompiani, 2018.
   XVIII, 700 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Traduzione parziale di: Schwarze Hefte. 
  ISBN 9788845294204 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Trawny, Peter
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Schwarze Hefte
193
BNI 2018-13267
Marx, Karl <1818-1883>.
L'ideologia tedesca : critica della più recente filosofia tedesca nei suoi rappresentanti
Feuerbach, B. Bauer e Stirner, e del socialismo tedesco nei suoi vari profeti / Karl Marx,
Friederich Engels. Roma : Editori riuniti, 2018.
   512 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Die deutsche Ideologie. Traduzione di Fausto Codino. 
  ISBN 9788835981275 :  € 24,50.
Altro autore:   
   Engels, Friedrich
Altro titolo:
   Die deutsche Ideologie
193
BNI 2018-13268
Pinkard, Terry P.
Hegel : il filosofo della ragione dialettica e della storia / Terry Pinkard ; traduzione di Stefano Di
Bella. Milano : Hoepli, 2018.
   XXIX, 846 p. ; 22 cm.  (Le biografie).
   Titolo uniforme: Hegel. 
  ISBN 9788820380922 :  € 44,90.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Di_Bella, Stefano
Altro titolo:
   Hegel
193
BNI 2018-13269

Regazzoni, Simone.



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

Jacques Derrida : il desiderio della scrittura / Simone Regazzoni. Milano : Feltrinelli, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227127 :  € 14,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
194
BNI 2018-13270
Renan, Ernest.
Filosofico esame di coscienza / Ernest Renan ; saggio introduttivo di Laura Sanò ; traduzione di
Tiziana Lo Porto. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   56 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 6).
   Titolo uniforme: Examen de conscience philosophique. 
  ISBN 9788865425916 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Sanò, Laura
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Examen de conscience philosophique
194
BNI 2018-13271

Di_Somma, Anna.
La prospettiva filosofica di Ernesto Grassi tra antropologia, logica e ontologia / Anna Di Somma.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   357 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 22).
   Altra edizione: ISBN 9788865426050 (PDF). 
  ISBN 9788865426043 :  € 25,00.
Soggetti:
   Grassi, Ernesto <1902-1991>
195
BNI 2018-13272
Ferraris, Maurizio <1956->.
Intorno agli unicorni : supercazzole, ornitorinchi e ircocervi / Maurizio Ferraris. Bologna : Il
mulino, 2018.
   151 p. ; 18 cm.  (Contrappunti).
  ISBN 9788815279149 :  € 12,00.
195
BNI 2018-13273
Quarta, Roberto <1957->.
Eretici indecenti : il rogo delle verità in Bruno, Caravaggio e Pasolini / Roberto Quarta.
Trevignano Romano : Tempesta, 2018.
   291 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempesta laica).
  ISBN 9788885798021 :  € 19,00.
Soggetti:
   Morale cristiana - Atteggiamento [di] Bruno, Giordano <1548-1600> - Confronto [con] Caravaggio
<Michelangelo Merisi> [e] Pasolini, Pier Paolo
195
BNI 2018-13274

Devoti, Giuseppe Sebastiano.
Lo stato della materia / Giuseppe S. Devoti. Teramo : Damian, 2018.
   420 p. ; 21 cm.  (Lo stilo ; 31).
  ISBN 9788899813185 :  € 22,00.
Soggetti:
   Religione - Confronto [con le] Scienze
201.65
BNI 2018-13275
Scarpelli, Giacomo.
Il razionalista pagano : Frazer e la filosofia del mito / Giacomo Scarpelli. Milano : Meltemi, 2018.
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211 CONCEZIONI DI DIO

220 BIBBIA

   285 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 3).
  ISBN 9788883539053 :  € 20,00.
Soggetti:
   Miti - Concezione [di] Frazer, James George
201.3
BNI 2018-13276

Ronchey, Silvia.
La cattedrale sommersa : alla ricerca del sacro perduto / Silvia Ronchey. [Milano] : BUR Rizzoli,
2018.
   251 p. : ill. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817104470 :  € 12,00.
Soggetti:
   Simbolismo religioso
203.7
BNI 2018-13277

Möller, Philipp.
Felici senza Dio : perché senza religioni si vive meglio / Philipp Möller ; traduzione di Anna Maria
Foli. [Milano] : Piemme, 2018.
   287 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Gottlos glücklich. 
  ISBN 9788856666229 :  € 18,50.
Soggetti:
   Ateismo
Altro autore:   
   Foli, Anna Maria
Altro titolo:
   Gottlos glücklich
211.8
BNI 2018-13278

Benzi, Guido.
Incontrare la Parola : breve introduzione allo studio della Sacra scrittura / Guido Benzi, Xavier
Matoses. Roma : LAS, 2018.
   183 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 56).
  ISBN 9788821313226 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia
Altro autore:   
   Matoses Meseguer, Xavier
220
BNI 2018-13279
La Bibbia dei non credenti : i protagonisti della vita italiana davanti al Libro dei libri / a cura di
Francesco Antonioli ; prefazione di Enzo Bianchi. Nuova ed. [Milano] : Piemme, 2018.
   238 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856668179 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bibbia - Giudizi [di] Persone celebri italiane - Interviste
Altro autore:   
   Antonioli, Francesco
220
BNI 2018-13280
The Bible book <in italiano>.
Il libro della Bibbia. Milano : Gribaudo, 2018.
   351 p. : ill. ; 24 cm.  (Grandi idee spiegate in modo semplice).
   Traduzione di Daniele Ballarini. 
  ISBN 9788858021835 :  € 19,90.
Soggetti:
   Bibbia
220



222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

BNI 2018-13281

Barbiero, Flavio.
Anno 1186 a.C. : nel nome di Sethnakht : dall'Egitto a Canaann : l'epopea di Israele / Falvio
Barbiero. Roma : Vertigo, 2018.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Polis).
  ISBN 9788862066273 :  € 13,50.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Esodo - Interpretazione
222.1206
BNI 2018-13282

Ioannes : Chrysostomus <santo>.
Commento a Giobbe / Giovanni Crisostomo ; traduzione e introduzione a cura di Lucio Coco.
Roma : Città nuova, 2018.
   261 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 256).
   Titolo uniforme: Commentarius in Job. 
  ISBN 9788831182560 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Giobbe - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Coco, Lucio
Altro titolo:
   Commentarius in Job
223.107
BNI 2018-13283

Stancari, Pino.
Il cielo in una pozzanghera : lettura spirituale della profezia di Ezechiele / Pino Stancari. Rende :
R-Accogliere, 2018.
   482 p. ; 21 cm.  (Letture bibliche e altre cose).
  ISBN 9788894188684 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ezechiele - Interpretazione
224.406
BNI 2018-13284

Carulli, Antonio.
Sfiducia e sragione : trattato teologico-politico / Antonio Carulli ; prefazione di Marco Fortunato.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 23).
  ISBN 9788865426630 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Filosofia
230.01
BNI 2018-13285
Curtaz, Paolo.
La fede cristiana / Paolo Curtaz. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   93 p. : ill. ; 19 cm.  (La Bibbia per tutti ; 8).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892212992 :  € 7,90.
Soggetti:
   Cristianesimo
230
BNI 2018-13286
Pasero, Pier Giuseppe.
Evoluzione ed universo : tra scienza e poesia della natura nell'opera di Teilhard de Chardin / Pier
Giuseppe Pasero. Torino : Libreria editrice universitaria Levrotto & Bella.



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

   volumi ; 21 cm.
   1 / Pier Giuseppe Pasero. Torino : Libreria editrice universitaria Levrotto & Bella, 2018. 328 p. ; 21 cm. ISBN
9788882182007 :  € 18,00.
Soggetti :
   Teilhard de Chardin, Pierre
230.2092
BNI 2018-13287
Zovetti, Guido.
Assurdità e contraddizioni del cristianesimo : immoralità della Chiesa, invalidità del credo
religioso inculcato, inesistenza della libertà d'arbitrio assoluta / Guido Zovetti. Roma : Vertigo,
2018.
   291 p. ; 21 cm.  (Polis).
  ISBN 9788862066228 :  € 15,90.
Soggetti:
   Cristianesimo
230
BNI 2018-13288

Frassa, Fabrizio.
Il respiro perfetto di Dio / Fabrizio Frassa. [Vicenza] : Caosfera, 2018.
   76 p. ; 20 cm.  (Segni).
  ISBN 9788866285540 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dio
231
BNI 2018-13289

Cànopi, Anna Maria.
Come lampada nella notte / Anna Maria Cànopi. Cinisello Balsamo : Paoline, 2018.
   155 p. ; 20 cm.  (Generazione gi ; 51).
  ISBN 9788831550369 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fede - Concezione cristiana
234.23
BNI 2018-13290
Paulus <papa ; 6.>.
Santità : lo straordinario quotidiano / Paolo VI ; a cura di Giselda Adornato. [Milano] : Centro
ambrosiano, 2018.
   101 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868942984 :  € 13,00.
Soggetti:
   Santità
Altro autore:   
   Adornato, Giselda
234.8
BNI 2018-13291

Berno, Francesco.
Il libro aperto : indagine sulla ricezione valentiniana della tradizione letteraria enochica /
Francesco Berno. Brescia : Morcelliana, 2018.
   154 p. ; 24 cm.  (Supplementi Adamantius ; 7).
  ISBN 9788837232474 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valentino <sec . 2.> - Escatologia cristiana - Riferimenti [:] Bibbia. Vecchio Testamento. Enoch <apocrifo>
236
BNI 2018-13292

Paulus <papa ; 6.>.
L'amicizia con Dio / Giovanni Battista Montini ; con un saggio di Bortolo Uberti. Nuova ed. Milano
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261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

: Centro ambrosiano, 2018.
   173 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868942748 :  € 14,00.
Soggetti:
   Meditazioni
242
BNI 2018-13293

Mazzoli, Dino.
In un segno : chiamati a collaborare alla grande opera della vita / Dino Mazzoli ; prefazione di
Andrea Dall'Asta. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   77 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788892215962 :  € 10,00.
Soggetti:
   Spiritualità
248.2
BNI 2018-13294

Scopelliti, Nunziella.
Itinerario di luce / Nunziella Scopelliti ; prefazione di Teresa Piccione. Milano : Paoline, 2018.
   152 p. ; 20 cm.  (Spiritualità del quotidiano ; 162).
  ISBN 9788831550642 :  € 10,00.
Soggetti:
   Preghiera
248.32
BNI 2018-13295

Bertolone, Vincenzo.
Scomunica ai mafiosi? : contributi per un dibattito / Vincenzo Bertolone ; prefazione di
Francesco P. Casavola ; postfazione di Marcello Gallo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   XII, 153 p. ; 23 cm.  (Catholica ; 20).
  ISBN 9788849855722 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.833106
BNI 2018-13296
Bimbi, Linda.
Tanti piccoli fuochi inestinguibili : scritti sull'America latina e i diritti dei popoli / Linda Bimbi ; a
cura di Andrea Mulas ; introduzione di Adolfo Pérez Esquivel ; postfazione di Franco Ippolito.
Roma : Nova Delphi, 2018.
   387 p. : ill. ; 21 cm.  (Academia. Studi sociali).
  ISBN 9788897376736 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - America Latina
Altro autore:   
   Mulas, Andrea <1974->
261.8098
BNI 2018-13297
Cirignano, Giulio.
Cambiamento d'epoca : il tempo di papa Francesco / Giulio Cirignano. [Firenze] : Mauro Pagliai,
2018.
   90 p. ; 21 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 40).
  ISBN 9788856403954 :  € 9,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società
261.8
BNI 2018-13298
De_Marco, Salvatore Michele.
L'economico fonte di risposte esistenziali : per una breve teologia dedotta / Salvatore Michele
De Marco. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.



262 ECCLESIOLOGIA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

   183 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536898 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione cristiana
261.8
BNI 2018-13299
Nonis, Pietro.
Parole per la vita : scritti sul Popolo 1962-1988 / Pietro Nonis ; prefazione di Ilvano Caliaro ; con
una testimonianza del card. Pietro Parolin. Venezia : Marsilio, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (I giorni).
  ISBN 9788831729826 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società
261.8
BNI 2018-13300
Valli, Aldo Maria.
Il caso Viganò : il dossier che ha svelato il più grande scandalo all’interno della Chiesa / Aldo
Maria Valli. Verona : Fede & cultura, 2018.
   119 p. ; 22 cm.  (Saggistica / diretta da Giovanni Zenone ; 95).
   Altra edizione: ISBN 9788864096865 (eBook). 
  ISBN 9788864096858 :  € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Molestie sessuali [da parte dei] Sacerdoti cattolici - Atteggiamento [della] Chiesa
cattolica
261.83272088282
BNI 2018-13301

Tornielli, Andrea.
Il giorno del giudizio : conflitti, guerre di potere, abusi e scandali : cosa sta davvero succedendo
nella Chiesa / Andrea Tornielli, Gianni Valente. [Milano] : Piemme, 2018.
   281 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788856669725 :  € 17,90.
Soggetti:
   Curia romana - Moralità
Altro autore:   
   Valente, Gianni <1963->
262.136
BNI 2018-13302
Vonier, Anscar.
Il popolo di Dio / Anscar Vonier ; introduzione, traduzione e note di Paolo Maria Gionta. Milano :
Paoline, 2018.
   338 p. ; 20 cm.  (Letture cristiane del secondo millennio ; 60).
   Titolo uniforme: The people of God. 
  ISBN 9788831550611 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia
Altro autore:   
   Gionta, Paolo Maria
Altro titolo:
   The people of God
262.02
BNI 2018-13303

Chrupcała, Lesław Daniel.
Betlemme tra cielo e terra : in viaggio alla scoperta della piccola città divenuta in una notte il
centro del mondo / Lesław Daniel Chrupcała. Ed. aggiornata e riveduta. Milano : Terra santa,
2018.
   351 p. : ill. ; 21 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Betlemme culla del Messia. In quarta di copertina: Anche in e-Book. 
  ISBN 9788862405836 :  € 25,00.
Soggetti:
   Betlemme



264 CULTO PUBBLICO

268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

263.04256944
BNI 2018-13304
Nacci, Luigi.
Viandanza : il cammino come educazione sentimentale / Luigi Nacci. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XI, 139 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 870).
  ISBN 9788858133675 :  € 11,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi
   Viaggi a piedi
263.041
BNI 2018-13305

Breviario Grimani : Venezia, Biblioteca nazionale Marciana, ms. Lat. I 99=2138 : commentario
all'edizione in fac-simile / a cura di Eberhard König e Joris Corin Heyder ; traduzione di Elena
Spangenberg Yanes. Roma : Salerno, 2017.
   236 p., [15] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Codices mirabiles ; 6).
  ISBN 9788869732287 :  € 85,00.
Soggetti:
   Breviari - Sec. 16. - Manoscritti [:] Ms. Lat. I 99 (2138) <manoscritto ; Biblioteca nazionale Marciana>
Altro autore:   
   Spangenberg Yanes, Elena
   König, Eberhard <1947->
   Heyder, Joris Corin
264.15
BNI 2018-13306

Mi fai incontrare Dio? : i giovani, la fede e la riconciliazione / a cura della Penitenzieria
apostolica. Milano : Paoline, 2018.
   294 p. ; 20 cm.  (A proposito di... ; 15).
   Indicazione di autore in copertina: Penitenzieria apostolica. 
  ISBN 9788831550598 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Educazione cristiana
Altro autore:   
   Chiesa cattolica : Penitenzieria apostolica
268.433
BNI 2018-13307
Monda, Andrea.
Raccontare Dio oggi : come parlare di religione ai giovani / Andrea Monda. Roma : Città nuova,
2018.
   157 p. ; 19 cm.  (Prismi. Segni).
  ISBN 9788831175401 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Educazione religiosa
268.433
BNI 2018-13308

Martinelli, Paolo <1958->.
Vite meravigliose / Paolo Martinelli. Milano : ETS, 2018.
   248 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788862405782 :  € 16,00.
Soggetti:
   Santi - Biografie
270.0922
BNI 2018-13309
Menis, Gian Carlo.
I patriarcjis di Aquilee e il Stât dal Friûl patriarcjâl : cu lis lôr sedis storichis di Aquilee (†558), di
Grau (558-662?), di Cormons (662?-730), di Cividât (730-1076) e di Udin (1077-1750). Udine :



270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Deputazione di storia patria per il Friuli : Società filologica friulana, 2017.
   155 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788876362583 (Società filologica friulana).
Soggetti:
   Patriarchi - Patriarcato di Aquileia - 558-1751
270.0922
BNI 2018-13310

Lutero e i 500 anni della Riforma / a cura di Andrea Aguti ... [et al.]. Pisa : ETS, 2018.
   218 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846753335 :  € 18,00.
Soggetti:
   Riforma
Altro autore:   
   Aguti, Andrea
270.6
BNI 2018-13311

Hitchens, Christopher.
La posizione della missionaria : teoria e pratica di Madre Teresa / Christopher Hitchens ;
traduzione di Eva Kampmann ; [con un saggio introduttivo di Antonio Pascale]. 4. ed. Roma :
Minimum fax, 2014.
   132 p. ; 21 cm.  (Indi ; 55).
   Titolo uniforme: The missionary position. 
  ISBN 9788875219840 :  € 11,00.
Soggetti:
   Teresa : di#Calcutta
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   The missionary position
271.97
BNI 2018-13312
Mayr, Matthias.
Kloster erleben : das Benedektinerstift Marienberg / Benedektinerstift Marienberg (Hg.) ;
Matthias Mayr Text ; Maria Gapp Fotografie. Bozen : Rætia, 2018.
   165 p. : ill. ; 26 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Uno sguardo privilegiato. 
  ISBN 9788872835883 :  € 19,90.
Soggetti:
   Abbazia di Monte Maria - Storia
Altro autore:   
   Gapp, Maria
   Abbazia di Monte Maria
271.104538366
BNI 2018-13313
Mayr, Matthias.
Uno sguardo privilegiato : il Monastero benedettino di Monte Maria / su iniziativa del Monastero
benedettino di Monte Maria ; Matthias Mayr testo ; Maria Gapp fotografie. Bozen : Rætia, 2018.
   165 p. : ill. ; 26 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Kloster erleben. Traduzione di Giovanna Ianeselli. 
  ISBN 9788872836705 :  € 19,90.
Soggetti:
   Abbazia di Monte Maria - Storia
Altro autore:   
   Gapp, Maria
   Abbazia di Monte Maria
271.104538366
BNI 2018-13314
Pirodda, Gianfranco.
I Templari in Sardegna / Gianfranco Pirodda. Cagliari : Condaghes, 2018.
   333 p. : ill. ; 21 cm.  (Pósidos ; 42).
  ISBN 9788873563136 :  € 24,00.
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Soggetti:
   Ordine dei Templari - Sardegna
271.79130459
BNI 2018-13315
Silvi, Silvio.
Friedrich von Spee e la caccia alle streghe / Silvio Silvi ; presentazione di Rocco Carsillo.
Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   173 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864365497 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spee von Langenfeld, Friedrich
271.5302
BNI 2018-13316

Barbareschi, Giovanni.
Memoria di sacerdoti ribelli per amore : 1943-1945 / Giovanni Barbareschi ; prefazione di Marco
Garzonio. Nuova ed. [Milano] : Centro ambrosiano, 2018.
   351 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788868942687 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Italia - 1943-1945 - Memorie
282.0922
BNI 2018-13317
Milani, Lorenzo.
Tutte le opere / don Lorenzo Milani ; edizione diretta da Alberto Melloni ; a cura di Federico
Ruozzi ... [et al.]. 2. ed. Milano : Mondadori, 2017.
   2 volumi ; 18 cm. (I meridiani. Classici dello spirito).
   In custodia. ISBN 9788804657460.
   Tomo 2 / don Lorenzo Milani. 2. ed. Milano : Mondadori, 2017. 1418 p. ; 18 cm.  Contiene: Lettere (1928-1967). 
Altro autore:
   Melloni, Alberto <1959->
   Ruozzi, Federico
282.092
BNI 2018-13318
Milani, Lorenzo.
Tutte le opere / don Lorenzo Milani ; edizione diretta da Alberto Melloni ; a cura di Federico
Ruozzi ... [et al.]. 2. ed. Milano : Mondadori, 2017.
   2 volumi ; 18 cm. (I meridiani. Classici dello spirito).
   In custodia. ISBN 9788804657460.
   Tomo 1 / don Lorenzo Milani. Milano : Mondadori, 2017. CXXXVII, 1391 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 18
cm.  Contiene: Esperienze pastorali ; Lettera a una professoressa ; Lettere pubbliche ... 
Altro autore:
   Melloni, Alberto <1959->
   Ruozzi, Federico
282.092
BNI 2018-13319
Scaglione, Fulvio.
Padre Pino Puglisi : martire di mafia, per la prima volta raccontato dai familiari / Fulvio Scaglione
; prefazione di Corrado Lorefice ; postfazione di Maurizio Artale. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2018.
   232 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788892216051 :  € 14,90.
Soggetti:
   Puglisi, Giuseppe <1937-1993>
282.092
BNI 2018-13320
Vian, Giovanni Maria.
Montini e la santità / Giovanni Maria Vian. Brescia : Morcelliana, 2018.
   113 p. ; 19 cm.  (Montiniana, ISSN 22842365 ; 12).
  ISBN 9788837232481 :  € 10,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
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294.3 BUDDISMO

282.092
BNI 2018-13321

Cantarella, Eva.
Gli amori degli altri : tra cielo e terra, da Zeus a Cesare / Eva Cantarella. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (I fari ; 41).
  ISBN 9788893446785 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mitologia classica - Temi [:] Amore
292.17
BNI 2018-13322
Ramorino, Felice.
Mitologia classica / Felice Ramorino. Nuova ed. rivista e aggiornata con 120 illustrazioni. Milano
: Hoepli, 2018.
   XXI, 320 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820381851 :  € 19,90.
Soggetti:
   Mitologia classica
292.13
BNI 2018-13323

Che colore ha il vento? : insegnamenti zen per questi tempi terribili / a cura di Marina Panatero
e Tea Pecunia ; traduzione di Yoko Dozaki. Milano : Feltrinelli, 2018.
   250 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9135).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788807891359 :  € 9,90.
Soggetti:
   Buddismo zen - Meditazioni
Altro autore:   
   Panatero, Marina
   Dozaki, Yoko
   Pecunia, Ma Anand Tea
294.3927
BNI 2018-13324
Maselli, Davide.
Aspetti psicologici dello zen : l'ego come funzione della mente / Davide Maselli. Padova :
Caosfera, 2018.
   143 p. ; 20 cm.  (Segni).
  ISBN 9788866285533 :  € 13,00.
Soggetti:
   Buddismo zen
294.3927
BNI 2018-13325
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm. (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. ISBN 9788879845151 : €
295,00.
   Vol. 5: Carte e tavole / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017. [4] carte di tav. ripiegate ; 23 cm.  Riproduzione
facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1941. In custodia. 
Soggetti :
   Buddismo tibetano
294.3923
BNI 2018-13326
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm. (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. ISBN 9788879845151 : €
295,00.
   Vol. 1: Mc'od rten e Ts'a ts'a nel Tibet indiano e occidentale : contributo allo studio dell'arte religiosa tibetana e
del suo significato / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017. 158 p., [22] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  Riproduzione



facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932. 
Soggetti :
   Buddismo tibetano
294.3923
BNI 2018-13327
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm. (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. ISBN 9788879845151 : €
295,00.
   Vol. 2: Rin c'en bzaṅpo e la rinascita del buddhismo nel Tibet intorno al Mille / Giuseppe Tucci. Milano : Luni,
2017. 103 p. ; 23 cm.  Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1933. 
Soggetti :
   Buddismo tibetano
294.3923
BNI 2018-13328
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. 
 ISBN 9788879845151 : € 295,00.
   Vol. 3: I templi del Tibet occidentale e il loro simbolismo artistico.  
      Parte 2: Tsaparang / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017. 210 p., [76] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  Riproduzione
facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1936. 
294.3923
 BNI 2018-13329
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. 
 ISBN 9788879845151 : € 295,00.
   Vol. 4: Gyantse e i suoi monasteri / Giuseppe Tucci.  
      Parte 2: Iscrizioni : testo e traduzione / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017. 239 p. ; 23 cm.  Riproduzione
facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1941. 
294.3923
 BNI 2018-13330
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. 
 ISBN 9788879845151 : € 295,00.
   Vol. 4: Gyantse e i suoi monasteri / Giuseppe Tucci.  
      Parte 3: Tavole / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017. 1 volume (senza paginazione) : ill. ; 23
cm.  Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1941. 
294.3923
 BNI 2018-13331
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. 
 ISBN 9788879845151 : € 295,00.
   Vol. 4: Gyantse e i suoi monasteri / Giuseppe Tucci.  
      Parte 1: Descrizione generale dei tempi / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017. 302 p. ; 23 cm.  Riproduzione
facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1941. 
294.3923
 BNI 2018-13332
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Indo-tibetica / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017.
   5 volumi in 8 ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1932-1941. 
 ISBN 9788879845151 : € 295,00.
   Vol. 3: I templi del Tibet occidentale e il loro simbolismo artistico.  
      Parte 1: Spiti e Kunavar / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2017. 219 p., [48] carte di tav. : ill. ; 23
cm.  Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Reale accademia d'Italia, 1935. 
294.3923
 BNI 2018-13333



297.1 ISLAMISMO. FONTI

299 ALTRE RELIGIONI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Wright, Robert <1957->.
Perché il buddhismo fa bene / Robert Wright ; traduzione di Maddalena Togliani. Milano :
Vallardi, 2018.
   399 p. ; 20 cm.  (Sakura).
   Titolo uniforme: Why buddhism is true. 
  ISBN 9788869876653 :  € 18,90.
Soggetti:
   Buddismo - Meditazione
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Why buddhism is true
294.34435
BNI 2018-13334

Corano <in italiano>.
Il significato del sacro Corano / traduzione a cura di Abdullah Yusuf Ali. Roma : Tawasul Europe,
Centro per la ricerca ed il dialogo, 2018.
   2 volumi ; 22 cm.
   Traduzione dall'inglese (tiolo: The Qur'an ), di Sabrina Lei. ISBN 9788894948554.
   Vol. 2: Dalla sura al-Furqan alla sura an-Nas. Roma : Tawasul Europe, Centro per la ricerca ed il dialogo, 2018.
566 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Ali, Abdullah Yusuf
297.122
BNI 2018-13335
Corano <in italiano>.
Il significato del sacro Corano / traduzione a cura di Abdullah Yusuf Ali. Roma : Tawasul Europe,
Centro per la ricerca ed il dialogo, 2018.
   2 volumi ; 22 cm.
   Traduzione dall'inglese (tiolo: The Qur'an ), di Sabrina Lei. ISBN 9788894948554.
   1. vol.: Dalla sura al-Fatiha alla sura An-Nur. Roma : Tawasul Europe, Centro per la ricerca ed il dialogo, 2018.
403 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Ali, Abdullah Yusuf
297.122
BNI 2018-13336

Lie zi.
Lieh Tzu (Liezi) : il classico taoista della perfetta virtù del vuoto / a cura di Augusto Shantena
Sabbadini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   XXX, 206 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9151).
   Titolo uniforme: Lieh-Tzu. Traduzione di A. S. Sabbadini. Titolo sul dorso: Lieh Tzu. 
  ISBN 9788807891519 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Sabbadini, Augusto Shantena
Altro titolo:
   Lieh-Tzu
299.51482
BNI 2018-13337

Di_Chiro, Antonio.
L'uomo a più dimensioni : Alfred Schütz e le realtà multiple / Antonio Di Chiro. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849855753 :  € 15,00.
Soggetti:
   Schütz, Alfred
301.092
BNI 2018-13338
Masala, Giuseppe <1971->.



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Disfunzioni del sistema sociale / Giuseppe Masala. [Padova] : AltroMondo, 2018.
   161 p. ; 20 cm.  (Passato).
  ISBN 9788833300627 :  € 14,00.
Soggetti:
   Società
301
BNI 2018-13339

Ceretti, Adolfo.
Oltre la paura : affrontare il tema della sicurezza in modo democratico / Adolfo Ceretti, Roberto
Cornelli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   250 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9128).
  ISBN 9788807891281 :  € 9,50.
Soggetti:
   Paura - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Cornelli, Roberto
302.17
BNI 2018-13340
Taleb, Nassim Nicholas.
Rischiare grosso : l' importanza di metterci la faccia nella vita di tutti i giorni / Nassim Nicholas
Taleb ; traduzione di Marco Cupellaro. Milano : Il saggiatore, 2018.
   340 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1193).
   Titolo uniforme: Skin in the game. 
  ISBN 9788842824886 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pericoli - Sociologia
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Skin in the game
302.12
BNI 2018-13341
Vicentini, Zoe.
Viaggio al termine delle ONLUS : diario di uno sfruttamento / Zoe Vicentini. Milano : Meltemi,
2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Linee ; 46).
  ISBN 9788883538971 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dono - Rapporti [con lo] Sfruttamento - Sociologia
   Organizzazioni non lucrative di utilità sociale - Lavoratori precari - Italia - Inchieste sociologiche
302
BNI 2018-13342

Barbuto, Azzurra Noemi.
Spegni quel telefono / Azzurra Noemi Barbuto ; prefazione di Vittorio Feltri. [Milano] : Piemme,
2018.
   125 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788856668162 :  € 14,90.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [dei] Nuovi media - Etica
302.231014
BNI 2018-13343
Barrilà, Domenico.
I superconnessi : come la tecnologia influenza le menti dei nostri ragazzi e il nostro rapporto
con loro / Domenico Barrilà. Milano : Feltrinelli, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807091148 :  € 13,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti [e dei] Bambini - Ruolo [dei] Genitori
302.231083
BNI 2018-13344



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

Ciuffoletti, Zeffiro.
Breve storia sociale della comunicazione / Zeffiro Ciuffoletti, Edoardo Tabasso. 3. ed. Roma :
Carocci, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1142).
  ISBN 9788843093700 :  € 21,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Storia
Altro autore:   
   Tabasso, Edoardo
302.2309
BNI 2018-13345
Crepet, Paolo.
Baciami senza rete : buone ragioni per sottrarsi alla seduzione digitale / Paolo Crepet. Milano :
Mondadori, 2017.
   172 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804681120 :  € 11,00.
Soggetti:
   World Wide Web [e] Media sociali - Effetti sociali
302.231
BNI 2018-13346
Eco, Umberto.
Sulla televisione : scritti 1956-2015 / Umberto Eco ; a cura di Gianfranco Marrone. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   IV, 533 p. ; 22 cm.  (I fari ; 39).
  ISBN 9788893444569 :  € 22,00.
Soggetti:
   Televisione - Sociologia
Altro autore:   
   Marrone, Gianfranco
302.2345
BNI 2018-13347
Fasoli, Giovanni <1969->.
Digital people : tracce di antropologia digitale : tra clinical model e development model /
Giovanni Fasoli, Lino Rossi ; con la partecipazione di Oscar Miotti e Vincenzo Salerno. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   261 p. ; 24 cm.  (Psicologia ed educazione ; 13).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia . 
  ISBN 9788833590691 :  € 18,90.
Soggetti:
   Nuovi media - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Rossi, Lino <1958->
302.231
BNI 2018-13348

Antiseri, Dario.
Democrazia avvelenata / Dario Antiseri, Enzo Di Nuoscio, Flavio Felice. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (La politica ; 90).
  ISBN 9788849854879 :  € 13,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dell'] Opinione pubblica
Altro autore:   
   Di_Nuoscio, Enzo
   Felice, Flavio
303.38
BNI 2018-13349
Heffer, Simon.
Una breve storia del potere / Simon Heffer ; introduzione di Lorenzo Castellani. Macerata :
Liberilibri, 2018.
   XXVIII, 164 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 27).
   Titolo uniforme: A short history of power. Traduzione di Cristina Ruffini. 
  ISBN 9788898094486 :  € 18,00.



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.49 PREVISIONI SOCIALI

303.6 CONFLITTO

Soggetti:
   Potere
Altro titolo:
   A short history of power
303.3
BNI 2018-13350

Magatti, Mauro.
Oltre l'infinito : storia della potenza dal sacro alla tecnica / Mauro Magatti. Milano : Feltrinelli,
2018.
   280 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105371 :  € 22,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Sociologia
303.483
BNI 2018-13351
Soro, Antonello.
Persone in rete : i dati tra poteri e diritti / Antonello Soro ; con la collaborazione di Federica
Resta ; prefazione di Luciano Violante. Roma : Fazi, 2018.
   XV, 166 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 248).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254359 :  € 18,00.
Soggetti:
   Internet [e] Media sociali - Diffusione [e] Utilizzazione - Etica
Altro autore:   
   Resta, Federica <1980->
303.483302854678
BNI 2018-13352

O'Connell, Mark.
Essere una macchina : un viaggio attraverso cyborg, utopisti, hacker e futurologi per risolvere il
modesto problema della morte / Mark O'Connell ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano :
Adelphi, 2018.
   260 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 128).
   Titolo uniforme: To be a machine. 
  ISBN 9788845932984 :  € 19,00.
Soggetti:
   Futurologia
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   To be a machine
303.49
BNI 2018-13353

Benasayag, Miguel.
Elogio del conflitto / Miguel Benasayag, Angélique Del Rey. Milano : Feltrinelli, 2018.
   206 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9148).
   Titolo uniforme: Éloge du conflit. 
  ISBN 9788807891489 :  € 9,50.
Soggetti:
   Conflitto sociale
Altro autore:   
   Del_Rey, Angélique
Altro titolo:
   Éloge du conflit.
303.6
BNI 2018-13354
Benigno, Francesco <1955->.
Terrore e terrorismo : saggio storico sulla violenza politica / Francesco Benigno. Torino : Einaudi,
2018.



304.2 ECOLOGIA UMANA

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.26 TERZA ETA'

   XXI, 366 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 81).
  ISBN 9788806232641 :  € 32,00.
Soggetti:
   Terrorismo
303.625
BNI 2018-13355
Zizola, Anna.
Women on the verge of jihad : the hidden pathways towards radicalization / Anna Zizola, Paolo
Inghilleri. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Politics ; 6).
  ISBN 9788869771316 :  € 12,00 : $ 14,00 : £ 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Partecipazione [delle] Donne
Altro autore:   
   Inghilleri, Paolo
303.625
BNI 2018-13356

Educare all'umanesimo solidale per nuovi stili di vita / Giuseppe Alcamo ... [et al.] ; a cura di
Giuseppe Alcamo. Milano : Paoline, 2018.
   297 p. ; 20 cm.  (A proposito di... ; 14).
  ISBN 9788831550581 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ecologia umana - Riferimenti [:] Francesco <papa> . Enciclica Laudato si'
Altro autore:   
   Alcamo, Giuseppe
304.2
BNI 2018-13357

Martellini, Amoreno.
Abasso di un firmamento sconosciuto : un secolo di emigrazione italiana nelle fonti
autonarrative / Amoreno Martellini ; con un saggio di Laura Ferro. Bologna : Il mulino, 2018.
   264 p. ; 22 cm.  (Storie italiane).
  ISBN 9788815279361 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - 1900-1950 - Memorie - Collezioni [della] Fondazione archivio diaristico nazionale
304.80922
BNI 2018-13358

Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>.
Discorso sull'origine e i fondamenti dell'ineguaglianza tra gli uomini / Jean-Jacques Rousseau ; a
cura di Valentino Gerratana. Roma : Editori riuniti, 2018.
   235 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: Discours sur l'origine et les fondements de l'inégalité parmi les hommes. 
  ISBN 9788835981244 :  € 15,50.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gerratana, Valentino
Altro titolo:
   Discours sur l'origine et les fondements de l'inégalité parmi les hommes.
305
BNI 2018-13359

Lombardo, Nicolò Rosario.
Vivere il tramonto aspettando l'alba di una nuova vita / Nicolò Rosario Lombardo ;
presentazione: Giovanni Di Cara ; prefazione: Vittorio Nicita Mauro. Palermo : D.U.E.M.I.L.A.,
2018.
   80 p. ; 18 cm.



305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

  ISBN 9788890314254 :  € 14,00.
Soggetti:
   Senilità
305.26
BNI 2018-13360

Dawson, Juno.
Questo libro è gay / Juno Dawson ; illustrazioni di Spike Gerrell. Casale Monferrato : Sonda,
2018.
   223 p. : Ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: This book is gay. Traduzione di Marco Sotgiu. 
  ISBN 9788872240076 :  € 14,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Stereotipi
Altro titolo:
   This book is gay
305.3
BNI 2018-13361

Blasi, Giulia <1972->.
Manuale per ragazze rivoluzionarie : perché il femminismo ci rende felici / Giulia Blasi. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   302 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104333 :  € 18,00.
Soggetti:
   Femminismo
305.42
BNI 2018-13362
Daly, Mary <1928-2010>.
Al di là di Dio padre : verso una filosofia della liberazione delle donne / Mary Daly. Roma : Editori
riuniti, 2017 (stampa 2018).
   330 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Beyond God the father. 
  ISBN 9788835981039 :  € 23,00.
Soggetti:
   Donna - Emancipazione - Teorie
Altro titolo:
   Beyond God the father
305.42
BNI 2018-13363
Mionetto, Franca.
Eva non muore / Franca Mionetto. Viterbo : La caravella, 2018.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Il mare ; 104).
  ISBN 9788868272760 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Storia
305.4209
BNI 2018-13364
La situazione italiana a un quarto di secolo dalla Conferenza mondiale sulle donne di Pechino :
il gap di genere tra ostacoli nel mondo del lavoro e stereotipi culturali / a cura di Rita Biancheri
e Giovanna Spatari. Pisa : ETS, 2018.
   166 p. ; 21 cm.  (Potenziali ; 2).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Messina nel 2015. 
  ISBN 9788846753595 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale [e] Violenza - Italia - 2016-2017
Altro autore:   
   Biancheri, Rita
   Spatari, Giovanna
305.420945
BNI 2018-13365
Tascone, Carmela.



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Pensare e operare nella storia : la formazione della donna negli scritti di Elena da Persico /
Carmela Tascone, Dora Castenetto. Milano : Centro ambrosiano, 2018.
   220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868942472 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Concezione [di] Persico, Elena
Altro autore:   
   Castenetto, Dora
305.42092
BNI 2018-13366

Morrison, Toni.
L'origine degli altri / Toni Morrison ; traduzione di Silvia Fornasiero ; introduzione all'edizione
italiana di Roberto Saviano ; prefazione di Ta-Nehisi Coates. Milano : Frassinelli, 2018.
   XXXV, 121 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The origin of others. 
  ISBN 9788893420471 :  € 15,90.
Soggetti:
   Razzismo
Altro autore:   
   Fornasiero, Silvia
Altro titolo:
   The origin of others
305.8
BNI 2018-13367
Pasta, Stefano.
Razzismi 2.0 : analisi socio-educativa dell'odio online / Stefano Pasta. [Brescia] : Scholé, 2018.
   218 p. ; 22 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 25323938 ; 8).
  ISBN 9788828400301 :  € 20,00.
Soggetti:
   Razzismo - Diffusione - Ruolo [dei] Nuovi media
305.8
BNI 2018-13368

Cosentino, Francesca.
Lycka : l'arte nordica della felicità / Francesca Cosentino. Milano : Hoepli, 2018.
   158 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788820386214 :  € 14,90.
Soggetti:
   Cultura - Scandinavia
306.0948
BNI 2018-13369
Daverio, Philippe.
Ho finalmente capito l'Italia : piccolo trattato ad uso degli stranieri (e degli Italiani) / Philippe
Daverio. 2. ed. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   321 p. : ill. ; 23 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
  ISBN 9788891815170 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia
   Arte italiana
306.0945
BNI 2018-13370
Imai Messina, Laura.
Wa : la via giapponese all'armonia : 72 parole per capire che la felicità più vera è quella
condivisa / Laura Imai Messina. Milano : Vallardi, 2018.
   356 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869878411 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cultura - Giappone
306.0952
BNI 2018-13371
Minardi Zincone, Giovanna.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

L'India terra di misteri : l'altro dall'Occidente negli scritti di alcuni letterati italiani dell'Ottocento
/ Giovanna Minardi Zincone. Roma : Nuova cultura, 2018.
   500 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0197. 
  ISBN 9788833650197 :  € 36,00.
Soggetti:
   Cultura - India - Atteggiamento [dei] Letterati italiani - Sec. 19.
306.0954
BNI 2018-13372
Museum Gherdëina.
Gröden : eine Reise durch die Zeit / Museum Gherdëina. Bozen : Rætia, 2018.
   173 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788872836330 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Val Gardena
306.09453834
BNI 2018-13373
Museum Gherdëina.
Val Gardena : un viaggio nel tempo / Museum Gherdëina. Bolzano : Rætia, 2018.
   173 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788872836392 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Val Gardena
306.09453834
BNI 2018-13374
Università della strada : mezzo secolo di controculture a Milano. Milano : AgenziaX, 2018.
   223 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Moicana. 
  ISBN 9788898922444 :  € 15,00.
Soggetti:
   Controcultura - Milano - 1967-2018
Altro autore:   
   Moicana <centro studi>
306.10945211
BNI 2018-13375

Violenza politica : una ridefinizione del concetto oltre la depoliticizzazione / a cura di Xenia
Chiaramonte e Alessandro Senaldi. Milano : Ledizioni, 2018.
   179 p. ; 22 cm.  (Horisma).
   Altra edizione: ISBN 9788867058204 (ePub). 
  ISBN 9788867057603 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia politica
Altro autore:   
   Senaldi, Alessandro
   Chiaramonte, Xenia
306.2
BNI 2018-13376

Bernini, Lorenzo <1973->.
Apocalissi queer : elementi di teoria antisociale / Lorenzo Bernini. 2. ed. Pisa : ETS, 2018.
   286 p. : ill. ; 21 cm.  (Àltera ; 8).
  ISBN 9788846752901 :  € 24,00.
Soggetti:
   Transessualismo
306.768
BNI 2018-13377
Biagini, Elena.
L'emersione imprevista : il movimento delle lesbiche in Italia negli anni '70 e '80 / Elena Biagini.
Pisa : ETS, 2018.
   286 p. ; 21 cm.  (Àltera ; 12).
  ISBN 9788846753007 :  € 24,00.
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Soggetti:
   Omosessualità femminile - Italia - 1972-2015
306.76630945
BNI 2018-13378
Brun, Riccardo.
Quando meno te lo aspetti : elogio dell'amore senza età / di Riccardo Brun, Paolo Rossetti,
Francesco Siciliano ; curatela scientifica e prefazione di Ilaria Consolo ; postfazione di Stefano
Coletta. Milano : Longanesi, 2018.
   192 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 601).
  ISBN 9788830451919 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amore - Atteggiamento [degli] Anziani
Altro autore:   
   Siciliano, Francesco <1968->
   Rossetti, Paolo <1973->
   Consolo, Ilaria
306.730846
BNI 2018-13379
Mazzi, Maria Serena.
La mala vita : donne pubbliche nel Medioevo / Maria Serena Mazzi. Bologna : Il mulino, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 509).
  ISBN 9788815279071 :  € 14,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Europa - Medioevo
306.742094
BNI 2018-13380

Mazzotta, Giuseppe <1968->.
Egregio signore : essere padri nella fragrante semplicità del gesto / Giuseppe Mazzotta ;
postfazione di Valerio Martinelli. Pisa : ETS, 2018.
   70 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788846752628 :  € 10,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Padri - Memorie
306.8742
BNI 2018-13381

Bamiyan strategic master plan. Firenze : Polistampa, 2018.
   221 p. ; 28 cm + 1 CD-ROM.
   In testa al frontespizio: LaGeS, Laboratorio di geografia sociale, Università degli studi di Firenze. Titolo parallelo
in arabo. Testo solo in inglese. 
  ISBN 9788859619116 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Bamiyan <territorio>
Altro autore:   
   Università degli studi di Firenze : Laboratorio di geografia sociale
307.1209581
BNI 2018-13382

Introduzione alla politologia storica : questioni teoriche e studi di caso / a cura di Marco
Almagisti, Carlo Baccetti e Paolo Graziano. Roma : Carocci, 2018.
   287 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1134).
  ISBN 9788843093106 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scienza della politica
Altro autore:   
   Baccetti, Carlo
   Graziano, Paolo <1971->
   Almagisti, Marco
320
BNI 2018-13383



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Briguglia, Gianluca.
Il pensiero politico medievale / Gianluca Briguglia. Torino : Einaudi, 2018.
   VI, 235 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 68).
  ISBN 9788806233532 :  € 21,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Europa - Sec. 12.-15.
320.01
BNI 2018-13384
Libertà uguaglianza democrazia nel pensiero politico europeo (16.-21. secolo) / a cura di
Rossella Bufano. Lecce : Milella, 2018.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Politica storia progetto ; 7).
  ISBN 9788833290225.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Europa - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Bufano, Rossella
320.01
BNI 2018-13385
Papadia, Mario.
Diventare politici : il coaching e il counseling per l'agire politico / Mario Papadia. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   229 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788833590479 :  € 13,90.
Soggetti:
   Politici - Comportamento - Ruolo [della] Psicologia
320.019
BNI 2018-13386
Percorsi di filosofia politica / a cura di Enrico Graziani e Anna Jellamo. Roma : Nuova cultura,
2018.
   214 p. ; 20 cm.  (Crossroads, ISSN 22826351 ; 7).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0104. 
  ISBN 9788833650104 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Jellamo, Anna
   Graziani, Enrico <1965->
320.01
BNI 2018-13387
Spengler, Oswald.
Pessimismo? / Oswald Spengler ; con un saggio di Marcello Veneziani. Napoli : La scuola di
Pitagora, 2018.
   92 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 7).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788865426289 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Veneziani, Marcello <1955->
320.01
BNI 2018-13388

Faraci, Elena Gaetana.
Napoleone Colajanni : un intellettuale europeo la politica e le istituzioni / Elena Gaetana Faraci.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   364 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849856330 :  € 25,00.
Soggetti:
   Colajanni, Napoleone <1847-1921>
320.092
BNI 2018-13389
Galli, Carlo <1950->.
Marx eretico / Carlo Galli. Bologna : Il mulino, 2018.
   164 p. ; 18 cm.  (Voci).
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320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

  ISBN 9788815279118 :  € 13,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Filosofia politica
320.092
BNI 2018-13390

Becchi, Paolo.
Italia sovrana / Paolo Becchi. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   171 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820066758 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sovranismo - Italia
320.150945
BNI 2018-13391
Gaeta, Luca.
La civiltà dei confini : pratiche quotidiane e forme di cittadinanza / Luca Gaeta. Roma : Carocci,
2018.
   179 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1201).
  ISBN 9788843093427 :  € 19,00.
Soggetti:
   Confini - Tracciamento
320.12
BNI 2018-13392
Ghio, Vittorio <1939- >.
Manifesto per l'indipendenza della Catalogna / Vittorio Ghio. Castiglione di Sicilia : Il convivio,
2018.
   94 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive. Serie saggistica Giuseppe Antonio Borgese).
  ISBN 9788832741766 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
320.101
BNI 2018-13393
Portinaro, Pier Paolo.
Le mani su Machiavelli : una critica dell'Italian theory / Pier Paolo Portinaro. Roma : Donzelli,
2018.
   XII, 178 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 309).
  ISBN 9788868438098 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Influssi [di] Machiavelli, Niccolò - Italia - Sec. 20.
320.10945
BNI 2018-13394
Rampini, Federico.
Le linee rosse : uomini, confini, imperi : le carte geografiche che raccontano il mondo in cui
viviamo / Federico Rampini. Milano : Mondadori, 2018.
   455 p. : ill. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804703464 :  € 12,50.
Soggetti:
   Geopolitica - 2007-2017
320.1209051
BNI 2018-13395

Simboli, politica e potere : scritti in onore di Claudio Bonvecchio / L. Alfieri ... [et al.] ; [a cura di
P. Bellini, F. Sciacca ed E. S. Storace]. Milano : Albo versorio, 2018.
   548 p ; 21 cm.  (Studi ; 38).
  ISBN 9788899029586 :  € 45,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Scritti in onore
Altro autore:   
   Alfieri, Luigi <1951->
   Bonvecchio, Claudio
   Sciacca, Fabrizio <1964->
   Bellini, Paolo <1970->



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.56 RAZZISMO

320.57 ANARCHISMO

   Storace, Erasmo Silvio
320.5
BNI 2018-13396

A cent'anni dalla Rivoluzione di ottobre : l'URSS, la via italiana e il ripensamento del socialismo :
atti del Convegno promosso da Futura umanità, associazione per la storia e la memoria del PCI,
Roma, 28-29 settembre 2017 / a cura di Paolo Ciofi e Gennaro Lopez. Roma : Editori riuniti,
2018.
   191 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981268 :  € 12,00.
Soggetti:
   Socialismo - 1917-2017 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ciofi, Paolo <1935->
   Lopez, Gennaro
   Futura umanità <associazione>
320.531
BNI 2018-13397
Ciofi, Paolo <1935->.
La rivoluzione del nostro tempo : manifesto per un nuovo socialismo / Paolo Ciofi. Roma : Editori
riuniti, 2018.
   95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981213 :  € 8,50.
Soggetti:
   Socialismo - 2000-2017
320.531
BNI 2018-13398

Molinari, Maurizio <1964->.
Perché è successo qui : viaggio all'origine del populismo italiano che scuote l'Europa / Maurizio
Molinari. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   122 p. ; 22 cm.  (I fari ; 40).
  ISBN 9788893446761 :  € 17,00.
Soggetti:
   Populismo - Italia - 2018
320.56620945
BNI 2018-13399
Mouffe, Chantal.
Per un populismo di sinistra / Chantal Mouffe ; traduzione di Diego Ferrante. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XVI, 99 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
   Titolo uniforme: For a left populism. 
  ISBN 9788858133361 :  € 15,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro autore:   
   Ferrante, Diego
Altro titolo:
   For a left populism
320.5662
BNI 2018-13400

Botta, Luigi <1949->.
La marcia del dolore : i funerali di Sacco e Vanzetti : una storia del Novecento / Luigi Botta ;
introduzione di Giovanni Vanzetti ; contributi di Robert D'Attilio e Jerry Kaplan. Roma : Nova
Delphi, 2017.
   185 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD-Video.  (Ithaca).
  ISBN 9788897376569 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sacco, Nicola [e] Vanzetti, Bartolomeo - Funerali
Altro autore:   
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321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

   D'Attilio, Robert
   Kaplan, Jerry <1953->
320.57092
BNI 2018-13401
Senta, Antonio.
Luigi Galleani : l'anarchico più pericoloso d'America / Antonio Senta ; introduzione di Sean
Sayers. Roma : Nova delphi, 2018.
   285 p. : ill. ; 19 cm.  (Ithaca).
  ISBN 9788897376675 :  € 14,00.
Soggetti:
   Galleani, Luigi <1861-1931>
320.57092
BNI 2018-13402

Di_Marzio, Fabrizio <1965->.
La politica e il contratto : dall'affermazione dei valori alla negoziazione degli interessi / Fabrizio
Di Marzio. Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 152 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 310).
  ISBN 9788868438487 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - Formazione - 2018-2019
320.945
BNI 2018-13403
Maroni, Roberto.
Il rito ambrosiano : per una politica della concretezza / Roberto Maroni. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   171 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108379 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2013
320.945
BNI 2018-13404

Bignardi, Irene.
Le piccole utopie / Irene Bignardi ; prefazione di Paolo Mauri. Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9141).
  ISBN 9788807891410 :  € 8,50.
Soggetti:
   Utopia - Sec. 20.
321.07
BNI 2018-13405

Cianci, Maurizio.
Democrazia e religione : fra disincanto e rivincita di Dio / Maurizio Cianci. Grottaminarda : Delta
3, 2017.
   158 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864365947 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporto [con la] Religione
321.8
BNI 2018-13406
Morlino, Leonardo <1947->.
Come la crisi economica cambia la democrazia : tra insoddisfazione e protesta / Leonardo
Morlino, Francesco Raniolo. Bologna : Il mulino, 2018.
   212 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 876).
   Titolo uniforme: The impact of the economic crisis on South European democracies. Traduzione di Valeria
Tarditi. 
  ISBN 9788815279637 :  € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - 2007-2017
   Crisi economiche - Atteggiamento [dei] Partiti di opposizione - Paesi dell'Unione europea - 2007-2017



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Altro autore:   
   Raniolo, Francesco
Altro titolo:
   The impact of the economic crisis on South European democracies
321.8094
BNI 2018-13407

Gagliano, Gabriella.
Il finanziamento pubblico delle confessioni religiose nella Confederazione Elvetica : due cantoni
di lingua diversa a confronto / Gabriella Gagliano. Venezia : Marcianum Press, 2018.
   258 p. ; 24 cm.  (Tesi / Facoltà di diritto canonico San Pio X. Diritto canonico ; 7).
  ISBN 9788865125953 :  € 26,00.
Soggetti:
   Organizzazioni religiose - Finanziamenti pubblici - Svizzera
322.109494
BNI 2018-13408
Religion, laicidad y sociedad en la historia contemporánea de España, Italia y
Francia <in italiano>.
Religione, laicità e società nella storia contemporanea : Spagna, Italia e Francia / a cura di
Pedro Álvarez Lázaro, Andrea Ciampani e Fernando García Sanz. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2018.
   314 p. ; 23 cm.  (Università).
   Testi in italiano, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788849854107 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Francia [e] Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Álvarez Lázaro, Pedro F.
   Ciampani, Andrea
   García Sanz, Fernando
322.10944
BNI 2018-13409
Sciuto, Cinzia.
Non c'è fede che tenga : manifesto laico contro il multiculturalismo / Cinzia Sciuto. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105401 :  € 20,00.
Soggetti:
   Laicità - Rapporti [con il] Multiculturalismo
322.101
BNI 2018-13410

Borrelli, Gianfranco <1947->.
Il Sessantotto a Napoli / a cura e con saggi di Gianfranco Borrelli, Vittorio Dini, Antonio Gargano
; con un'antologia di testi del Movimento studentesco napoletano. Napoli : La scuola di Pitagora,
2018.
   345 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 20).
   Altra edizione: ISBN 9788865426333 (PDF). 
  ISBN 9788865426326 :  € 25,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Napoli - 1968-1969
Altro autore:   
   Dini, Vittorio <1941->
   Gargano, Antonio <1947->
   Movimento studentesco napoletano
322.40945731
BNI 2018-13411
E tutto sembrava possibile : il 68 in Italia fra realtà e utopie / a cura di Silvia Alessandri. Firenze
: Biblioteca nazionale centrale di Firenze : Nerbini, 2018.
   256 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. 
  ISBN 9788864342931 (Nerbini) :  € 25,00.



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968
Altro autore:   
   Alessandri, Silvia
322.40945
BNI 2018-13412
Gambetta, William.
Il Sessantotto lungo la via Emilia : il movimento studentesco in Emilia Romagna (1967-1969) /
William Gambetta, Alberto Molinari, Federico Morgagni. Roma : BraDypUs, 2018.
   293 p. : ill. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Italia-Europa-mondo ; 4).
  ISBN 9788898392797 :  € 25,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Emilia Romagna - 1967-1969
Altro autore:   
   Molinari, Alberto <1957->
   Morgagni, Federico
322.409454
BNI 2018-13413
Gentili, Sergio.
Rivoluzione ecosocialista / Sergio Gentili. Roma : Editori riuniti, 2018.
   148 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981138 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimenti ecologisti
322.44
BNI 2018-13414

Macrì, Teresa.
Pensiero discordante / Teresa Macrì. Milano : Postmedia Books, 2018.
   58 p. : ill. ; 17 cm.  (Data).
  ISBN 9788874902101 :  € 9,90.
Soggetti:
   Dissenso politico - Ruolo [dell'] Arte - 1970-2018
323.044
BNI 2018-13415

Fistetti, Francesco.
Hannah Arendt e Martin Heidegger : alle origini della filosofia occidentale / Francesco Fistetti.
Roma : Editori riuniti, 2017.
   178 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981107 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà politica - Concezione [di] Arendt, Hannah
323.44092
BNI 2018-13416

Vespa, Bruno.
Soli al comando : da Stalin a Renzi, da Mussolini a Berlusconi, da Hitler a Grillo : storia, amori,
errori / Bruno Vespa. Roma : Rai ERI ; Milano : Mondadori, 2017.
   501 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri di Bruno Vespa).
  ISBN 9788804681786 (Mondadori) :  € 20,00.
Soggetti:
   Politici - Sec. 20.
324.20922
BNI 2018-13417

Bagnoli, Paolo <1947->.
Il partito della democrazia : per una riflessione critico-storica sul Partito socialista italiano /
Paolo Bagnoli. Milano : Biblion, 2018.
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325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

   61 p. ; 21 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 25).
  ISBN 9788898490929 :  € 10,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano
324.2450742
BNI 2018-13418
Biorcio, Roberto.
Il movimento 5 stelle: dalla protesta al governo / Roberto Biorcio, Paolo Natale. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Mutamenti ; 6).
  ISBN 9788857544120 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
   Natale, Paolo
324.24508
BNI 2018-13419
Fiocco, Gianluca.
Togliatti, il realismo della politica : una biografia / Gianluca Fiocco. Roma : Carocci, 2018.
   478 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 262).
  ISBN 9788843093007 :  € 39,00.
Soggetti:
   Togliatti, Palmiro
324.2450752092
BNI 2018-13420
Passarelli, Gianluca.
La Lega di Salvini : estrema destra di governo / Gianluca Passarelli, Dario Tuorto. Bologna : Il
mulino, 2018.
   168 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 276).
  ISBN 9788815279057 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lega Nord
Altro autore:   
   Tuorto, Dario
324.245084
BNI 2018-13421

Cicero, Quintus Tullius.
Istruzioni per la campagna elettorale al fine di lucrare un seggio / Quinto Tullio Cicerone. Torino
: Aragno, 2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Commentariolum petitionis. 
  ISBN 9788884198570.
Soggetti:
   Campagna elettorale - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Commentariolum petitionis
324.7
BNI 2018-13422

Headrick, Daniel R.
Il predominio dell'Occidente : tecnologia, ambiente, imperialismo / Daniel R. Headrick. Bologna :
Il mulino, 2018.
   407 p. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 172).
   Titolo uniforme: Power over peoples. Traduzione di Giovanni Arganese. 
  ISBN 9788815279279 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paesi occidentali - Imperialismo - Sec. 15.-20.
Altro titolo:
   Power over peoples
325.3209
BNI 2018-13423



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

Palmieri, Nicola Walter.
Europa di ieri o del futuro / Nicola Walter Palmieri. Bologna : Pendragon, 2018.
   231 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640136 :  € 16,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia
327.17094
BNI 2018-13424

Allison, Graham T.
Destinati alla guerra : possono l'America e la Cina sfuggire alla trappola di Tucidide? / Graham
Allison ; traduzione di Michele Zurlo. Roma : Fazi, 2018.
   517 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 249).
   Titolo uniforme: Destined for war. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254441 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cina - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Zurlo, Michele
Altro titolo:
   Destined for war
327.51073
BNI 2018-13425

Mammarella, Giuseppe <1929->.
America first : da George Washington a Donald Trump / Giuseppe Mammarella. Bologna : Il
mulino, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 744).
  ISBN 9788815279613 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale
327.73
BNI 2018-13426

Hickel, Jason.
The divide : guida per risolvere la disuguaglianza globale / Jason Hickel ; traduzione di Fabio
Galimberti. Milano : Il saggiatore, 2018.
   321 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1185).
   Titolo uniforme: The divide. 
  ISBN 9788842824961 :  € 24,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Paesi in via di sviluppo - Confronto [con i] Paesi industrializzati
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   The divide
330.91724
BNI 2018-13427

Caltabiano, Cristiano.
Le cinque Italie al voto : fratture sociali e territoriali, scenari politici / Cristiano Caltabiano,
Alessandro Serini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Le ricerche delle ACLI).
   In copertina: IREF, Istituto di ricerche educative e formative. 
  ISBN 9788849856095 :  € 13,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2017-2018
Altro autore:   



331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.024 FINANZA PERSONALE

   Serini, Alessandro
330.94509312
BNI 2018-13428
Sanesi, Irene.
Buona ventura : lezioni italiane di storia economica per imprenditori del futuro / Irene Sanesi.
Bologna : Il mulino, 2018.
   111 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815279750 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Storia
330.945
BNI 2018-13429

Mini, Fabio <1942->.
Pensioni d'oro, pensioni di latta : esame di una proposta arbitraria, punitiva, discriminatoria /
Fabio Mini. Gorizia : LEG, 2018.
   84 p. ; 21 cm.  (Presente passato ; 9).
  ISBN 9788861025660 :  € 7,00.
Soggetti:
   Pensioni - Italia
331.2520945
BNI 2018-13430

Giuffrida, Franco <1949->.
Riformisti : un sindacato moderno che trae forza dalle sue origini / Franco Giuffrida. Azzate :
Stampa, 2018.
   516 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788883367052 :  € 18,00.
Soggetti:
   Federazione italiana lavoratori trasporti - Lombardia - 1994-2008
331.881138509452
BNI 2018-13431

Dagnes, Joselle.
Ai posti di comando : individui, organizzazione e reti nel capitalismo finanziario italiano / Joselle
Dagnes. Bologna : Il mulino, 2018.
   188 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 873).
  ISBN 9788815279194 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finanza - Italia
332.0945
BNI 2018-13432
Gemelli, Vitaliano.
La finanza per la società : dal dominio al servizio : cenni sulla necessità di una trasformazione /
Vitaliano Gemelli. 2. ed. aggiornata. Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   214 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864365732 :  € 28,00.
Soggetti:
   Finanza internazionale
332.042
BNI 2018-13433

Kiyosaki, Robert T.
Perché i ricchi diventano più ricchi : cos'è veramente l'istruzione finanziaria? / Robert T. Kiyosaki
; con Tom Wheelwright. Milano : Gribaudo, 2018.
   339 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Why the rich are getting richer. 
  ISBN 9788863662801 :  € 18,00.
Soggetti:



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.66 BANCHE D'INVESTIMENTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

334 COOPERATIVE

   Patrimonio familiare - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Wheelwright, Tom
Altro titolo:
   Why the rich are getting richer
332.024
BNI 2018-13434

Ruccia, Nicola <1976->.
Caratteri, limiti e prospettive dell'Unione bancaria / Nicola Ruccia. Bari : Cacucci, 2018.
   IX, 167 p. ; 24 cm .  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 25).
  ISBN 9788866117001 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Controllo [e] Gestione - Ruolo [della] Banca centrale europea
332.11094
BNI 2018-13435

Hayek, Friedrich A. : von.
La denazionalizzazione della moneta / Friedrich A. von Hayek ; presentazione di Lorenzo
Infantino ; prefazione di José Antonio de Aguirre. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   208 p. ; 21 cm.  (Biblioteca austriaca. Nuova serie, Documenti ; 12).
   Titolo uniforme: Denationalisation of money. Traduzione di L. Infantino. 
  ISBN 9788849855609 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moneta - Teorie
Altro titolo:
   Denationalisation of money
332.401
BNI 2018-13436

Le fiduciarie nel private banking / a cura di Filippo Cappio … [et al.] ; presentazione di
Antonella Massari ; prefazione di Fabio Marchetti. Milano : AIPB ; [Roma] : Assofiduciaria, 2018.
   329 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899463120 (AIPB) :  € 24,00.
Soggetti:
   Private banking - Ruolo [delle] Società fiduciarie
Altro autore:   
   Cappio, Filippo
332.66
BNI 2018-13437

Maio, Antonio <1964->.
L'impronta tecnologica del territorio : musei diffusi ed ecomusei verso un modello dinamico di
sviluppo / Antonio Maio. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   122 p. : ill. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788865426272 (PDF). 
  ISBN 9788865426265 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ecomusei - Italia
333.707445
BNI 2018-13438

Sì bella ed utile impresa : la Società di mutuo soccorso Artieri di Trento (1852-1997) / a cura di
Cristina Frassoni. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2018.
   71 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Fondazione trentina per il volontariato sociale. 
  ISBN 9788871972411 :  € 7,50.
Soggetti:



335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

   Società di mutuo soccorso artieri di Trento - Storia
Altro autore:   
   Frassoni, Cristina
   Fondazione trentina per il volontariato sociale
334.709453851
BNI 2018-13439

Bertolo, Amedeo <1941-2016>.
Pensiero e azione : l'anarchismo come logos, praxis, ethos e pathos / Amedeo Bertolo. Milano :
Elèuthera, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Centro studi libertari ; 1).
  ISBN 9788833020075 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anarchia - Italia - 1956-2016 - Memorie
335.83092
BNI 2018-13440

Altamura, Alberto.
Marxismo aperto : Giuseppe Semerari e l'umanesimo socialista tra destalinizzazione e
Sessantotto / Alberto Altamura ; con testi di Predrag Vranicki ... [et al.]. [Bari] : Stilo, 2018.
   161 p. ; 20 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788864792026 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marxismo - 1956-1975
Altro autore:   
   Vranicki, Predrag
335.411
BNI 2018-13441
Marx, Karl <1818-1883>.
Manifesto del Partito comunista / Karl Marx, Friedrich Engels ; introduzione di Renato Zangheri.
Roma : Editori riuniti, 2017.
   112 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Manifest der Kommunistischen Partei. Traduzione di Palmiro Togliatti. 
  ISBN 9788835981176 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Engels, Friedrich
Altro titolo:
   Manifest der Kommunistischen Partei
335.422
BNI 2018-13442
Santucci, Antonio A.
Senza comunismo : Labriola, Gramsci, Marx / Antonio A. Santucci. 2. ed. Roma : Editori riuniti,
2017.
   XVI, 168 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca di cultura).
  ISBN 9788835981145 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
   Labriola, Antonio <1843-1904>
   Marxismo - Italia - 1890-1935
335.4092
BNI 2018-13443

Rocco, Giuseppe <1940->.
Farfalle e idolatrie economiche / Giuseppe Rocco. Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2018.
   268 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive. Serie saggistica Giuseppe Antonio Borgese).
  ISBN 9788832741810 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia internazionale
337



338 PRODUZIONE

338.2 ESTRAZIONE DEI MINERALI

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

BNI 2018-13444

Caneschi, Luca <1966->.
Conta i soldi con le mani / Luca Caneschi. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   177 p., [15] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788891814173 :  € 18,00.
Soggetti:
   Butali, Benito
338.04092
BNI 2018-13445
Comini, Mariano.
Giuseppe Pastori : patriota e benefattore / Mariano Comini, Tonino Zana. Nuova ed. Roccafranca
: Compagnia della stampa, 2018.
   188 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884867582.
Soggetti:
   Pastori, Giuseppe <1815-1885>
Altro autore:   
   Zana, Tonino
338.04092
BNI 2018-13446
Istituzioni di economia d'azienda e rilevazioni contabili / a cura di Pieremilio Ferrarese. Venezia
: Cafoscarina, 2018.
   131 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788875434564 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   Ferrarese, Pieremilio
338
BNI 2018-13447

Ceruti, Francesca.
Il settore delle materie prime non energetiche in Italia : strategie competitive in atto e
prospettive di sviluppo / Francesca Ceruti, Laura Gavinelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   194 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115446 :  € 26,00.
Soggetti:
   Industria estrattiva - Italia
Altro autore:   
   Gavinelli, Laura
338.20945
BNI 2018-13448

Federculture.
Impresa cultura : comunità, territori, sviluppo : 14. rapporto annuale Federculture 2018. Roma :
Gangemi, 2018.
   374 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849236606 :  € 26,00 : $/£ 29,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
338.43700945
BNI 2018-13449
Mazzucato, Mariana.
Lo Stato innovatore : sfatare il mito del pubblico contro il privato / Mariana Mazzucato ;
traduzione di Fabio Galimberti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXXIV, 351 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 869).
   Titolo uniforme: The entrepreneurial State. 
  ISBN 9788858133668 :  € 13,00.
Soggetti:



338.7 IMPRESE

338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

   Innovazione tecnologica - Interventi statali
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   The entrepreneurial State
338.45
BNI 2018-13450
Thompson, Donald N.
Bolle, baraonde e avidità : storia e segreti del mercato dell'arte contemporanea / Donald
Thompson. Milano : Mondadori, 2018.
   281 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: The orange balloon dog. Traduzione di Doriana Comerlati. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804702856 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Economia
Altro titolo:
   The orange balloon dog
338.477
BNI 2018-13451

Ferrari, Enzo <1898-1988>.
Le mie gioie terribili : storia della mia vita / Enzo Ferrari ; con un ricordo di Piero Ferrari. Milano :
Mondadori, 2017.
   298 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 122).
  ISBN 9788804681335 :  € 13,50.
Soggetti:
   Ferrari, Enzo <1898-1988> - Autobiografie
Altro autore:   
   Ferrari, Piero <1935->
338.76292221092
BNI 2018-13452
Ponzi, Luca.
Sergio Marchionne : la storia del manager che ha salvato la Fiat e conquistato Chrysler / Luca
Ponzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   135 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849856279 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marchionne, Sergio
338.76292092
BNI 2018-13453
Sacco, Sergio <1943->.
CVS, Cotonificio Valle Susa : la storia centenaria di un complesso industriale fondato dagli
imprenditori svizzeri Wild e Abegg / Sergio Sacco. Borgone Susa : Graffio, 2018.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Se otto ore vi sembrano poche ; 6).
  ISBN 9788895057828 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cotonificio Valle Susa - Storia
338.7677210945124
BNI 2018-13454

Steil, Benn.
Il piano Marshall : alle origini della guerra fredda / Benn Steil ; traduzione di Ada Becchi ;
prefazione di Alberto Quadrio Curzio. Roma : Donzelli, 2018.
   X, 548 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438036 :  € 38,00.
Soggetti:
   Piano Marshall
Altro autore:   
   Becchi, Ada
338.917304
BNI 2018-13455



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2 DIRITTO INTERNAZIONALE. LA COMUNITA MONDIALE

Learning city e diversità culturale / a cura di Paolo Di Rienzo e Liliosa Azara. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   266 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854589 :  € 15,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Influssi [dello] Sviluppo sostenibile [delle] Città
Altro autore:   
   Di_Rienzo, Paolo
   Azara, Liliosa
339.2
BNI 2018-13456

L'argomentazione infinita : ermeneutica giuridica ed etico-politica delle istituzioni umane / a
cura di Ciro Punzo ; contributi di Dario Annunziata ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   139 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508970 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
Altro autore:   
   Punzo, Ciro <1980->
   Annunziata, Dario
340.11
BNI 2018-13457
Savarese, Paolo.
La sussidiarietà e il bene comune / Paolo Savarese. 3. ed. Roma : Nuova cultura, 2018.
   193 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 32).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. In quarta di copertina:
eBook disponibile. DOI: 10.4458/0814. 
  ISBN 9788833650814 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bene comune - Filosofia del diritto
   Principio di sussidiarietà - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2018-13458

Mattei, Ugo <1961->.
Il modello di common law / Ugo Mattei, Emanuele Ariano. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XLIII, 351 p. ; 24 cm.  (Sistemi giuridici comparati ; 2).
   In appendice: Costituzione federale degli Stati Uniti (17 settembe 1787). 
  ISBN 9788892117181 :  € 35,00.
Soggetti:
   Common law
Altro autore:   
   Ariano, Emanuele
340.57
BNI 2018-13459

Cannizzaro, Enzo.
Diritto internazionale / Enzo Cannizzaro. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 549 p. ; 24 cm.
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788892117839 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
BNI 2018-13460

Diritto delle organizzazioni internazionali / Piero Pennetta ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ;



341.2422 UNIONE EUROPEA

342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

[Padova] : [CEDAM], 2018.
   LVII, 469 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366285 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Organizzazioni internazionali - Diritto
Altro autore:   
   Pennetta, Piero
341.2
 BNI 2018-13461 (Fonte: RMG CG)

Draetta, Ugo.
Elementi di diritto dell'Unione europea. Parte istituzionale, ordinamento e struttura dell'Unione
europea / Ugo Draetta, Francesco Bestagno, Andrea Santini. 6. ed. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2018.
   XXIII, 384 p. ; 24 cm.
   Autore dell'edizione precedente: Ugo Draetta. 
  ISBN 9788828805007 :  € 34,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Santini, Andrea <1969->
   Bestagno, Francesco
341.2422
BNI 2018-13462
Szczerski, Krzysztof.
Un nuovo dinamismo per il sistema europeo / Krzysztof Szczerski ; presentazione di Giulio Terzi
di Sant'Agata ; a cura di Leonardo A. Losito. Lecce : Milella, 2018.
   295 p. ; 24 cm.  (Restitutio Poloniae ; 1).
  ISBN 9788833290157 :  € 25,00.
Soggetti:
   Unione europea - 2000-2017
Altro autore:   
   Losito, Leonardo A.
341.2422
BNI 2018-13463

Il processo di adeguamento al GDPR : aggiornato al D. lgs. 10 agosto 2018, n. 101 / M.
Barbarossa ... [et al.] ; a cura di Giuseppe Cassano ... [et al.] ; prefazione di Antonello Soro.
Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XX, 483 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803430 :  € 48,00.
Soggetti:
   Dati personali [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Barbarossa, Michela
342.240858
BNI 2018-13464

Bifulco, Raffaele.
Lezioni di diritto costituzionale / Raffaele Bifulco. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXVI, 505 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117518 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2018-13465
Celotto, Alfonso.
La Corte costituzionale : [quando il diritto giudica la politica] / Alfonso Celotto. 2. ed. aggiornata.
Bologna : Il mulino, 2018.



   133 p. : ill. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 94).
  ISBN 9788815275356 :  € 11,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale
342.45020269
BNI 2018-13466
Diritto costituzionale / Agatino Cariola ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : [CEDAM],
2018.
   XIV, 651 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In testa al frontespizio: Luigi Arcidiacono. 
  ISBN 9788813365950 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Cariola, Agatino
   Arcidiacono, Luigi
342.45
 BNI 2018-13467 (Fonte: RMG CG)
Italia.
Codice di diritto pubblico / a cura di Luca Mezzetti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 827 p. ; 22 cm.
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788892116931 :  € 36,00.
Altro autore:   
   Mezzetti, Luca
342.450202632
BNI 2018-13468
Lo_Calzo, Antonello.
L'autodichia degli organi costituzionali : il difficile percorso della sovranità istituzionale alla
garanzia della funzione / Antonello Lo Calzo. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XI, 467 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 13).
  ISBN 9788893914260 :  € 35,00.
Soggetti:
   Organi costituzionali - Autodichia - Italia
342.4504
BNI 2018-13469
Nicotra, Ida Angela.
Diritto pubblico e costituzionale / Ida Angela Nicotra. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXVI, 501 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117761 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2018-13470
Il pendolo delle autonomie, tra aspirazioni federalistiche e tentazioni di semplificazione : scritti
in onore di Anna Marzanati / a cura di Giovanni Cocco, Salvatore La Porta. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   VIII, 254 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 21).
  ISBN 9788828806011 :  € 26,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Marzanati, Anna
   Cocco, Giovanni <1949->
   La_Porta, Salvatore <1967->
342.45042
BNI 2018-13471
Reddito di inclusione e reddito di cittadinanza : il contrasto alla povertà tra diritto e politica / a
cura di Marco Ferraresi. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 129 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116771 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reddito di cittadinanza [e] Reddito minimo garantito - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Ferraresi, Marco <1977->



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

342.45085
BNI 2018-13472

De_Minico, Giovanna.
Libertà digitali : luci e ombre / Giovanna De Minico ; con la presentazione di Enzo Cheli. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XXII, 249 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118034 :  € 25,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto costituzionale
343.09944
BNI 2018-13473

Boria, Pietro.
Il sistema dei tributi / Pietro Boria. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Tomo 1: Le imposte dirette / Pietro Boria. Torino : Giappichelli, 2018. XXIV, 370 p. ; 25 cm. ISBN
9788892116580 :  € 33,00.
Soggetti :
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-13474
Carinci, Andrea.
Manuale di diritto tributario / Andrea Carinci, Thomas Tassani. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 562 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111189 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia - Manuali
Altro autore:   
   Tassani, Thomas
343.4504
BNI 2018-13475
Cordeiro Guerra, Roberto.
Corso di diritto tributario / Roberto Cordeiro Guerra. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 334 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892110779 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia - Guide pratiche
343.4504
BNI 2018-13476

Busani, Angelo.
Imposta di registro : imposte ipotecaria e catastale : imposta sostitutiva per i finanziamenti /
Angelo Busani. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   LXX, 3152 p. ; 25 cm.  (IPSOA manuali).
  ISBN 9788821764417 :  € 170,00.
Soggetti:
   Imposta catastale [e] Imposta di registro [e] Imposte ipotecarie - Legislazione - Italia
343.45055
BNI 2018-13477
La tassazione del reddito delle società di capitali / a cura di Antonio Viotto ; contributi di
Barbara Arcaio ... [et al.]. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 107 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117037 :  € 11,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Arcaio, Barbara
   Viotto, Antonio <1967->
343.4505267
BNI 2018-13478



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Pettine, Paolo.
La fiscalità dei medici : conoscere e gestire il rapporto dei professionisti sanitari con le imposte :
tassazione, agevolazioni ed esenzioni nell'esercizio della professione medica, adempimenti
fiscali e gestione della contabilità, rischi amministrativi e penali per errori dichiarativi o
inosservanze e possibilità di ravvedimento / Paolo Pettine. Piacenza : La tribuna, 2018.
   XVI, 333 p. ; 25 cm.  (Tribuna d'autore).
  ISBN 9788893173223 :  € 30,00.
Soggetti:
   Medici - Tributi - Legislazione - Italia
343.45062
BNI 2018-13479

Il governo dell'economia : in ricordo di Vittorio Ottaviano nel centenario della nascita : atti di
Convegno del 9 e 10 settembre, Università degli studi di Catania / a cura di Sebastiano
Licciardello. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 284 p. ; 25 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788892116399 :  € 38,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ottaviano, Vittorio
   Licciardello, Sebastiano <1964->
343.4507
BNI 2018-13480
Santagata, Renato.
Diritto del turismo / Renato Santagata. 4. ed. [Torino] : UTET giuridica, 2018.
   XXVI, 416 p. ; 24 cm.  (Il sistema giuridico italiano).
  ISBN 9788859821441 :  € 30,00.
Soggetti:
   Turismo - Legislazione - Italia
343.4507891
BNI 2018-13481

Palazzani, Laura.
Bioethics and biolaw : theories and questions / Laura Palazzani. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 176 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117402 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biodiritto
   Bioetica
344.0419
BNI 2018-13482

Diritto del lavoro dell'Unione europea / a cura di Franco Carinci e Alberto Pizzoferrato. 2. ed.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 495 p. ; 25 cm .
  ISBN 9788892117587 :  € 42,00.
Soggetti:
   Lavoro - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Carinci, Franco
   Pizzoferrato, Alberto
344.2401
BNI 2018-13483

Bulgarini D'Elci, Giuseppe <1966->.



Decreto dignità : le nuove norme di lavoro : questioni controverse / G. Bulgarini D'Elci, M.
Sartori, L. Furfaro. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   136 p. ; 23 cm.  (Memento focus ; 2).
  ISBN 9788828806097 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sartori, Marco <1981->
   Furfaro, Luca
344.4501542
BNI 2018-13484
Chiarelli, Marina.
Concorrenza e professioni : Stato e mercato nella regolazione dei servizi professionali / Marina
Chiarelli. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018.
   262 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788812007110 :  € 35,00.
Soggetti:
   Professioni intellettuali - Legislazione - Italia
344.450171
BNI 2018-13485
Diritto del lavoro e sindacale / Marco Esposito ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 562 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117327 :  € 46,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
   Diritto sindacale - Italia
Altro autore:   
   Esposito, Marco <1966->
344.4501
BNI 2018-13486
Galantino, Luisa.
Diritto del lavoro / Luisa Galantino ; aggiornato da Francesco Basenghi ... [et al.]. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XV, 409 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117679 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Basenghi, Francesco
344.4501
BNI 2018-13487
Pessi, Roberto.
Lezioni di diritto del lavoro / Roberto Pessi. 8. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 487 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117211 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2018-13488
Santoro-Passarelli, Giuseppe.
Realtà e forma nel diritto del lavoro. Tomo 3, Scritti giuridici 2007-2018 / Giuseppe Santoro
Passarelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXVII, 530 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116610 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2018-13489
Vallebona, Antonio.
Breviario di diritto del lavoro / Antonio Vallebona. 12. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 580 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118232 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

BNI 2018-13490

Di_Pentima, Maria Gabriella.
Il consenso informato e le disposizioni anticipate di trattamento : commento alla L. n. 219/2017
/ Maria Gabriella Di Pentima. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   VII, 213 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803102 :  € 21,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 219
344.450412
BNI 2018-13491
Limardi, Gianluca.
I fondi sanitari : l'assistenza sanitaria integrativa, complementare e sostitutiva : aspetti
normativi, processuali e gestionali / Gianluca Limardi. Bologna : Filodiritto, 2018.
   177 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788885813168 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Legislazione - Italia
344.4504
BNI 2018-13492
Roversi Monaco, Micol.
La tutela dell'ambiente nella giurisprudenza amministrativa : profili ricostruttivi / Micol Roversi
Monaco. Bari : Cacucci, 2018.
   VIII, 275 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117322 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Giurisprudenza amministrativa - Italia
344.4504602648
BNI 2018-13493

Angiulli, Mario.
La disciplina dei fenomeni elusivi/evasivi : dalla collaborazione tra fisco e contribuente alla
cooperazione internazionale / Mario Angiulli. Bari : Cacucci, 2018.
   153 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 33).
  ISBN 9788866117377 :  € 16,00.
Soggetti:
   Elusione fiscale - Prevenzione - Convenzioni internazionali
345.02338
BNI 2018-13494

Regole europee e processo penale : materiali d'esercitazione / raccolti da Daniela Chinnici e
Alfredo Gaito ; [contributi di Roberta Aprati et al.]. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   XII, 485 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813365967 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Processo penale - Giurisprudenza comunitaria
Altro autore:   
   Gaito, Alfredo <1951->
   Chinnici, Daniela
   Aprati, Roberta
345.2407
BNI 2018-13495

Dal diritto vigente al diritto vivente : casi, soluzioni e problemi / a cura di Adelmo Manna. Roma
: Dike giuridica, 2018.
   XVIII, 414 p. ; 24 cm.



346 DIRITTO PRIVATO

  ISBN 9788858209370 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza penale - Italia - Casi giudiziari
Altro autore:   
   Manna, Adelmo <1951->
345.45002648
BNI 2018-13496
Inammissibilità : sanzione o deflazione? : atti del convegno di Roma, 19-20 maggio 2017 / a
cura dell'Osservatorio Cassazione U.C.P.I. ; volume coordinato da Fabio Alonzi. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   XI, 97 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828806523 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione penale - Inammissibilità - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alonzi, Fabio
   Osservatorio Cassazione U.C.P.I.
345.4501
BNI 2018-13497
Mantovani, Ferrando.
Diritto penale. Parte speciale / Ferrando Mantovani. Padova : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: Delitti contro il patrimonio / Ferrando Mantovani. 7. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
IX, 309 p. ; 24 cm. ISBN 9788813365165 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
 BNI 2018-13498 (Fonte: RMG CG)
La prova nel giudizio di appello / S. Bellino ... [et al.] ; a cura di Lucia Iandolo. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 127 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117082 :  € 13,00.
Soggetti:
   Appello penale - Prove - Italia
Altro autore:   
   Bellino, Silvia
   Iandolo Pisanelli, Lucia
345.4506
BNI 2018-13499

Best practices in European restructuring : contractualised distress resolution in the shadow of
the law / edited by Lorenzo Stanghellini... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2018.
   XX, 280 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370961 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Insolvenza - Legislazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Stanghellini, Lorenzo
346.4078
BNI 2018-13500 (Fonte: RMG CG)
LUISS.
Crisi transfrontaliera di impresa : orizzonti internazionali ed europei : atti del Convegno LUISS,
Roma, 3-4 novembre 2017 / a cura di Antonio Leandro, Giorgio Meo, Antonio Nuzzo. Bari :
Cacucci, 2018.
   225 p. ; 24 cm.  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 8).
  ISBN 9788866117346 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Diritto
Altro autore:   
   Meo, Giorgio
   Nuzzo, Antonio <1956->
   Leandro, Antonio
346.078



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

BNI 2018-13501
Milazzo, Antonino <1974->.
Il contratto di comodato : modelli romani e disciplina moderna / Antonino Milazzo. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VII, 331 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 17).
  ISBN 9788892116511 :  € 32,00.
Soggetti:
   Comodato - Diritto romano
346.3704
BNI 2018-13502
Il sistema aperto del diritto romano : antologia di testi / a cura di Gianni Santucci. Torino :
Giappichelli, 2018. 2. ed.
   XVII, 171 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117112 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
Altro autore:   
   Santucci, Gianni <1964->
346.37
BNI 2018-13503

De_Poli, Matteo <1963->.
Fundamentals of European banking law / Matteo De Poli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   XVI, 274 p. ; 24 cm.  (CEDAM legal studies).
  ISBN 9788813368470 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Banche - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2018-13504 (Fonte: RMG CG)

Del_Prato, Enrico.
Le basi del diritto civile / Enrico del Prato. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   1 / Enrico del Prato. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2018. XI, 589 p. ; 23 cm. ISBN 9788892117525 :  € 50,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2018-13505
Franceschelli, Vincenzo.
Diritto privato : persone, famiglia, successioni, diritti reali, obbligazioni, contratti, responsabilità
civile, imprese, consumatori / Vincenzo Franceschelli. 7. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   XXVIII, 930 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803744 :  € 88,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2018-13506

Longo, Franco <1966->.
Il sistema sanzionatorio nel diritto di famiglia / Franco Longo. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   XII, 345 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828805878 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sanzioni - Giurisprudenza - Italia - Diritto di famiglia
346.450150269
BNI 2018-13507



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4503 ILLECITI. ITALIA

Bongarzone, Amelia.
L'informativa antimafia nelle dinamiche negoziali tra privati e pubbliche amministrazioni /
Amelia Bongarzone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   199 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849537239 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Documentazione antimafia - Legislazione - Italia
346.45023
BNI 2018-13508
Gazzoni, Francesco.
Obbligazioni e contratti / Francesco Gazzoni. 18. ed. aggiornata e con riferimenti di dottrina e di
giurisprudenza. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XVII, 560-1088 p. ; 24 cm.
   Estratto da: Manuale di diritto privato (2017). 
  ISBN 9788849537529 :  € 54,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
   Obbligazioni - Italia
346.45022
BNI 2018-13509
Nivarra, Luca.
Il contratto e il fatto illecito : struttura ed effetti / Luca Nivarra, Vincenzo Ricciuto, Claudio
Scognamiglio. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 237 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117105 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
   Responsabilità civile - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Scognamiglio, Claudio
   Ricciuto, Vincenzo
346.45022
BNI 2018-13510
Responsabilità civile / diretta da Filippo Martini e Marco Rodolfi. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [3]: Responsabilità civile dei professionisti e degli altri imprenditori / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2018. XVII, 504 p.
; 25 cm. ISBN 9788814229589 :  € 60,00.
Soggetti :
   Responsabilità civile - Italia
Altro autore:
   Martini, Filippo
   Rodolfi, Marco <1968->
346.45022
BNI 2018-13511
La responsabilità civile : trattato teorico-pratico : aggiornato alle sezioni unite sul danno non
patrimoniale e al QCR 2009 per il diritto privato europeo / a cura di Pasquale Fava. 2. ed. Milano
: Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   LIV, 3060 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828804109 :  € 260,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia
Altro autore:   
   Fava, Pasquale
346.4502
BNI 2018-13512

Abitabile, Filippo.
La responsabilità degli amministratori nella spa e nella srl : casi e riflessioni / Filippo Abitabile.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIX, 74 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368692 (CEDAM) :  € 12,00.
Soggetti:



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Società per azioni [e] Società a responsabilità limitata - Amministratori - Responsabilità - Italia
346.45031
 BNI 2018-13513 (Fonte: RMG CG)

Operazioni straordinarie / a cura di Ceppellini Lugano & associati società tra professionisti.
Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XXXIV, 1684 p. ; 25 cm.  (IPSOA manuali).
  ISBN 9788821765667 :  € 135,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Operazioni straordinarie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ceppellini Lugano & associati <società tra professionisti>
346.4506626
BNI 2018-13514
Ronco, Simonetta <1963->.
La società benefit tra profit e non profit / Simonetta Ronco. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   94 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia sociale, cooperativa e del terzo settore ; 3).
  ISBN 9788893914451 :  € 10,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro [e] Imprese sociali - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 208
346.45064
BNI 2018-13515

Luminoso, Angelo.
La compravendita : corso di diritto civile / Angelo Luminoso. 9. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 511 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892117266 :  € 46,00.
Soggetti:
   Vendita - Legislazione - Italia
346.45072
BNI 2018-13516

Chiodi, Stefano <1967->.
Banche in default e tutela dei risparmiatori : le vicende, le problematiche e i possibili rimedi :
evoluzione normativa e rischio controparte bancaria / Stefano Chiodi. Roma : Dike giuridica,
2018.
   VIII, 253 p. ; 24 cm.  (Diritto in chiaro. Diritto civile).
  ISBN 9788858209615 :  € 27,00.
Soggetti:
   Banche - Insolvenza - Effetti [delle] Crisi finanziarie - Italia
346.45082
BNI 2018-13517

La mediazione forense : opportunità e ruolo per l'avvocato / a cura di Giampaolo Di Marco e
Carlo Mastellone ; con prefazione di Francesco P. Luiso. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 294 p. ; 24 cm.  (UNAM : Unione nazionale avvocati per la mediazione ; 1).
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788875244217 :  € 36,00.
Soggetti:
   Avvocati - Mediazione civile e commerciale - Italia
Altro autore:   
   Di_Marco, Giampaolo
   Mastellone, Carlo
347.4509
BNI 2018-13518
Vaccari, Massimo.
L'accertamento tecnico preventivo : probatorio, conciliativo, previdenziale, sanitario / Massimo
Vaccari. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   IX, 250 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

  ISBN 9788828803218 :  € 24,00.
Soggetti:
   Accertamento tecnico - Italia
347.4507
BNI 2018-13519

Per una rilettura di Mancini : saggi sul diritto del Risorgimento / a cura di Italo Birocchi. Pisa :
ETS, 2018.
   458 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Storia del diritto).
  ISBN 9788846753540 :  € 36,00.
Soggetti:
   Mancini, Pasquale Stanislao <1817-1888>
Altro autore:   
   Birocchi, Italo
349.45092
BNI 2018-13520

Faure, Paul <1916-2007>.
La vita quotidiana degli eserciti di Alessandro Magno / Paul Faure. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   472 p. ; 23 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: La vie quotidienne des armées d'Alexandre. Traduzione di Maria Novella Pierini. 
  ISBN 9788817105132 :  € 13,00.
Soggetti:
   Eserciti - Grecia antica - Sec. 4. a. C.
   Alessandro : Magno - Spedizioni militari
Altro autore:   
   Pierini, Maria Novella
Altro titolo:
   La vie quotidienne des armées d'Alexandre
355.00938
BNI 2018-13521
Guerre ed eserciti nel Medioevo / a cura di Paolo Grillo e Aldo A. Settia. Bologna : Il mulino,
2018.
   372 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).   (Guerre ed eserciti nella storia).
  ISBN 9788815279569 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte militare - Italia - Medioevo
Altro autore:   
   Settia, Aldo A.
   Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>
355.00945
BNI 2018-13522

Prette, Maria Rita.
La guerra : che fingiamo non ci sia / Maria Rita Prette. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   151 p. ; 20 cm.  (Indicibili sociali ; 5).
  ISBN 9788832043037 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra - Concetto - 1990-2017
355.02
BNI 2018-13523

Bonari, Marco.
Un secolo di solidarietà : i cento anni della Croce rossa italiana di Palazzolo sull'Oglio / Marco
Bonari, Pierluigi Zanola. Roccafranca : La compagnia della stampa.
   volumi ; 31 cm.
   Vol. 1: Dalle origini al 1970 / Marco Bonari, Pierluigi Zanola. Roccafranca : La compagnia della stampa, 2018.
183 p. : ill. ; 31 cm.  Nell'occhietto: Croce rossa italiana, Comitato locale di Palazzolo sull'Oglio. ISBN
9788884867681 :  € 25,00.
Soggetti :



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

   Croce Rossa italiana - Palazzolo sull'Oglio - Storia
Altro autore:
   Zanola, Pierluigi
361.763409452636
BNI 2018-13524

Alle origini della sanità pubblica : i riformisti e la medicina sociale : antologia di testi / a cura di
Gian Luca Corradi ; introduzione di Zeffiro Ciuffoletti. Firenze : Il pozzo di Micene, 2018.
   155 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca del riformismo socialista).
   In testa al frontespizio: FT, Fondazione F. Turati. 
  ISBN 9788897925583 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Italia - 1897-1919 - Storia - Fonti
Altro autore:   
   Corradi, Gian Luca
   Fondazione di studi storici Filippo Turati
362.10945
BNI 2018-13525
Remuzzi, Giuseppe.
La salute (non) è in vendita / Giuseppe Remuzzi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VII, 136 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 430).
  ISBN 9788858132562 :  € 12,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia
362.10945
BNI 2018-13526
Ritratto di un'impresa che cura il Paese / a cura di Allegra Groppelli ; fotografie di Maki
Galimberti. Milano : Rizzoli, 2017.
   205 p. : ill. ; 29 cm.
   Sul verso dell'occhietto: Gruppo ospedaliero San Donato. 
  ISBN 9788891814159 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gruppo ospedaliero San Donato
Altro autore:   
   Groppelli, Allegra
   Gruppo ospedaliero San Donato
362.109452
BNI 2018-13527

Bambina Crognale, Maria.
Le pericolose : detenute e internate negli archivi del Santa Maria della Pietà (1900-1915) / Maria
Bambina Crognale. Roma : Nuova cultura, 2018.
   312 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0852. 
  ISBN 9788833650852 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ospedale di Santa Maria della Pietà <Roma> - Detenute - 1900-1915
362.210945632
BNI 2018-13528
Pirillo, Claudio.
Psicologia del benessere per le FF.AA. e le FF.PP. : (prevenire il burnout e il suicidio) / Claudio
Pirillo. Città di Castello : Nuova Prhomos, 2018.
   170 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868534400 :  € 20,00.
Soggetti:
   Agenti di polizia [e] Militari - Esaurimento da lavoro [e] Suicidio - Prevenzione - Italia
362.20945
BNI 2018-13529

Bazzari, Angelo.



362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

Il sogno : Don Gnocchi e la sua fondazione / Angelo Bazzari, Oliviero Arzuffi. Milano : Centro
ambrosiano, 2018.
   211 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868942601 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fondazione Don Carlo Gnocchi
Altro autore:   
   Arzuffi, Oliviero
362.4
BNI 2018-13530

L'assistenza e la cura della persona anziana in Basilicata : riflessioni e percorsi
sull'invecchiamento per una migliore qualità della vita : una prima indagine sulle strutture
residenziali / a cura di Giovanni Casaletto e Pierluigi Smaldone ; presentazione di Angelo
Summa. Roma : Ediesse ; [Potenza] : CGIL SPI Basilicata, 2018.
   117 p. ; 20 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021471 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza - Basilicata
   Case di riposo - Basilicata - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Casaletto, Giovanni
   Smaldone, Pierluigi
362.6094577
BNI 2018-13531
Il diritto di invecchiare a casa propria : problemi e prospettive della domiciliarità / a cura di
Claudio Falasca. Roma : LiberEtà, 2018.
   415 p. ; 23 cm.  (Studiaricerche).
  ISBN 9788897507604 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza domiciliare - Italia
   Lavoro di cura - Italia
Altro autore:   
   Falasca, Claudio
362.630945
BNI 2018-13532

Guerrieri, Anna.
L'adozione una risorsa inaspettata : dall'esperienza dei gruppi strumenti per il sostegno delle
famiglie / Anna Guerrieri, Francesco Marchianò. Pisa : ETS, 2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Genitori si diventa ; 17).
  ISBN 9788846750525 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adozione
Altro autore:   
   Marchianò, Francesco <1965->
362.734
BNI 2018-13533
Paradiso, Loredana.
Narrazioni familiari e adozione : il ruolo degli operatori, insegnanti e genitori : con indicazioni
metodologiche per la progettazione e realizzazione del libro della storia della vita / Loredana
Paradiso ; [con la prefazione di Barbara Ongari]. Francavilla al Mare : Psiconline, 2018.
   299 p. ; 21 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788899566111 :  € 24,00.
Soggetti:
   Adozione
362.734
BNI 2018-13534

Menale, Ilenia.
Sul corpo delle donne : credenze e violenze nella società femminile / Ilenia Menale. [Fidenza] :



363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Archivio storia, 2018.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Taccuini ; 8).
  ISBN 9788885472099 :  € 12,50.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Bambine [e] Donne
362.76
BNI 2018-13535

La criminalità locale tra saperi di polizia, norme e reinserimento sociale : decimo rapporto
sulla sicurezza urbana in Liguria / (a cura di) Vincenzo Mannella Vardè, Stefano Padovano.
Genova : De Ferrari : Genova University Press, 2018.
   199 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Regione Liguria, Assessorato alle politiche della sicurezza dei cittadini; Università degli
studi di Genova. 
  ISBN 9788897752806 (Genova University Press).
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Zone urbane - Liguria
Altro autore:   
   Mannella Vardè, Vincenzo
   Padovano, Stefano
   Liguria <Regione> : Assessorato alla salute e alle politiche della sicurezza dei cittadini
   Università degli studi di Genova
363.10094518
BNI 2018-13536
Minniti, Marco.
Sicurezza è libertà : terrorismo e immigrazione : contro la fabbrica della paura / Marco Minniti.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   220 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817105644 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Effetti [dell'] Immigrazione - Atteggiamento [del] Partito democratico
363.100945
BNI 2018-13537

Bozzo, Paolo <1973->.
Mantracking : l'arte di leggere le tracce per ritrovare, inseguire e catturare esseri umani :
manuale per soccorritori, forze di polizia e militari / Paolo Bozzo. Milano : Mursia, 2018.
   156 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Le nuove guerre).
  ISBN 9788842559368 :  € 17,00.
Soggetti:
   Polizia scientifica - Manuali
363.25
BNI 2018-13538

De-radicalization in the Mediterranean : comparing challenges and approaches / edited by
Lorenzo Vidino ; [introduction by Paolo Magri]. Milano : ISPI : Ledizioni, 2018.
   156 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867058174 (ePub); ISBN 9788867058198 (PDF). DOI: 10.14672/67058181. 
  ISBN 9788867058181 (Ledizioni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Controllo [e] Prevenzione - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Vidino, Lorenzo
363.325091822
BNI 2018-13539

Cultural heritage facing climate change : experiences and ideas for resilience and adaptation /
edited by Roger-Alexandre Lefèvre and Cristina Sabbioni. Bari : Edipuglia, 2018.
   137 p. : ill. ; 30 cm.  (Scienze e materiali del patrimonio culturale ; 12).



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Atti del Convegno tenuto a Ravello nel 2017. In testa al frontespizio: Centro universitario europeo per i beni
culturali, Ravello. 
  ISBN 9788872288627 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima - Europa
Altro autore:   
   Lefèvre, Roger-Alexandre
   Sabbioni, Cristina
   Centro universitario europeo per i beni culturali
363.69094
BNI 2018-13540
Via Appia : i disegni degli architetti / a cura di María Margarita Segarra Lagunes. Milano : Electa,
2017.
   303 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza speciale
archeologia, Belle arti e paesaggio di Roma, Parco archeologico dell'Appia Antica. 
  ISBN 9788891815644 :  € 50,00.
Soggetti:
   Monumenti - Conservazione - Via Appia antica
Altro autore:   
   Segarra Lagunes, María Margarita
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   Italia : Soprintendenza speciale archeologia belle arti e paesaggio di Roma
   Parco archeologico dell'Appia Antica
363.69094562
BNI 2018-13541

Giardullo, Paolo.
Non è aria : cittadini e politiche contro l'inquinamento atmosferico / Paolo Giardullo. Bologna : Il
mulino, 2018.
   178 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815278326 :  € 16,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo
363.73926
BNI 2018-13542

Bensinger, Ken.
Cartellino rosso : come la FIFA ha sepolto il più grande scandalo della storia del calcio / Ken
Bensinger. Roma : Newton Compton, 2018.
   406 p. ; 21 cm.  (Controcorrente ; 139).
   Titolo uniforme: Red card. In quarta di copertina: Disponibile in eBook. Traduzione di Cristina Popple. 
  ISBN 9788822721273 :  € 14,90.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Effetti [della] Corruzione - Casi [:] Fédération internationale de football association - 1998-
2015
Altro titolo:
   Red card
364.168
BNI 2018-13543
Cantone, Raffaele.
Corruzione e anticorruzione : dieci lezioni / Raffaele Cantone, Enrico Carloni. Milano : Feltrinelli,
2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173448 :  € 17,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Carloni, Enrico <1971->
364.13230945
BNI 2018-13544
Cordingly, David.
Storia della pirateria / David Cordingly ; traduzione di Adria Tissoni. Ristampa. Milano :



364.3 DELINQUENTI

Mondadori, 2017.
   XVIII, 317 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 123).
   Titolo uniforme: Under the black flag. 
  ISBN 9788804687061 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pirateria - Storia
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   Under the black flag.
364.164
BNI 2018-13545
Gratteri, Nicola.
Storia segreta della 'ndrangheta : una lunga e oscura vicenda di sangue e potere (1860-2018) /
Nicola Gratteri, Antonio Nicaso. Milano : Mondadori, 2018.
   252 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804705239 :  € 20,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Calabria
Altro autore:   
   Nicaso, Antonio
364.106094578
BNI 2018-13546
Lavorino, Carmelo.
Donato Bilancia : nella mente del serial killer : il modus operandi, lo schema comportamentale, i
movimenti segreti, le strategie, la firma psicologica e il profiling del serial killer più prolifico
d'Italia : l'analisi criminale di un grande profiler e famoso criminologo investigativo / Carmelo
Lavorino. Genova : De Ferrari, 2017.
   309 p. ; 21 cm.  (Newsbook).
  ISBN 9788864059044 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bilancia, Donato
364.1523092
BNI 2018-13547
Mauro, Ezio.
L'uomo bianco / Ezio Mauro. Milano : Feltrinelli, 2018.
   138 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173462 :  € 15,00.
Soggetti:
   Crimini generati dall'odio - Macerata - 2018
364.1509456731
BNI 2018-13548
Il potere relazionato : dialoghi sulle mafie di ieri e di oggi / a cura di Giovanna Torre ;
introduzione di Enzo Ciconte ; testi di Giuseppe Ayala ... [et al.]. Pavia : Santa Caterina, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 12. Serie giuridico-sociale ; 6).
  ISBN 9788896120330.
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:   
   Torre, Giovanna <1969->
   Ayala, Giuseppe <1945->
364.1060945
BNI 2018-13549
Turi, Anna Maria.
L'agguato sul lungotevere : storia del colonnello Varisco / Anna Maria Turi. Tavagnacco : Segno,
2018.
   426 p., [13] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Tastiere ; 1).
  ISBN 9788893183437 :  € 29,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Vittime [:] Varisco, Antonio - Italia - 1979
364.1092
BNI 2018-13550

Boccia, Tamara.



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Le nuove frontiere della condizione minorile / Tamara Boccia, Antonio Turco. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   246 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893914352 :  € 16,00.
Soggetti:
   Minori - Delinquenza [e] Devianza sociale - Italia
Altro autore:   
   Turco, Antonio <1952->
364.360945
BNI 2018-13551

Fassin, Didier.
Punire : una passione contemporanea / Didier Fassin ; traduzione di Lorenzo Alunni. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   186 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Punir. 
  ISBN 9788807105418 :  € 19,00.
Soggetti:
   Castigo - Teorie
Altro autore:   
   Alunni, Lorenzo
Altro titolo:
   Punir
364.601
BNI 2018-13552

Moreno, Claudio.
Un ambasciatore a Regina Coeli / Claudio Moreno ; introduzione di Rita Bernardini ; prefazione
di Vitaliano Esposito. Roma : Editori riuniti, 2017.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981084 :  € 15,00.
Soggetti:
   Detenzione - Memorie
365.4092
BNI 2018-13553
Zacchini, Simone.
Sfogliare tramonti : esperienze di filosofia in carcere : saggi, documenti, testimonianze / Simone
Zacchini. Pisa : ETS, 2018.
   169 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846752246 :  € 15,00.
Soggetti:
   Casa circondariale di Arezzo - Detenuti - Rieducazione - Impiego [della] Filosofia
365.6660945591
BNI 2018-13554

Barcella, Gianfranco.
Cittadinanza e Costituzione : per una educazione alla legalità / Gianfranco Barcella. Patti :
Kimerik, 2018.
   405 p. ; 21 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893757768 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione alla legalità
370.115
BNI 2018-13555
Risorse umane e nuovi scenari formativi : pedagogie, didattiche ed esperienze aziendali /
Enricomaria Corbi, Margherita Musello, Fabrizio Manuel Sirignano (a cura di). Napoli : Università
degli studi Suor Orsola Benincasa, 2018.
   523 p. ; 23 cm.  (Scienze pedagogiche / Università degli studi Suor Orsola Benincasa ; 11).
  ISBN 9788896055885.
Soggetti:
   Formazione professionale



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

Altro autore:   
   Musello, Margherita
   Sirignano, Fabrizio Manuel
   Corbi, Enricomaria
370.113
BNI 2018-13556

Baudacci, Sonia.
Dolore e psicomotricità : studio, ricerca, esperienza / Sonia Baudacci. Roma : Vertigo, 2018.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Polis).
  ISBN 9788862066235 :  € 14,90.
Soggetti:
   Psicomotricità
370.155
BNI 2018-13557

Striano, Maura.
La riflessività in educazione : prospettive, modelli, pratiche / Maura Striano, Claudio Melacarne,
Stefano Oliverio. [Brescia] : Scholé, 2018.
   264 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 76).
  ISBN 9788828400431 :  € 22,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Metodi
Altro autore:   
   Oliverio, Stefano
   Melacarne, Claudio
371.102
BNI 2018-13558

Morante, Giuseppe.
La trappola della rete : uso e abuso dei social : riflessioni per educatori / Giuseppe Morante.
Torino : Elledici, 2018.
   351 p. ; 21 cm.  (La sfida educativa. Nuova serie).
  ISBN 9788801064711 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [di] Internet
371.3344678
BNI 2018-13559

Pandimiglio, Mauro.
Modus navigandi : per una pedagogia nel mare / Mauro Pandimiglio. Milano : Hoepli, 2018.
   204 p., [4] carte di tav. : ill; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820386320 :  € 14,90.
Soggetti:
   Bambini disabili - Educazione - Impiego [della] Vela
371.9
BNI 2018-13560

Imparare l'inglese con i task : il task-based language teaching nella scuola primaria e
secondaria di primo grado / Cristina Onesti ... [et al.]. Roma : Carocci, 2018.
   157 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 272).
  ISBN 9788843091171 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Insegnamento - Scuole elementari [e] Scuole medie inferiori - Metodi
Altro autore:   
   Onesti, Cristina
372.6521044



372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

BNI 2018-13561

D'Anna, Cristiana.
Educazione fisica nel primo ciclo d'istruzione : dai nuclei fondanti alla progettazione didattica :
proposte metodologiche e spunti didattici / Cristiana D'Anna. Roma : Nuova cultura, 2018.
   179 p. : ill. ; 24 cm.  (Embodied cognitive science ; 5).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9828. 
  ISBN 9788868129828 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Educazione fisica
372.86
BNI 2018-13562

Zacan y incö : jí a scora tles valades ladines : die Schule in den ladinischen Tälern : la scuola
nelle valli ladine. San Martin de Tor : Museum Ladin, 2018.
   232 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Martino in Badia nel 2018-2019. Traduzione di Giovanni Mischi, Daria
Valentin. 
  ISBN 9788889255483.
Soggetti:
   Istruzione primaria - Valli ladine - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
372.945383
BNI 2018-13563

Aeronautica militare e Firenze : legame di arte e cultura : percorso storico architettonico tra le
mura dell'Istituto di scienze militari aeronautiche / a cura di Cecilia Di Camillo, Francesco Di
Gangi, Andrea Lanzilli. Firenze : Polistampa, 2018.
   141 p. : ill. ; 32 cm.
   In testa al frontespizio: Aeronautica militare, Istituto di scienze militari aeronautiche. 
  ISBN 9788859619024 :  € 30,00.
Soggetti:
   Istituto di scienze militari aeronautiche
Altro autore:   
   Di_Camillo, Cecilia
   Di_Gangi, Francesco
   Lanzilli, Andrea
   Istituto di scienze militari aeronautiche
373.2430945511
BNI 2018-13564

Antiseri, Dario.
Lettera ai politici sulla libertà di scuola / Dario Antiseri, Anna Monia Alfieri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   117 p. ; 21 cm.  (La politica ; 89).
  ISBN 9788849856309 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libertà di insegnamento - Italia
Altro autore:   
   Alfieri, Anna Monia
379.45
BNI 2018-13565
Ferrante, Giovanni <1952->.
La scuola è la vita : la formazione dei giovani nel pensiero e nell'azione politica di Francesco De
Sanctis / Giovanni Ferrante ; [prefazione di Nicola De Blasi]. Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   213 p. ; 19 cm.
   Segue: Antologia di testi desanctisiani. 
  ISBN 9788864365992 :  € 15,00.
Soggetti:



391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

391.4 TIPI DI INDUMENTI; ACCESSORI; BOTTONI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

   Istruzione pubblica - Italia - Sec. 19. - Giudizi [di] De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
Altro autore:   
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
379.4509034
BNI 2018-13566

Dubospertus, Nadège.
Strong & chic : [scelte di vita e di stile di una parigina mezza milanese] / Nadège Dubospertus ;
[a cura di Catia Spagnolo]. [Milano] : Vallardi, 2018.
   227 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869876219 :  € 19,90.
Soggetti:
   Moda femminile
Altro autore:   
   Spagnolo, Catia
391.2
BNI 2018-13567
Roetzel, Bernhard.
Il nuovo gentleman : il manuale dello stile e dell'eleganza senza tempo / Bernhard Roetzel ;
fotografie: Günter Beer. Milano : Gribaudo, 2018.
   375 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Der Gentleman. 
  ISBN 9788858021514 :  € 29,90.
Soggetti:
   Moda maschile
Altro titolo:
   Der Gentleman
391.1
BNI 2018-13568

Gastel, Giovanni <1955->.
Similitudini : l'arte della calzatura italiana / foto: Giovanni Gastel ; in collaborazione con Uberto
Frigerio. Milano : Electa : Assocalzaturifici : MICAM, 2017.
   191 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Sylvia Notini. 
  ISBN 9788891814111 (Electa) :  € 49,00.
Soggetti:
   Scarpe - Design - Italia - Fotografie
Altro autore:   
   Frigerio, Uberto
391.413
BNI 2018-13569
Muzzarelli, Maria Giuseppina.
A capo coperto : storie di donne e di veli / Maria Giuseppina Muzzarelli. Bologna : Il mulino, 2016
(stampa 2018).
   214 p., [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 174).
  ISBN 9788815279293 :  € 12,00.
Soggetti:
   Veli - Usanze - Storia
391.43
BNI 2018-13570

Fucarino, Carmelo.
Cucina siceliota e latina in età classica / Carmelo Fucarino. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   178 p. ; 24 cm.  (Due tarì).
  ISBN 9788899852467 :  € 18,00.
Soggetti:
   Culinaria - Antichità
394.12093
BNI 2018-13571
Pepe, Laura.



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

Gli eroi bevono vino : il mondo antico in un bicchiere / Laura Pepe. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   IX, 243 ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133330 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vini - Consumo [e] Produzione - Antichità
394.13093
BNI 2018-13572

Legumi mediterranei : lenticchie, ceci, fave e cicerchie fra medicina, cultura e gastronomia / a
cura di Pasquale Montemurro ; contributi di Franca Tommasi ... [et al.]. [Bari] : Grecale, 2018.
   101 p. : ill. ; 16 cm.  (Vita sociale).
  ISBN 9788899598037 :  € 12,00.
Soggetti:
   Legumi - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Tommasi, Franca <1955->
   Montemurro, Pasquale
398.368363
BNI 2018-13573
Il mandorlo : botanica medicina cultura e gastronomia / a cura di Pasquale Montemurro ;
contributi di Laura dell'Erba, Pasquale Montemurro, Renato Morisco. [Bari] : Grecale, 2018.
   113 p. : ill. ; 16 cm.  (Est).
  ISBN 9788899598075 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mandorli - Antropologia culturale
   Mandorle - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Dell'Erba, Laura <1944->
   Morisco, Renato
   Montemurro, Pasquale
398.3683642
BNI 2018-13574
Pastoureau, Michel.
Il lupo : una storia culturale / Michel Pastoureau ; traduzione di Guido Calza. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2018.
   157 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di: Le loup, une histoire culturelle. 
  ISBN 9788833311333 :  € 20,00.
Soggetti:
   Folclore - Temi [:] Lupi
Altro autore:   
   Calza, Guido <1962->
Altro titolo:
   Le loup, une histoire culturelle
398.3699773
BNI 2018-13575

Bongiorni, Francesco.
Atlante dei luoghi misteriosi d'Italia / Francesco Bongiorni, Massimo Polidoro. [Milano] :
Bompiani, 2018.
   157 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788845295218 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leggende - Italia
   Misteri - Italia
Altro autore:   
   Polidoro, Massimo <1969->
398.20945
BNI 2018-13576
Ponticello, Maurizio.
Napoli velata e sconosciuta : luoghi e simboli dei misteri, degli dèi, dei miti, dei riti, delle feste /
Maurizio Ponticello. Roma : Newton Compton, 2018.
   384 p. : ill. ; 22 cm.  (Quest'Italia ; 441).



398.9 LETTERATURA POPOLARE. PROVERBI

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

411 SISTEMI DI SCRITTURA

428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

  ISBN 9788822723000 :  € 14,90.
Soggetti:
   Leggende - Napoli
   Misteri - Napoli
398.20945731
BNI 2018-13577

Apa, Eduardo.
Mille proverbi a Terranova da Sibari / di Eduardo Apa. Spezzano Albanese : Expressiva, 2018.
   327 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885744035 :  € 17,00.
Soggetti:
   Proverbi - Terranova da Sibari
398.951
BNI 2018-13578

Mariano, Pino <1947->.
La parola premeditata / Pino Mariano ; [con un'introduzione di Antonio Romano ; ed una table
d'hôte di Cyril Welch]. Lecce : Milella, 2018.
   276 p. ; 18 cm.  (La scrittura possibile ; 34. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788833290232 :  € 15,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
401
BNI 2018-13579

Museo archeologico nazionale di Napoli.
La collezione epigrafica / Museo archeologico nazionale di Napoli ; a cura di Carmela Capaldi,
Fausto Zevi. Milano : Electa, 2017.
   295 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788891815156 :  € 30,00.
Soggetti:
   Iscrizioni - Sec. 6. a. C.-Sec. 2. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Cataloghi
Altro autore:   
   Zevi, Fausto
   Capaldi, Carmela
411.7
BNI 2018-13580
Pratesi, Alessandro <1922-2012>.
Genesi e forme del documento medievale / Alessandro Pratesi. Roma : Jouvence, 2018.
   181 p., [8] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 28).
  ISBN 9788878012608 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diplomatica
411.7
BNI 2018-13581

A handbook of present-day English / a cura di Virginia Pulcini. Nuova ed. Roma : Carocci, 2018.
   333 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari, ISSN 1971226X ; 191).
  ISBN 9788843090167 :  € 34,00.
Soggetti:
   Lingua inglese
Altro autore:   
   Pulcini, Virginia
428
BNI 2018-13582

Antonelli, Giuseppe <1970->.



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

469.9 LINGUA GALLEGA

491.7 LINGUE SLAVE ORIENTALI LINGUA RUSSA

Il museo della lingua italiana / Giuseppe Antonelli. Milano : Mondadori, 2018.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804702887 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2018-13583

Castelli, Renzo.
Bada lì : parole, modi di dire, soprannomi e proverbi pisani / Renzo Castelli. Pisa : ETS, 2018.
   199 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846753113 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Frasi idiomatiche - Pisa
   Proverbi - Pisa
457.945551
BNI 2018-13584
Sbalchiero, Pino.
Glossario del contado isolano e dei comuni contermini a uso dei forestieri / Pino Sbalchiero.
Monticello Conte Otto : Ronzani, 2018.
   131 p. : 1 ritratto ; 19 cm.  (VentoVeneto ; 3).
   Titolo sul dorso: Glossario del contado isolano. 
  ISBN 9788894911282 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dialetti veneti - Lessico - Isola vicentina
457.9453
BNI 2018-13585

Trifone, Pietro.
Malalingua : l'italiano scorretto da Dante a oggi / Pietro Trifone. Bologna : Il mulino, 2018.
   211 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 114).
  ISBN 9788815279347 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Errori [e] Idiotismi
458.1
BNI 2018-13586

Larson, Pär.
La lingua delle cantigas : grammatica del galego-portoghese / Pär Larson. Roma : Carocci, 2018.
   139 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 273. Serie Finisterrae ; 6).
  ISBN 9788843093953 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua gallego-portoghese - Grammatica
   Poesia gallego-portoghese
469.95
BNI 2018-13587

Novokhatskiy, Dmitry.
Il participio russo : teoria ed esercizi con soluzioni / Dmitry Novokhatskiy. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   213 p. ; 24 cm.  (Corsi universitari ; 36).
  ISBN 9788862748575 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua russa - Participio
491.756
BNI 2018-13588



508 STORIA NATURALE

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

I cento anni : la meraviglia e il solletico = A hundred years : one wonder leads to another / a
cura di = edited by Lina Cassiano Quirci ; coordinamento editoriale = editorial coordination:
Paola Suardi. [Bergamo] : Lubrina Bramani : Museo civico scienze naturali Enrico Caffi, 2018.
   199 p. : ill. ; 23 x23 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo nel 2018. 
  ISBN 9788877666628 (Lubrina Bramani).
Soggetti:
   Museo civico di scienze naturali Enrico Caffi <Bergamo> - Collezioni
Altro autore:   
   Suardi, Paola
   Cassiano Quirci, Lina
Altro titolo:
   A hundred years
508.07445241
BNI 2018-13589

Casali, Franco.
Scorie radioattive e olio di palma : le bufale scientifiche hanno la data di scadenza? / Franco
Casali ; prefazione di Francesco Piazzi. Bologna : Pendragon, 2018.
   189 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640181 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Errori [e] Mistificazioni - 2000-2017
509.051
BNI 2018-13590

Bottazzini, Umberto.
Infinito / Umberto Bottazzini. Bologna : Il mulino, 2018.
   278 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 507).
  ISBN 9788815267351 :  € 15,00.
Soggetti:
   Infinito <concetti matematici>
510.1
BNI 2018-13591
Bucciarelli, Lucia.
Luca Pacioli tra matematica, contabilità e filosofia della natura / Lucia Bucciarelli, Valentina
Zorzetto. [Sansepolcro] : Biblioteca del Centro studi Mario Pancrazi ; Città di Castello : Nuova
Prhomos, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Quaderni di ricerca e didattica / Centro studi Mario Pancrazi ; 19).
   In testa al frontespizio: Centro studi Mario Pancrazi. Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788868534363 (Nuova Prhomos) :  € 10,00.
Soggetti:
   Pacioli, Luca
Altro autore:   
   Zorzetto, Valentina
510.92
BNI 2018-13592
Hirano, Toshimitsu.
Wasan : l'arte della matematica giapponese / Toshimitsu Hirano ; traduzione di Rino Serù ;
illustrazioni di Jessica Lagatta. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   135 p. : ill. ; 18 cm.  (Le onde ; 39).
   Traduzione di: Wasan. 
  ISBN 9788893446532 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matematica - Giappone - 1603-1867
Altro autore:   
   Serù, Rino
Altro titolo:
   Wasan
510.952
BNI 2018-13593



515 ANALISI MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

Klein, Jacob <1899-1978>.
Dalla forma al simbolo : la logistica greca e la nascita dell'algebra / Jacob Klein ; edizione critica,
introduzione e commento di Iacopo Chiaravalli ; postfazione di Paolo Zellini. Pisa : ETS, 2018.
   254 p. ; 23 cm.  (Dialectica : figure del pensiero filosofico, ISSN 25323806 ; 5).
   Pubblicato originariamente in: Quellen und Studien zur Geschichte der Mathematik, Astronomie und Physik,
Abteilung B: Studien, 3, n. 1 (1934) e n. 2 (1936) con il titolo: Die griechische Logistik und die Entstehung der
Algebra. Traduzione di I. Chiaravalli. 
  ISBN 9788846749048 :  € 26,00.
Soggetti:
   Matematica - Grecia antica
Altro autore:   
   Chiaravalli, Iacopo
510.938
BNI 2018-13594

Chinnici, Giorgio.
La stella danzante : sei versioni del caos / Giorgio Chinnici. Milano : Hoepli, 2018.
   X, 144 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820384869 :  € 12,90.
Soggetti:
   Teoria del caos
515.39
BNI 2018-13595

Palumbo, Valeria.
L'epopea delle lunatiche : storie di astronome ribelli / Valeria Palumbo. Milano : Hoepli, 2018.
   XIV, 143 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi ; 47).
  ISBN 9788820385545 :  € 12,90.
Soggetti:
   Astronomia - Ruolo [delle] Donne
520.92
BNI 2018-13596

Amendola, Luca.
L'altra faccia dell'universo : i segreti della materia e dell'energia oscura / Luca Amendola.
Bologna : Il mulino, 2018.
   167 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 510).
  ISBN 9788815279514 :  € 14,00.
Soggetti:
   Materia oscura
   Energia oscura
523.1126
BNI 2018-13597
Thuan, Trinh Xuan.
Una notte : [attraversare la notte con la poesia e la scienza di un grande astrofisico] / Trinh
Xuan Thuan ; traduzione di Laura Serra. Milano : Ponte alle Grazie, 2018.
   247 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Une nuit. 
  ISBN 9788833310664 :  € 20,00.
Soggetti:
   Universo
Altro autore:   
   Serra, Laura <1949->
Altro titolo:
   Une nuit
523.1
BNI 2018-13598



532 MECCANICA DEI FLUIDI MECCANICA DEI LIQUIDI

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

Bucelli, Valter.
Nell'occhio del pettirosso : come la fisica quantistica ha cambiato la visione filosofica del mondo
/ Valter Bucelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 113).
  ISBN 9788857550848 :  € 10,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Fondamenti filosofici
530.1201
BNI 2018-13599

L'acqua microscopio della natura : il Codice Leicester di Leonardo da Vinci / a cura di Paolo
Galluzzi. Firenze ; Milano : Giunti : Firenze musei, 2018.
   399 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Le gallerie degli
Uffizi. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Water as microscope of nature. 
  ISBN 9788809869349 (Giunti) :  € 40,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Codice Hammer - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galluzzi, Paolo
   Leonardo : da#Vinci
   Gallerie degli Uffizi
532
BNI 2018-13600
Water as microscope of nature : Leonardo da Vinci's Codex Leicester / a cura di Paolo Galluzzi.
Firenze ; Milano : Giunti : Firenze musei, 2018.
   399 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Le gallerie degli
Uffizi. Pubblicato anche in italiano con il titolo: L'acqua microscopio della natura. 
  ISBN 9788809871540 (Giunti) :  € 40,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Codice Hammer - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galluzzi, Paolo
   Leonardo : da#Vinci
   Gallerie degli Uffizi
532
BNI 2018-13601

Hutin, Serge.
La vita quotidiana degli alchimisti nel Medioevo : [la prima scienza tra genio e imbroglio] / Serge
Hutin. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   264 p. ; 23 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: La vie quotidienne des alchimistes au Moyen Âge. Traduzione di Maria Grazia Meriggi. 
  ISBN 9788817105125 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alchimia - Medioevo
Altro titolo:
   La vie quotidienne des alchimistes au Moyen Âge
540.112
BNI 2018-13602
Lory, Pierre <1952->.
Alchimia e mistica in terra d'islam / Pierre Lory ; traduzione di Pasquale Faccia. Roma : Edizioni
mediterranee, 2018.
   154 p. ; 22 cm.  (Orizzonti dello spirito ; 114).
   Titolo uniforme: Alchimie et mystique en terre d'Islam. 
  ISBN 9788827228753 :  € 14,50.
Soggetti:
   Alchimia - Paesi islamici
Altro autore:   
   Faccia, Pasquale
Altro titolo:
   Alchimie et mystique en terre d'Islam



551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

573.8 ANIMALI. SISTEMI NERVOSO E SENSITIVO

580 PIANTE

582.16 ALBERI

590 ANIMALI

540.112091767
BNI 2018-13603

Mercalli, Luca.
Duemila anni di clima in Val di Susa : da Annibale al riscaldamento globale / Luca Mercalli,
Daniele Cat Berro. Moncalieri : SMS, 2018.
   407 p. : ill. ; 24 cm.  (Memorie dell'atmosfera ; 10).
  ISBN 9788890302336 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Valle di Susa
Altro autore:   
   Cat Berro, Daniele
551.60945124
BNI 2018-13604

Battifoglia, Enrica.
Rita Levi Montalcini : l'irresistibile fascino del cervello / Enrica Battifoglia. Milano : Hoepli, 2018.
   X, 148 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820384784 :  € 12,90.
Soggetti:
   Levi-Montalcini, Rita <1909-2012>
573.8092
BNI 2018-13605

Florentia : Mostra internazionale di arte botanica = International Exhibition of Botanical Art / a
cura di = edited by Giuliana Gallo, Simonetta Occhipinti. Firenze : Polistampa, 2018.
   107 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Società toscana di orticoltura. 
  ISBN 9788859619055 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piante - Acquerelli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gallo, Giuliana <1956->
   Occhipinti, Simonetta
   Società toscana di orticoltura
580.222
BNI 2018-13606

Haskell, David George.
Il canto degli alberi : storie dei grandi connettori naturali / David George Haskell ; traduzione di
Chiara Stangalino. Torino : Einaudi, 2018.
   VIII, 297 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 978).
   Titolo uniforme: The Songs of trees. 
  ISBN 9788806236779 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alberi
Altro autore:   
   Stangalino, Chiara
Altro titolo:
   The Songs of trees
582.16
BNI 2018-13607

Aristoteles.
La vita / Aristotele ; a cura di Diego Lanza e Mario Vegetti ; aggiornamenti e integrazioni di
Giuseppe Girgenti. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2018.
   CXXV, 2363 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).



591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

594 MOLLUSCHI E MOLLUSCOIDI

   Contiene: Ricerche sugli animali (titolo uniforme: Historia animalium) ; Le parti degli animali (titolo uniforme:
De partibus animalium) ; La locomozione degli animali (De incessu animalium)... Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845298172 :  € 60,00.
Soggetti:
   Animali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vegetti, Mario
   Lanza, Diego
   Girgenti, Giuseppe
590
BNI 2018-13608

Bekoff, Marc.
Dalla parte degli animali : etologia della mente e del cuore / Marc Bekoff ; prefazione di Jane
Goodall. Roma : Ricca, 2017.
   352 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Minding animals. Traduzione di Simona Petruzzi. 
  ISBN 9788866940432 :  € 18,50.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro titolo:
   Minding animals
591.5
BNI 2018-13609
Despret, Vinciane.
Che cosa rispondono gli animali se facciamo le domande giuste? / Vinciane Despret. Casale
Monferrato : Sonda, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Saggio ; 52).
   Titolo uniforme: Que diraient les animaux, si on leur posait les bonnes questions?. Traduzione di Marinella
Correggia. 
  ISBN 9788871068596 :  € 18,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro titolo:
   Que diraient les animaux, si on leur posait les bonnes questions?
591.5
BNI 2018-13610

Godfrey-Smith, Peter.
Altre menti : il polpo, il mare e le remote origini della coscienza / Peter Godfrey-Smith ;
traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Adelphi, 2018.
   303 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Animalia ; 2).
   Titolo uniforme: Other minds. 
  ISBN 9788845933158 :  € 22,00.
Soggetti:
   Polpi - Comportamento
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Other minds
594.5615
BNI 2018-13611
Montgomery, Sy.
L'anima di un polpo : un viaggio sorprendente nelle meraviglie della coscienza / Sy
Montgomery. Roma : Ricca, 2018.
   275 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The soul of an octopus. 
  ISBN 9788866940494 :  € 19,90.
Soggetti:
   Polpi - Comportamento
Altro titolo:
   The soul of an octopus
594.5615



597 VERTEBRATI A SANGUE FREDDO PESCI

598.9 FALCONIFORMI, STRIGIFORMI, CAPRIMULGIFORMI

599.75 FAMIGLIA DEL GATTO

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

BNI 2018-13612

Balcombe, Jonathan P.
Cosa pensano i pesci : percezione, coscienza, consapevolezza / Jonathan Balcombe. Roma :
Ricca, 2018.
   312 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: What a fish knows. Traduzione di Patrizia Setola. 
  ISBN 9788866940500 :  € 22,50.
Soggetti:
   Pesci - Comportamento
Altro titolo:
   What a fish knows
597.15
BNI 2018-13613

Ravazzi, Gianni.
Rapaci : diurni e notturni / Gianni Ravazzi. Nuova ed. [Milano] : De Vecchi, 2018.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788841214824 :  € 35,00.
Soggetti:
   Rapaci
598.9
BNI 2018-13614

Hunter, Luke.
Guida ai felidi selvatici del mondo / Luke Hunter ; illustrazioni di Priscilla Barrett. Roma : Ricca,
2018.
   240 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Wild cats of the world. Traduzione di Melani Traini. Frontespizio su due pagine. Titolo sul dorso:
Felidi selvatici del mondo. 
  ISBN 9788866940517 :  € 27,00.
Soggetti:
   Felidi
Altro titolo:
   Wild cats of the world
599.75
BNI 2018-13615

Ascione, Roberto <1973->.
Il futuro della salute : come la tecnologia digitale sta rivoluzionando la medicina (e la nostra
vita) / Roberto Ascione. Milano : Hoepli, 2018.
   XIII, 257 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820384562 :  € 22,90.
Soggetti:
   Medicina - Innovazione tecnologica
610
BNI 2018-13616

Orletti, Franca.
Il parlar chiaro nella comunicazione medica : tra etica e linguistica / Franca Orletti, Rossella
Iovino. Roma : Carocci, 2018.
   110 p. ; 21 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 276).
  ISBN 9788843086702 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Iovino, Rossella
610.696



610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.3 FISIOLOGIA UMANA. DIGESTIONE

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

BNI 2018-13617

Gatti, Giorgio <1931->.
Medico, inevitabilmente : episodi curiosi di una professione di quasi sessant'anni / Giorgio Gatti.
[Padova] : AltroMondo, 2018.
   178 p. ; 20 cm.  (Mondo di sopra).
  ISBN 9788833300580 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Memorie
610.92
BNI 2018-13618
Zhang Yifang.
Guida alla salute con gli alimenti e le erbe medicinali : la saggezza della medicina tradizionale
cinese / Zhang Yifang, Yao Yingzhi ; traduzione dall'inglese di Milvia Faccia. Roma : Edizioni
mediterranee, 2018.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Your guide to health with foods & herbs. 
  ISBN 9788827228647 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medicina cinese
Altro autore:   
   Yao Yingzhi
   Faccia, Milvia
Altro titolo:
   Your guide to health with foods & herbs
610.951
BNI 2018-13619

McDougall, John A.
La starch solution : speciale Italia : mangia il cibo che ami, ritrova la salute e perdi peso per
sempre! / John A. e Mary McDougall ; edizione italiana a cura di Barbara Sbrocca. Casale
Monferrato : Sonda, 2017.
   395 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 48).
   Titolo uniforme: The starch solution. Traduzione di Maria Silvia La Luce, revisione di B. Sbrocca. 
  ISBN 9788871068466 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nutrizione - Ruolo [dei] Glicidi
Altro autore:   
   McDougall, Mary A.
   Sbrocca, Barbara
Altro titolo:
   The starch solution
612.3
BNI 2018-13620

Buettner, Dan.
La dieta delle zone blu / Dan Buettner ; traduzione di Claudine Turla. Milano : Vallardi, 2018.
   347 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The blue zones solution. Ed. italiana a cura di Aster Studio. 
  ISBN 9788869876509 :  € 16,90.
Soggetti:
   Longevità [e] Salute - Ruolo [della] Dietetica
Altro autore:   
   Turla, Claudine
Altro titolo:
   The blue zones solution
612.68
BNI 2018-13621



613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.2 DIETETICA

Buonomano, Dean.
Il tuo cervello è una macchina del tempo : neuroscienze e fisica del tempo / Dean Buonomano ;
traduzione di Enrico Griseri. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   332 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 53).
   Titolo uniforme: Your brain is a time machine. 
  ISBN 9788833929347 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tempo - Coscienza - Neuroscienze cognitive
Altro autore:   
   Griseri, Enrico
Altro titolo:
   Your brain is a time machine
612.8233
BNI 2018-13622
Cymes, Michel.
Usa il cervello : i segreti per una mente, e una vita, in forma e felice / Michel Cymes e Patrice
Romedenne. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   276 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
   Titolo uniforme: Votre cerveau. Traduzione di Virginie Gaugey. 
  ISBN 9788817105286 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cervello
Altro autore:   
   Romedenne, Patrice
Altro titolo:
   Votre cerveau
612.82
BNI 2018-13623

Cura ed emozioni : un'alleanza complessa / a cura di Elena Pulcini e Sophie Bourgault. Bologna
: Il mulino, 2018.
   302 p. ; 22 cm.  (Società e politica nel mondo globale).
  ISBN 9788815279392 :  € 24,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [delle] Emozioni
Altro autore:   
   Pulcini, Elena
   Bourgault, Sophie
613.019
BNI 2018-13624
L'invenzione della salute : luoghi, concetti e pratiche di un ideale / a cura di Luisa Bonesio.
Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2018.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Archivio trentino ; 47).
  ISBN 9788871972367 :  € 16,00.
Soggetti:
   Salute - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bonesio, Luisa
613.09034
BNI 2018-13625
Olmo, Marco.
Il miglior tempo : esercizio, alimentazione e stile di vita per essere sani e attivi a tutte le età /
Marco Olmo ; con Andrea Ligabue. Milano : Mondadori, 2016.
   175 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804664499 :  € 11,50.
Soggetti:
   Anziani - Salute
Altro autore:   
   Ligabue, Andrea <1967->
613.0438
BNI 2018-13626

Barnard, Neal D.
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Il programma kickstart : in 21 giorni riduci il peso, acceleri il metabolismo e abbassi il
colesterolo / Neal D. Barnard ; con menu e ricette a cura di Jason Wyrick ; prefazione di Alicia
Silverstone ; edizione italiana a cura di Luciana Baroni. Casale Monferrato : Sonda, 2018.
   327 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The 21-day weight loss kickstart. Traduzione di Franco Lombini, Mario Tadiello. 
  ISBN 9788871068343 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Baroni, Luciana <1957->
   Wyrick, Jason
Altro titolo:
   The 21-day weight loss kickstart
613.262
BNI 2018-13627
Bellutti, Antonella.
La vita è come andare in bicicletta... : autobiografia alimentare di una vegatleta / Antonella
Bellutti. Casale Monferrato : Sonda, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Guide ; 29).
  ISBN 9788871068626 :  € 14,00.
Soggetti:
   Atleti - Veganismo
613.2622088796
BNI 2018-13628
Lambertucci, Rosanna.
La nuova dieta 4 più 1-4 più 1 : per dimagrire, per rigenerare, per depurare / Rosanna
Lambertucci ; con le ricette di Fabio Campoli. Milano : Mondadori, 2018.
   238 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804700012 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Campoli, Fabio
613.2
BNI 2018-13629
Muti, Elio.
La Bibbia delle calorie : dieta, alimentazione, forma fisica e salute / Elio Muti. [Firenze ; Milano] :
Demetra, 2018.
   511 p. : ill. ; 24 cm.  (Naturalmente medicina).
  ISBN 9788844051105 :  € 19,50.
Soggetti:
   Dietetica
613.2
BNI 2018-13630
Nertby Aurell, Lina.
Food pharmacy : stimola il sistema immunitario : ovvero di flora intestinale, batteri benefici,
ricerche all'avanguardia e cibi antinfiammatori : un libro dedicato a chi vuole cambiare vita a
partire dalle abitudini alimentari : non usare con cautela / Lina Nertby Aurell & Mia Clase ;
traduzione di Anna Grazia Calabrese. Milano : Vallardi, 2018.
   184 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Food pharmacy. 
  ISBN 9788869874833 :  € 18,90.
Soggetti:
   Salute - Effetti [dell'] Alimentazione
Altro autore:   
   Clase, Mia
   Calabrese, Anna Grazia
Altro titolo:
   Food pharmacy
613.26
BNI 2018-13631

Achmüller, Arnold.
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Alpenmedizin / Arnold Achmüller. Bozen : Rætia, 2018.
   267 p. : ill. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788872836712 (eBook). 
  ISBN 9788872836545 :  € 24,90.
Soggetti:
   Fitoterapia - Impiego [delle] Piante alpine
615.321
BNI 2018-13632
Festy, Danièle.
La mia bibbia degli oli essenziali : la guida più completa all'aromaterapia / Danièle Festy. Ed.
italiana / a cura di Luca Fortuna, aggiornata ed ampliata. Casale Monferrato : Sonda, 2018.
   606 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Ma bible des huiles essentielles. Traduzione di Fabrizio Florian. Sul verso del frontespizio: 4.
ed. aggiornata e ampliata. 
  ISBN 9788872240151 :  € 19,90.
Soggetti:
   Aromaterapia
Altro autore:   
   Fortuna, Luca
Altro titolo:
   Ma bible des huiles essentielles
615.3219
BNI 2018-13633
Treben, Maria.
La pelle : rimanere sani con Maria Treben. Bolzano : Athesia, 2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Probleme mit der Haut. Traduzione di Mike Moeseneder Frajria. 
  ISBN 9788868392451 :  € 14,90.
Soggetti:
   Piante medicinali
   Pelle - Malattie - Fitoterapia
Altro titolo:
   Probleme mit der Haut
615.321
BNI 2018-13634

Fuchs, Margareta.
Was Blumen erzählen : Sagen aus der Pflanzenwelt / Margareta Fuchs. Bozen : Rætia, 2018.
   331 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872836347 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fiori [e] Piante - Proprietà curative
615.535
BNI 2018-13635

Finando, Donna.
Trigger point : manuale di autotrattamento : muoversi in libertà e senza dolore / Donna Finando
; disegni anatomici di Polan & Waski ; illustrazioni di Jane Waski ; traduzione di Stefano Bertone.
Roma : Edizioni mediterranee, 2018.
   203 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Trigger point self-care manual for pain-free movement. 
  ISBN 9788827228739 :  € 26,50.
Soggetti:
   Massaggio
Altro autore:   
   Bertone, Stefano <1973->
Altro titolo:
   Trigger point self-care manual for pain-free movement
615.822
BNI 2018-13636
Pellacani, Elisa.
Il libro d'artista nel disagio psichico : da laboratori al Susoespai di Barcellona / Elisa Pellacani.
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Reggio Emilia : Consulta librieprogetti, 2018.
   116 p. : ill. ; 21 cm.  (Memi ; 1).
  ISBN 9788869880346 :  € 12,50.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia - Impiego [del] Libro
615.85156
BNI 2018-13637

Bertelè, Laura.
Ascolta e guarisci il tuo corpo : scopri il tuo percorso di autoguarigione / Laura Bertelè ; disegni
di Pierangelo Marucco. Milano : Mondadori, 2018.
   178 p. : ill. ; 22 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804705437 :  € 13,00.
Soggetti:
   Malattie - Psicologia
616.0019
BNI 2018-13638

Terman, Michael.
Il buon sonno : l'orologio della salute / Michael Terman, Ian McMahan ; traduzione di Paolo Poli.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   XXXIV, 285 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9147).
   Titolo uniforme: Chronotherapy. 
  ISBN 9788807891472 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sonno - Disturbi - Terapia
Altro autore:   
   McMahan, Ian
   Poli, Paolo <1962->
Altro titolo:
   Chronotherapy
616.849806
BNI 2018-13639

Chefetz, Richard A.
Psicoterapia intensiva per processi dissociativi persistenti : la paura di sentirsi reali / Richard A.
Chefetz ; traduzione di Giulia Lanza di Scalea. Roma : Fioriti, 2018.
   XVIII, 369 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: Intensive psychotherapy for persistent dissociative processes. 
  ISBN 9788898991723 :  € 34,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Lanza Di Scalea, Giulia
Altro titolo:
   Intensive psychotherapy for persistent dissociative processes
616.85230651
BNI 2018-13640
Piccioni, Pierdante.
Meno dodici : perdere la memoria e riconquistarla : la mia lotta per ricostruire gli anni e la vita
che ho dimenticato / Pierdante Piccioni ; con Pierangelo Sapegno. Milano : Mondadori, 2017.
   350 p. ; 20 cm.  (Bestsellers).
  ISBN 9788804682127 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malati di amnesia - Memorie
Altro autore:   
   Sapegno, Pierangelo
616.852320092
BNI 2018-13641
Sardi, Rossella.
La mia vita con un padre DOC : una testimonianza e un caso per riflettere / Rossella Sardi.
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Francavilla al Mare : Psiconline, 2018.
   250 p. ; 21 cm.  (A tu per tu).
  ISBN 9788899566203 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva - Memorie
616.852270092
BNI 2018-13642
Sheffer, Edith.
I bambini di Asperger : la scoperta dell'autismo nella Vienna nazista / Edith Sheffer. Venezia :
Marsilio, 2018.
   324 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 302).
   Titolo uniforme: Asperger's children. Traduzione di Anita Taroni, Stefano Travagli. 
  ISBN 9788831729338 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autismo - Ruolo [di] Asperger, Hans - Vienna - 1930-1940
Altro titolo:
   Asperger's children
616.858820092
BNI 2018-13643
Testa, Andrea <1964- >.
Ansia, stress e crisi di panico / Andrea Testa. Francavilla al Mare : Psiconline, 2018.
   96 p. ; 21 cm.  (Idee in movimento).
  ISBN 9788899566173 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia
616.85223
BNI 2018-13644

Bech, Per.
L'assessment in clinica psicologica : la psicodiagnostica clinimetrica / Per Bech ; traduzione ed
edizione italiana a cura di Danilo Carrozzino. Roma : Fioriti, 2018.
   XI, 222 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
   Titolo uniforme: Klinisk psykometri. 
  ISBN 9788898991747 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diagnosi psichiatrica - Metodi
Altro autore:   
   Carrozzino, Danilo
Altro titolo:
   Klinisk psykometri
616.89075
BNI 2018-13645
Crocetti, Guido.
La psicoterapia psicoanalitica per l'infanzia e l'adolescenza nei contesti socio-culturali attuali /
Guido Crocetti, Giovanni Pallaoro, Rosa Agosta. Roma : Armando, 2018.
   591 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869924019 :  € 38,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicanalisi
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Agosta, Rosa
   Pallaoro, Giovanni
616.8917083
BNI 2018-13646
Roques, Jacques.
Coppie e EMDR : una terapia integrativa / Jacques Roques ; traduzione di Angelo Fagiolo. Roma :
Fioriti, 2018.
   VIII, 150 p. ; 24 cm.  (Scienze. EMDR).
   Titolo uniforme: Couples et EMDR. 
  ISBN 9788898991686 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di coppia - Impiego [dell`] EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
Altro titolo:
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   Couples et EMDR
616.8914
BNI 2018-13647
Tricoli, Maria Luisa.
Il processo della supervisione psicoanalitica : apprendere la psicoanalisi o sperimentarla? /
Maria Luisa Tricoli. Roma : Fioriti, 2018.
   XII, 223 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
  ISBN 9788898991730 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
616.8914
BNI 2018-13648
Watzlawick, Paul.
Il codino del barone di Münchhausen, ovvero Psicoterapia e realtà : saggi e relazioni / Paul
Watzlawick ; traduzione di Dino Carpineti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   218 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9129).
   Titolo uniforme: Münchhausens Zopf, oder Psychotherapie und Wirklichkeit. 
  ISBN 9788807891298 :  € 9,50.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicopatologia
Altro autore:   
   Carpineti, Dino
Altro titolo:
   Münchhausens Zopf, oder Psychotherapie und Wirklichkeit
616.8914
BNI 2018-13649

Maio, Michele.
Il cancro ha già perso : la rivoluzione da Nobel dell'immunoterapia dei tumori / Michele Maio,
Giovanni Minoli. Milano : Piemme, 2018.
   106 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664867 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cancro - Immunoterapia
Altro autore:   
   Minoli, Giovanni
616.994061
BNI 2018-13650

Baiocchi, Marta.
In utero : la scienza e i nuovi modi di diventare madre / Marta Baiocchi. Venezia : Sonzogno,
2018.
   168 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845400063 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale
618.178
BNI 2018-13651

Corsini, Paolo <1944->.
Circuiti logici per le operazioni sui numeri naturali e sui numeri interi / Paolo Corsini. Pisa : ETS,
2018.
   41 p. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Universita di Pisa, Dipartimento di ingegneria dell'informazione. 
  ISBN 9788846753717 :  € 6,50.
Soggetti:
   Circuiti logici
621.395
BNI 2018-13652



623.89 NAVIGAZIONE

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

Cadelo, Elio.
L'oceano degli antichi : i viaggi dei Romani in America / Elio Cadelo ; presentazione di Giovanni
Bignami. Nuova ed. ampliata. Gorizia : LEG, 2018.
   482 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 12).
  ISBN 9788861025301 :  € 28,00.
Soggetti:
   Navigazione marittima - Antichità
   Viaggi per mare - Antichità
623.890901
BNI 2018-13653
Le_Carrer, Olivier.
Carte nautiche : la scoperta del mondo attraverso la cartografia / Olivier Le Carrer. Milano :
Rizzoli, 2017.
   127 p. : ill. ; 33 cm.
   Titolo uniforme: Océans de papier. Traduzione di Rossella Savio. 
  ISBN 9788891814661 :  € 39,00.
Soggetti:
   Carte nautiche - Storia
Altro titolo:
   Océans de papier
623.892209
BNI 2018-13654

Cristoforetti, Samantha.
Diario di un'apprendista astronauta / Samantha Cristoforetti. 2. ed. [Milano] : La nave di Teseo,
2018.
   537 p. : ill. ; 22 cm.  (Le polene ; 6).
  ISBN 9788893445757 :  € 22,00.
629.450092
BNI 2018-13655
Hansen, James R.
First man = Il primo uomo : la biografia autorizzata di Neil Armstrong / James R. Hansen ;
traduzione di Nausikaa Angelotti, Francesca Pe' e Daniela Marina Rossi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   606 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: First man. 
  ISBN 9788817105149 :  € 20,00.
Soggetti:
   Armstrong, Neil Alden
Altro autore:   
   Rossi, Daniela Marina
   Angelotti, Nausikaa
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   First man
629.450092
BNI 2018-13656

Lapenna, Michele Oreste.
La patedda : percorsi storico-antropologici della cultivar masciatica a Bisaccia / Michele Oreste
Lapenna. Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   100 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788864365626 :  € 10,00.
Soggetti:
   Olivi - Coltivazione - Bisaccia <territorio>
634.6309457213
BNI 2018-13657

Grant Smith Bianchi, Adrien.
Le carte del vino : atlante dei vigneti del mondo : 56 paesi, 100 carte geografiche, 8000 anni di



635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

636 ALLEVAMENTO DI ANIMALI

636.7 CANI

storia / Adrien Grant Smith Bianchi, Jules Gaubert-Turpin. Bra : Slow food, 2018.
   199 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: La carte des vins s'il vous plaît. Traduzione di Giovanna Lielli. 
  ISBN 9788884995438 :  € 29,00.
Soggetti:
   Vigneti - Atlanti
Altro autore:   
   Gaubert-Turpin, Jules
Altro titolo:
   La carte des vins s'il vous plaît
634.830223
BNI 2018-13658

Schall, Serge.
L'orto goloso : con oltre 350 varietà di verdura e piccoli frutti... ce n'è davvero per tutti i gusti! /
Serge Schall ; edizione italiana a cura di Annalisa Malerba ; fotografie di Yannick Fourié. Casale
Monferrato : Sonda, 2017.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Saveurs gourmandes du potager. 
  ISBN 9788871068800 :  € 24,90.
Soggetti:
   Orticoltura
Altro autore:   
   Malerba, Annalisa
Altro titolo:
   Saveurs gourmandes du potager
635
BNI 2018-13659

Moretti, Alessandro <1970->.
I dromedari di San Rossore in due secoli di immagini e di scritti : la raccolta di Alessandro
Moretti / Alessandro Moretti. Pisa : Campano, 2018.
   92 p. : ill. ; 19 x 22 cm.  (Pisa dei miracoli ; 1).
  ISBN 9788865284322 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dromedari - Parco naturale Migliarino-San Rossore-Massaciuccoli - Sec. 19.-20. - Documenti
636.96362094555
BNI 2018-13660

Crepaldi, Antonio.
Contributo tecnico al volpino italiano bianco : antologia del trentennale da allevatore / Antonio
Crepaldi. Porto Viro : Crepaldi, 2018.
   400 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788896635728 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cani volpini italiani - Allevamento
636.76
BNI 2018-13661
Patitucci, Monica.
Trattato d'arte della toelettatura del cane : [raccolta enciclopedica] / Monica Patitucci. Porto
Viro : Crepaldi, 2018.
   2 volumi ; 22 cm. (Tecnologia canina ; 10).
   In custodia. ISBN 9788896635711 : € 72,00.
   Vol. 1: Prodotti & tecniche / Monica Patitucci. Porto Viro : Crepaldi, 2018. 194 p. : ill. ; 22 cm.  (Tecnologia
canina ; 8).  ISBN 9788896635698 :  € 32,00.
Soggetti :
   Cani - Toelettatura
636.70833
BNI 2018-13662
Patitucci, Monica.
Trattato d'arte della toelettatura del cane : [raccolta enciclopedica] / Monica Patitucci. Porto
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641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

Viro : Crepaldi, 2018.
   2 volumi ; 22 cm. (Tecnologia canina ; 10).
   In custodia. ISBN 9788896635711 : € 72,00.
   Vol. 2: Schede delle razze / Monica Patitucci. Porto Viro : Crepaldi, 2018. 422 p. : ill. ; 22 cm.  (Tecnologia
canina ; 9).  ISBN 9788896635704 :  € 43,00.
Soggetti :
   Cani - Toelettatura
636.70833
BNI 2018-13663

Pichon, Jérémie.
La famiglia zero rifiuti (o quasi) : come adottare uno stile di vita sostenibile / Jérémie Pichon e
Bénédicte Moret. Milano : Sonda, 2018.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Famiglie green).
   Titolo uniforme: Famille presque zéro déchet. Traduzione di Fabrizio Florian. 
  ISBN 9788872240113 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spreco - Controllo
   Rifiuti - Trattamento
Altro autore:   
   Moret, Bénédicte
Altro titolo:
   Famille presque zéro déchet
640.73
BNI 2018-13664

Le migliori 100 bollicine d'Italia : per sapere sempre con che vino brindare. Bra : Slow Food,
2018.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Le guide di Slow wine).
  ISBN 9788884995575 :  € 14,90.
Soggetti:
   Vini spumanti - Italia
641.22240945
BNI 2018-13665
Serretta, Clara.
Acque aromatizzate e detox : deliziose ricette e utili consigli per depurarsi e vivere più sani e in
forma / Clara Serretta. Roma : Newton Compton, 2018.
   243 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Manuali di cucina).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788822723543 :  € 4,90.
Soggetti:
   Analcolici - Ricette
641.26
BNI 2018-13666

Aron, Jules.
Dite cheese! : i migliori formaggi vegetali fatti in casa / [Jules Aron] ; edizione italiana a cura di
Vanessa Agosti ; fotografie di Gyorgy Papp. Milano : Sonda, 2018.
   210 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Vegan cheese. Traduzione di V. Agosti. 
  ISBN 9788872240304 :  € 19,90.
Soggetti:
   Formaggi - Lavorazione - Impiego [di] Alimenti di origine vegetale - Ricette
Altro autore:   
   Agosti, Vanessa
Altro titolo:
   Vegan cheese
641.303
BNI 2018-13667
Damele, Marco.
La cipolla egiziana : origine storia coltivazione cucina / [Marco Damele, Irina Reydes]. 2. ed.
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Vallecrosia : Zem, 2017.
   53 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898477173 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cipolle
Altro autore:   
   Reydes, Irina
641.3525
BNI 2018-13668
Damele, Marco.
Cucinare la cipolla egiziana : ricette, consigli e suggerimenti / Marco Damele. Vallecrosia : Zem,
2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898477371 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cipolle - Ricette
641.3525
BNI 2018-13669
Hildebrand, Caz.
La grammatica delle spezie / Caz Hildebrand. Milano : Gribaudo, 2018.
   219 p. : ill. ; 26 cm .
   Titolo uniforme: The grammar of spice. 
  ISBN 9788858021866 :  € 19,90.
Soggetti:
   Spezie
Altro titolo:
   The grammar of spice
641.3383
BNI 2018-13670

Alberti, Tiziana.
Fai colazione (e brunch) a casa! / Tiziana Alberti ; fotografie di Sebastiano Mamì. Casale
Monferrato : Sonda, 2017.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (Veg in tasca).
  ISBN 9788871068558 :  € 11,90.
Soggetti:
   Culinaria vegana
641.56362
BNI 2018-13671
Bureau, Sébastien.
Rivoluziona la tua cucina con i fermenti vivi : ricette per preparare in casa birra, yogurt,
condimenti e formaggi fermentati... e dare una marcia in più ai vostri piatti / Sébastien Bureau e
David Côté. Casale Monferrato : Sonda, 2017.
   191 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Révolution fermentation. Traduzione di Michela Talin. 
  ISBN 9788871068701 :  € 19,90.
Soggetti:
   Culinaria - Impiego [di] Alimenti funzionali
Altro autore:   
   Côté, David
Altro titolo:
   Révolution fermentation
641.563
BNI 2018-13672
Dever, Zsu.
Aquafaba : dall'acqua magica dei ceci nasce l'uovo senza colesterolo : [la più importante
scoperta culinaria del 21. secolo!] / Zsu Dever ; fotografie dell'autrice; traduzione e cura di
Annalisa Malerba. Casale Monferrato : Sonda, 2017.
   198 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Aquafaba. 
  ISBN 9788871068565 :  € 14,00.
Soggetti:
   Culinaria vegana - Impiego [dei] Legumi
Altro autore:   



641.6 CUCINA DI E CON ALIMENTI SPECIFICI

   Malerba, Annalisa
Altro titolo:
   Aquafaba
641.56362
BNI 2018-13673
Menduni, Elisia.
Sicilia : la cucina di casa Planeta / Elisia Menduni ; fotografie di Adriano Brusaferri. Ristampa
aggiornata. Milano : Electa, 2017.
   245 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788891814432 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ricette - Sicilia
641.59458
BNI 2018-13674
Neri, Napoleone.
A tavola con il dottor Balanzone : storia, tradizioni e ricette della cucina bolognese / Napoleone
Neri ; prefazione di Andrea Segrè. Bologna : Pendragon, 2018.
   477 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640051 :  € 20,00.
Soggetti:
   Culinaria - Bologna
641.5945411
BNI 2018-13675
Orizio, Luisa.
Allacciate il grembiule / Luisa Orizio. Milano : Vallardi, 2018.
   335 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788869877469 :  € 18,90.
Soggetti:
   Ricette
641.5
BNI 2018-13676
Il ricettario di casa Svevo / a cura di Alessandro Marzo Magno ; introduzione di Susanna
Tamaro. 2. ed. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   157 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 36).
   In appendice: Pagine autografe dal ricettario di Dora Veneziani. 
  ISBN 9788893447164 :  € 11,00.
Soggetti:
   Culinaria - Trieste
   Svevo, Italo - Rapporti [con la] Veneziani <famiglia>
Altro autore:   
   Marzo Magno, Alessandro
641.59453931
BNI 2018-13677
Sud : la grande cucina : 500 ricette della tradizione mediterranea. Bra : Slow food, 2018.
   447 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788884995315 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ricette - Italia meridionale
641.59457
BNI 2018-13678

Franconeri, Silvana.
Il cucchiaio azzurro : la Bibbia della cucina di pesce / Silvana Franconeri. [Firenze ; Milano] :
Demetra, 2018.
   543 p., [32] carte di tav. : ill. ; 26 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788844053116 :  € 29,90.
Soggetti:
   Pesce - Ricette
641.692
BNI 2018-13679
Hager, Irene.
La forza delle erbe : 350 ricette e consigli per il benessere, la bellezza, la cucina, la casa e l'orto



641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

/ Irene Hager, Alice Hönigschmid, Astrid Schönweger. Bolzano : Athesia, 2018.
   455 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Die Kraft der Südtiroler Kräuter nutzen. Traduzione di Elisabetta Baire. 
  ISBN 9788868393069 :  € 29,90.
Soggetti:
   Erbe aromatiche - Ricette
Altro autore:   
   Hönigschmid, Alice
   Schönweger, Astrid
Altro titolo:
   Die Kraft der Südtiroler Kräuter nutzen
641.657
BNI 2018-13680

Mastellari, Federico.
Miscelare : manuale di miscelazione classica, moderna e contemporanea / Federico Mastellari,
Giovanni Ceccarelli. Milano : Hoepli, 2018.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380854 :  € 29,90.
Soggetti:
   Cocktail
Altro autore:   
   Ceccarelli, Giovanni <1987->
641.874
BNI 2018-13681
Ottolenghi, Yotam.
Sweet / Yotam Ottolenghi, Helen Goh ; con Tara Wigley ; traduzione di Stefano Chiapello ;
fotografia di Peden + Munk. [Milano] : Bompiani, 2018.
   363 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Sweet. Testo in italiano. 
  ISBN 9788845295195 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dolci - Ricette
Altro autore:   
   Goh, Helen
   Wigley, Tara
   Chiapello, Stefano
Altro titolo:
   Sweet
641.86
BNI 2018-13682
Rinaldini, Roberto.
I miei dolci al cioccolato / Roberto Rinaldini. Milano : Mondadori, 2017.
   122 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788891813732 :  € 24,00.
Soggetti:
   Torte - Ricette
641.8653
BNI 2018-13683
Tribioli, Martina.
Le stagioni della pasticceria : 200 ricette dolci e salate / Martina Tribioli ; fotografie: Barbara
Torresan. Bra : Slow food, 2018.
   284 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884995421 :  € 24,90.
Soggetti:
   Dolci - Ricette
Altro autore:   
   Torresan, Barbara
641.86
BNI 2018-13684

Schira, Roberta.
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657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Rivoluzione Langosteria : [segreti e storie di Langosteria] / Roberta Schira. [Milano] : Rizzoli,
2017.
   214 p. : ill. ; 27 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
  ISBN 9788891814814 :  € 39,00.
Soggetti:
   Langosteria <ristorante>
647.9545
BNI 2018-13685

Porta, Claudia.
Giochi con me? : tanti modi creativi per accompagnare i nostri figli nella crescita / Claudia Porta.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   253 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817103510 :  € 14,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione - Ruolo [dei] Giochi
649.6
BNI 2018-13686

Bilancio di esercizio e principi contabili / Alberto Quagli. 9. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 349 p. ; 24 cm.  (Collana di contabilità d'impresa ; 8).
  ISBN 9788892117778 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione - Italia
Altro autore:   
   Quagli, Alberto
657.30218
BNI 2018-13687
Ferrarese, Pieremilio.
Registrazioni contabili e redazione del bilancio / Pieremilio Ferrarese. Venezia : Cafoscarina,
2018.
   88 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788875434571 :  € 9,00.
Soggetti:
   Bilanci - Italia - Guide pratiche
657.3
BNI 2018-13688
I principi e i modelli de la ragioneria / Giuseppe Paolone, Luciano D'Amico (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 521 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche sul sistema-azienda. Serie aziendale ; 29).
  ISBN 9788892117594 :  € 46,00.
Soggetti:
   Ragioneria
Altro autore:   
   Paolone, Giuseppe
   D'Amico, Luciano <1960->
657
BNI 2018-13689

Picciaia, Francesca.
Accountability e modelli di valutazione nelle organizzazioni non profit / Francesca Picciaia.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 171 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118072 :  € 17,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione - Controllo
658.048
BNI 2018-13690



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Busco, Cristiano.
Il controllo di gestione / Cristiano Busco, Elena Giovannoni, Angelo Riccaboni. Milano : Wolters
Kluwer, 2018.
   XXXVIII, 1383 p. ; 24 cm.  (IPSOA manuali).
   In quarta di copertina: La mia biblioteca. 
  ISBN 9788821767227 :  € 100,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Controllo
Altro autore:   
   Giovannoni, Elena
   Riccaboni, Angelo
658.4013
BNI 2018-13691
Iacovone, Donato.
La trasformazione dei modelli di business nell'era digitale = Strategy, business model & plan in
the age of digital disruption / Donato Iacovone. Bologna : Il mulino, 2018.
   404 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788815279460 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
658.4062
BNI 2018-13692

Produzione, logistica e trasformazione digitale / a cura di Fabrizio D'Ascenzo, Francesco
Bellini. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   VIII, 132 p. : ill. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813366360 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Industria - Produzione - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   D'Ascenzo, Fabrizio
   Bellini, Francesco <1968->
658.514
BNI 2018-13693 (Fonte: RMG CG)

Benini, Romano.
Lo stile italiano : storia, economia e cultura del made in Italy : [l'arte e la moda, la cultura del
cibo e del paesaggio, l'artigianato e il design del Belpaese] / Romano Benini. Roma : Donzelli,
2018.
   VI, 344 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868438517 :  € 22,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Marketing internazionale
658.8270945
BNI 2018-13694
Galloway, Scott.
The four : i padroni : il DNA segreto di Amazon, Apple, Facebook e Google / Scott Galloway.
Milano : Hoepli, 2018.
   X, 291 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The four. Traduzione di Ilaria Katerinov. 
  ISBN 9788820384579 :  € 24,90.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [dei] Media sociali
Altro titolo:
   The four
658.8202854678
BNI 2018-13695
Mandelli, Andreina.
Intelligenza artificiale e marketing : agenti invisibili, esperienza, valore e business / Andreina
Mandelli. Milano : EGEA, 2018.



679 ALTRI PRODOTTI IN SPECIFICI MATERIALI

681.1 MANIFATTURA DI STRUMENTI PER MISURARE IL TEMPO, MACCHINE E STRUMENTI PER IL
CONTEGGIO E IL CALCOLO

688.8 TECNOLOGIA DELL'IMBALLAGGIO

   VI, 171 p. ; 23 cm.  (Cultura d'impresa).
  ISBN 9788823836785 :  € 25,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [dell'] Intelligenza artificiale
658.8002854678
BNI 2018-13696
Strumenti operativi per le decisioni di marketing / Umberto Collesei ... [et al.]. 2. ed., 3.
ristampa, 2018 - Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2005.
   VIII, 299 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788813260859 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Collesei, Umberto
658.8
 BNI 2018-13697 (Fonte: RMG CG)

Sigari Toscano / a cura di Enrico Mannucci. [Milano], Rizzoli, 2017.
   221 p. : ill. ; 32 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
  ISBN 9788891814166 :  € 70,00.
Soggetti:
   Sigari
Altro autore:   
   Mannucci, Enrico
679.72
BNI 2018-13698

Aiello : il Paese delle meridiane : un itinerario insolito per scoprire e ammirare tra storiche
borgate le cento meridiane / a cura di Aurelio Pantanali. Portogruaro : Ediciclio, [2017?].
   255 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Circolo culturale Navarca . 
  ISBN 9788865492239 :  € 15,90.
Soggetti:
   Meridiane - Aiello del Friuli - Guide
Altro autore:   
   Pantanali, Aurelio
   Circolo culturale Navarca
681.11109453916
BNI 2018-13699
Boetto Cohen, Giosuè.
L'arte di sfidare il tempo : Eberhard & co. : una grande storia di uomini e orologi / Giosuè Boetto
Cohen. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   233 p. : ill. ; 32 cm.
   In testa al frontespizio: 130. Eberhard & co. manufacture Suisse d'horlogerie depuis 1887: 1887-2017. 
  ISBN 9788891814326 :  € 60,00.
Soggetti:
   Eberhard & Co. <azienda>
681.11409494
BNI 2018-13700

Packaging : neomateriali nell'economia circolare / a cura di Piero Capodieci. Milano : Ambiente,
2018.
   187 p. : ill. ; 27 cm.  (MR : Materia rinnovabile).
  ISBN 9788866272403 :  € 28,00.
Soggetti:
   Merci - Imballaggio - Ruolo [dei] Materiali
Altro autore:   
   Capodieci, Piero
688.8
BNI 2018-13701



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Arditi, Fiamma.
La stanza verde : autobiografia di Sandro Manzo / Fiamma Arditi. Milano : Electa, 2017.
   259 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Pesci rossi).
  ISBN 9788891816252 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manzo, Sandro
700.92
BNI 2018-13702
Benn, Gottfried.
Arte monologica? / Gottfried Benn, Alexander Lernet-Holenia ; a cura di Amelia Valtolina ;
traduzione di Amelia Valtolina e Luciano Zagari. Milano : Adelphi, 2018.
   85 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 75).
   Titolo uniforme: Monologische Kunst?. Segue: Nietzsche-dopo cinquant'anni, di Gottfried Benn. 
  ISBN 9788845932991 :  € 7,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich
Altro autore:   
   Lernet-Holenia, Alexander
   Zagari, Luciano
   Valtolina, Amelia
Altro titolo:
   Monologische Kunst?
700.1
BNI 2018-13703
Del_Marco, Vincenza.
L'immagine in rete : selfie, social network e motori di ricerca / Vincenza Del Marco. Roma :
Nuova cultura, 2018.
   147 p. ; 20 cm.  (Collana di semiotica, ISSN 20398859 ; 15).
  ISBN 9788833650777 :  € 15,00.
Soggetti:
   Selfie - Semiotica
700.14
BNI 2018-13704
Massenzio, Marcello.
L'ebreo errante di Chagall : gli anni del nazismo / Marcello Massenzio ; prefazione di Anna Foa.
Roma : Editori riuniti, 2018.
   216 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981121 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ebreo errante <personaggio> - Semiotica
700.451
BNI 2018-13705

Angelini, Gianpaolo.
La fratellanza raffaellesca : fortuna e ricezione del modello morelliano nell'Italia postunitaria /
Gianpaolo Angelini. Pisa : ETS, 2018.
   121 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di artes ; 4).
  ISBN 9788846753519 :  € 12,00.
Soggetti:
   Morelli, Giovanni <1816-1891>
701.18092
BNI 2018-13706

Una scuola per il domani : dall'ISA di Monza al Liceo artistico Nanni Valentini, 1967-2017.
Milano : T, Triennale design museum : Mondadori Electa, 2017.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta nel 2017-2018. 
  ISBN 9788891816498 (Mondadori Electa) :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Insegnamento - Liceo artistico Nanni Valentini - 1967-2017 - Cataloghi di esposizioni
707.12452281



708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

BNI 2018-13707

Montiglio Taglierini : storia, opere e collezioni di una famiglia camuna. Esine : Valgrigna, 2018.
   159 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Breno nel 2018. € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-20. - Collezioni private [della] Montiglio Taglierini <famiglia> - Cataloghi di esposizioni
708.52646
BNI 2018-13708
Museo archeologico arte sacra <Mondovì>.
Museo di archeologia e arte sacra : Monastero di San Biagio, Mondovì / MAAS, Museo
archeologico arte sacra; a cura di Concetta Leto, Bruno Portigliatti ; testi introduttivi: Vittorio
Sgarbi ... [et al.] ; fotografie: Sara Brezzo. Borgone di Susa : Graffio, 2017.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895057712 :  € 15,00.
Soggetti:
   Museo archeologico arte sacra <Mondovì> - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Portigliatti, Bruno
   Leto, Concetta
708.51342
BNI 2018-13709

Dantini, Michele.
Arte e politica in Italia : tra fascismo e Repubblica / Michele Dantini. Roma : Donzelli, 2018.
   V, 149 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868438111 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [della] Politica - Sec. 20.
709.04
BNI 2018-13710
Intra moenia : collezioni Cattelani. Milano : All around art, 2018.
   93 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Soliera nel 2018-2019. 
  ISBN 9788898853106 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - 1921-2018 - Collezioni [di] Cattelani <famiglia> - Cataloghi di esposizioni
709.04
BNI 2018-13711
Spazialisti a Venezia : Deluigi ... / Edmondo Bacci ... [et al.]. Vittorio Veneto [etc.] : De Bastiani
[etc.], 2018.
   368 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia e a Mestre nel 2018. 
  ISBN 9788884666000 :  € 35,00.
Soggetti:
   Spazialismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Deluigi, Mario
   Bacci, Edmondo
709.0407
BNI 2018-13712

Premio Carlo Bonatto Minella.
Art prize CBM : premio Carlo Bonatto Minella : [4. edition], 2017-2018. Cinisello Balsamo :
Silvana ; [Torino] : Area creativa 42, 2018.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo del Premio tenuto a Torino, Londra, Praga e Madrid nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836638376 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - 2017-2018
709.0512



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE
BNI 2018-13713

Citazioni pratiche : Fornasetti a Palazzo Altemps / da un'idea di Barnaba Fornasetti e Valeria
Manzi ; a cura di Silvana Annicchiarico e Alessandra Capodiferro. Milano : Electa, 2017.
   82 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788891816894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fornasetti, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fornasetti, Piero
   Capodiferro, Alessandra
   Manzi, Valeria
   Annicchiarico, Silvana
   Fornasetti, Barnaba
709.2
BNI 2018-13714
Marina Abramović : the cleaner. Venezia : Marsilio [etc.], 2018.
   295 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in italiano
con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831744362 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Abramović, Marina - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Abramović, Marina
709.2
BNI 2018-13715
Marina Abramović : the cleaner. Venezia : Marsilio [etc.], 2018.
   295 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in inglese
con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831729642 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Abramović, Marina - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Abramović, Marina
709.2
BNI 2018-13716
Messner, Franz <1952-2017>.
Franz Messner : Spuren = tracce. Bolzano : Raetia, 2018.
   174 p. : ill. ; 24 x 24 cm.  (Monografien Südtiroler Künstler = Monografie artisti italiani ; 37).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788872836613 :  € 29,90.
709.2
BNI 2018-13717
Solo : Piero Manzoni / ideazione e direzione artistica: Sergio Risaliti ; mostra e catalogo a cura
di Gaspare Luigi Marcone. [Poggibonsi] : Cambi ; [Firenze] : Museo Novecento Firenze, 2018.
   70 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788864033013 (Cambi) :  € 15,00.
Soggetti:
   Manzoni, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marcone, Gaspare Luigi
   Manzoni, Piero
   Risaliti, Sergio
709.2
BNI 2018-13718
Tosatti, Gian Maria.
Sette stagioni dello spirito : diario (2013-2016) / Gian Maria Tosatti. [Napoli] : Electa, 2017.
   1 volume (senza paginazione) ; 29 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Napoli nel 2016-2017. Testo anche in inglese. Sul dorso: Madre. 
  ISBN 9788891812858 :  € 30,00.
Soggetti:



709.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Arte - 2013-2016 - Diari
709.2
BNI 2018-13719

Calvesi, Maurizio <1927->.
Avanguardia di massa : compaiono gli indiani metropolitani / Maurizio Calvesi. Milano :
Postmedia Books, 2018.
   99 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Echaurren Salaris).
  ISBN 9788874902118 :  € 12,60.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
709.40904
BNI 2018-13720

Atlante dell'arte contemporanea a Napoli e in Campania 1966-2016 / a cura di Vincenzo
Trione. Napoli : Madre ; [Milano] : Electa, 2016 (stampa 2017).
   461 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788891810847 (Electa) :  € 120,00.
Soggetti:
   Arte - Campania - 1996-2016
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
709.457209051
BNI 2018-13721
Incontri di culture : esperienze didattiche e di ricerca tra Toscana e Stati Uniti = Cultural
encounters : research and educational paths across Tuscany and the United States / a cura di =
edited by Marco Gaetani e Veronica Semeraro. Lecce : Milella, 2018.
   231 p. : ill. ; 22 cm.  (La scrittura possibile ; 35. Nuova serie ; 9).
   In testa al frontespizio: IES Abroad. 
  ISBN 9788833290300.
Soggetti:
   Arte italiana
   Letteratura
Altro autore:   
   Gaetani, Marco <1971->
   Semeraro, Veronica
   IES Abroad
Altro titolo:
   Cultural encounters
709.45
BNI 2018-13722
Il maestro e Margherita : Marinetti, Sarfatti e il futurismo negli anni di regime. [Rovereto] :
Casa d'arte futurista Depero : Mart, 2018.
   115 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2018-2019. 
  ISBN 9788895133386 (Mart) :  € 15,00.
Soggetti:
   Futurismo - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marinetti, Filippo Tommaso
   Sarfatti, Margherita G.
709.45
BNI 2018-13723
Rinascite : opere d'arte salvate dal sisma di Amatrice e Accumoli / a cura di Alessandra
Acconci e Daniela Porro ; album visivo Paolo Rosselli. Milano : Electa, 2017.
   149 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788891816269 :  € 25,00.
Soggetti:
   Opere d'arte restaurate - Accumoli [e] Amatrice - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Acconci, Alessandra
   Porro, Daniela



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

709.456242
BNI 2018-13724
Roma : città moderna : da Nathan al Sessantotto / a cura di Claudio Crescentini ... [et al.].
Roma : Gangemi, 2018.
   191 p. : ill. ; 28 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. € 33,00 : $/£ 36.00.
Soggetti:
   Arte - Roma - 1907-1968 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crescentini, Claudio
709.456320904
BNI 2018-13725

La città che si rinnova : dal manufatto architettonico alla forma urbana / a cura di Chiara
Ingrosso ... [et al.]. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   X, 333 p. : ill. ; 22 cm.  (Laboratorio interdisciplinare documentazione architettura ; 2).
   Riassunti in inglese. Altra edizione: 9788865426500 (PDF). 
  ISBN 9788865423523.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ingrosso, Chiara
711.40904
BNI 2018-13726
Envisaging L'Aquila : strategies, spatialities and sociabilities of a recovering city / edited by
Alessandro Coppola, Cora Fontana & Valentina Gingardi. [Trento] : Professionaldreamers, 2018.
   200 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890813085 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - L'Aquila
Altro autore:   
   Coppola, Alessandro <1978->
   Fontana, Cora
   Gingardi, Valentina
711.409457111
BNI 2018-13727

Parchi, giardini, riserve naturali : creazione, conservazione, innovazione / a cura di Enrico Maria
Tacchi e Andrea Villani. Milano : Angeli, 2018.
   206 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891769398 :  € 22,00.
Soggetti:
   Parchi - Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Tacchi, Enrico Maria
   Villani, Andrea <1934->
712.5
BNI 2018-13728

Marone, Raffaele.
Ovunque è architettura : fatti dello spazio che abitiamo / Raffaele Marone. Melfi : Libria, 2018.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641499 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2018-13729
Prati, Carlo <1971->.
Il disegno dell'autonomia : per una nuova centralità dell'architettura italiana / Carlo Prati. Melfi :
Libria, 2018.
   101 p. : ill. ; 24 cm.  (Mosaico).



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788867641369 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Italia - 1965-2015
720.1
BNI 2018-13730
Terragni, Giuseppe.
Giuseppe Terragni, album 1925 / [a cura di] Emanuela Ferretti, Attilio Terragni, Davide Turrini.
Firenze : Edifir, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (Presentestorico, ISSN 2611478X ; 1).
  ISBN 9788879708616 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terragni, Giuseppe - Disegni [di] Architettura
Altro autore:   
   Terragni, Attilio Alberto
   Turrini, Davide <1973->
   Ferretti, Emanuela
720.2222
BNI 2018-13731

Corso, Antonio <1955->.
Il disegno nell'architettura antica / Antonio Corso. Venezia : Marsilio ; [Fano] : Centro studi
vitruviani, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi vitruviani ; 4).
  ISBN 9788831749619 (Marsilio) :  € 21,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Antichità
720.284
BNI 2018-13732

Bassanelli, Michela.
Nestorio Sacchi architetto : esperienze di progetto e design nella Bergamo del Novecento /
Michela Bassanelli. [Bergamo] : Lubrina Bramani, 2018.
   109 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Galleria fotografica. 
  ISBN 9788877666710 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sacchi, Nestorio
720.92
BNI 2018-13733
Puppi, Lionello.
Con Palladio / Lionello Puppi ; a cura di Olivia Sara Carli. Venezia : Engramma, 2018.
   349 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788894840964 (PDF). 
  ISBN 9788894840971 :  € 22,00.
Soggetti:
   Palladio, Andrea
Altro autore:   
   Carli, Olivia Sara
720.92
BNI 2018-13734
Triennale design museum.
Ettore Sottsass : there is a planet : exhibition catalogue : Triennale design museum. Milano : T,
Triennale design museum : Electa, 2017.
   131 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788891815934 (Electa) :  € 25,00.
Soggetti:
   Sottsass, Ettore <1917-2007> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sottsass, Ettore <1917-2007>
720.92



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.96 ARCHITETTURA. AFRICA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

BNI 2018-13735

Università degli studi <Firenze> : Unità di ricerca PPcP.
Firenze, la trasformazione del centro antico / Università degli studi, Firenze, DIDA, Dipartimento
di architettura, Unità di ricerca PPcP, Paesaggio, patrimonio culturale, progetto ; a cura di Paola
Puma ; contributi di Pasquale Bellia ... [et al.]. Firenze : Edifir, 2018.
   191 p. : ill. ; 27 cm.  (Collana PPcP : Paesaggio, patrimonio culturale, progetto ; 1).
  ISBN 9788879709279 :  € 25,00.
Soggetti:
   Firenze - Centro storico - Risanamento edilizio
Altro autore:   
   Puma, Paola
   Bellia, Pasquale
720.945511
BNI 2018-13736

Durban : a cogent African city / edited by Anna Irene Del Monaco ... [et al.] ; with a foreword by
Lucio Valerio Barbera and Zhu Wenyi. Roma : Nuova cultura, 2018.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (L'architettura delle città. UNESCO-Chair series, ISSN 22818731 ; 4).
   In quarta di copertina: ebook disponibile. 
  ISBN 9788868128739 :  € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Durban
Altro autore:   
   Del_Monaco, Anna Irene
720.968455
BNI 2018-13737

Atzeni, Carlo <1972->.
Nella città storica : architettura contemporanea e contesti consolidati fra teoria e didattica del
progetto / Carlo Atzeni ; con contributi di Federico Aru ... [et al.]. Melfi : Libria, 2017.
   271 p : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641222 :  € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Centri storici - Casi [:] Cagliari
Altro autore:   
   Aru, Federico <1989->
721
BNI 2018-13738
Corazzi, Roberto.
Le cupole sotto il cielo di Firenze / Roberto Corazzi ; presentazioni di Luca Bagnoli ... [et al.].
Firenze : Pontecorboli , 2018.
   231 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788899695927 :  € 28,80.
Soggetti:
   Cupole - Firenze
721.460945511
BNI 2018-13739
M'illumino d'immenso : la scala del Palazzo Cassano Ayerbo d'Aragona / a cura di Ornella
Zerlenga ; con un saggio di Alfonso Gambardella = M'illumino d'immenso : the staircase of
Palazzo Cassano Ayerbo d'Aragona / editor Ornella Zerlenga ; with an essay of Alfonso
Gambardella. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   111 p. : ill. ; 22 x 31 cm.  (Temi e frontiere della conoscenza e del progetto = Themes and frontiers of
knowledge and design ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788865426715 (PDF). 
  ISBN 9788865426708 :  € 40,00.
Soggetti:
   Palazzo Cassano Ayerbo d'Aragona <Napoli> - Scale - Rilievo architettonico
Altro autore:   
   Zerlenga, Ornella
   Gambardella, Alfonso <1933->



722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Altro titolo:
   M'illumino d'immenso
721.8320945731
BNI 2018-13740

Mayamata <in italiano>.
Mayamata : trattato sull'abitare, sull'architettura e sull'iconografia nell'India antica / a cura di
Annamaria Dalla Porta, Lucio Marcato. Milano : Luni, 2018.
   479 p. : ill. ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 27).
  ISBN 9788879846011 :  € 32,00.
Soggetti:
   Architettura - India - Sec. 9.-12.
Altro autore:   
   Dallaporta, Annamaria
   Marcato, Lucio
722.44
BNI 2018-13741

Campitelli, Alberta.
La storia dell'orto e dell'istituto botanico a Panisperna : segni e disegni della cittadella della
scienza a Roma prima dell'Istituto di patologia del libro / testi di Alberta Campitelli, Alessandro
Cremona, Claudio Impiglia. Roma : Gangemi, 2018.
   XVI, 159 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni Ottanta di storia dell'Istituto ; 1).   (Architettura/giardini).
   In testa al frontespizio: Istituto centrale per il restauro e la conservazione del patrimonio archivistico e librario. 
  ISBN 9788849236637 :  € 48,00.
Soggetti:
   Istituto centrale per il restauro e la conservazione del patrimonio archivistico e librario - Sede - 1870-1938 -
Storia
Altro autore:   
   Cremona, Alessandro
   Impiglia, Claudio
725.0945632
BNI 2018-13742
Collaro, Mattia.
Le difese militari della diga di Santa Chiara del Tirso : un'opera strategica nel cuore della
Sardegna / di Mattia Collaro. Città di Castello : Nuova Prhomos, 2018.
   64 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868534387 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Ula Tirso <territorio>
   Santa Chiara <diga> - 1939-1943
725.180945943
BNI 2018-13743
Greco, Laura <1967->.
Architetture ENI in Italia (1953-1962) / Laura Greco, Stefania Mornati. Roma : Gangemi, 2018.
   271 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura).   (Progetto e costruzione dell'architettura).
  ISBN 9788849236439 :  € 28,00 : $/£ 32.00.
Soggetti:
   ENI - Stabilimenti industriali - Architettura - Italia - 1953-1962
Altro autore:   
   Mornati, Stefania
725.40945
BNI 2018-13744
Lifting theatre : la straordinaria risposta alla sfida del G7 di Taormina / a cura di Vera Greco.
Milano : Electa, 2017.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento
dei beni culturali e dell'identità siciliana; Parco archeologico Naxos, Taormina. 
  ISBN 9788891817358 :  € 34,00.
Soggetti:
   Teatro greco <Taormina> - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Greco, Vera



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

   Sicilia <Regione> : Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana
   Parco archeologico Naxos
725.822094581127
BNI 2018-13745
Palazzo della civiltà italiana / a cura di Mario Piazza. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   215, [29] carte di tav. : in gran parte ill. ; 32 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
   In testa al frontespizio: Fendi Roma. 
  ISBN 9788891811967 :  € 75,00.
Soggetti:
   Palazzo della civiltà italiana <Roma>
   Fendi <s.r.l.> - Sede
Altro autore:   
   Piazza, Mario <1954->
   Fendi
725.20945632
BNI 2018-13746
Tamini, Luca.
Dismissioni commerciali e resilienza : nuove politiche di rigenerazione urbana / Luca Tamini,
Luca Zanderighi. Milano : EGEA, 2017.
   163 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845718 :  € 22,00.
Soggetti:
   Edifici commerciali - Risanamento edilizio [e] Riuso - Zone urbane
Altro autore:   
   Zanderighi, Luca
725.21
BNI 2018-13747
Yavuz Sultan Selim : il terzo ponte sul Bosforo / a cura di Lida Castelli, Maria Vittoria
Capitanucci. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   223 p. : ill. ; 24 x 32 cm.
  ISBN 9788891815187 :  € 55,00.
Soggetti:
   Ponte Yavuz Sultan Selim <Istanbul>
Altro autore:   
   Castelli, Lida
   Capitanucci, Maria Vittoria
725.980949618
BNI 2018-13748

I templi di Paestum tra restauro e manutenzione / a cura di Giovanna De Palma. Roma :
Gangemi, 2018.
   366 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.  (Archeologia/restauro).
  ISBN 9788849235661 :  € 40,00.
Soggetti:
   Templi greci - Conservazione [e] Restauro - Paestum
Altro autore:   
   De_Palma, Giovanna <1952->
726.120809377773
BNI 2018-13749

Fara, Amelio.
La cupola di San Lorenzo a Torino : la struttura, il fronte blasonato e la capriata lignea da
Guarini a Menabrea / Amelio Fara. Firenze : Polistampa, 2018.
   54 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Architettura ; 5).
  ISBN 9788859618935 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guarini, Guarino <1624-1683> - Cupola [della] Chiesa di San Lorenzo <Torino> - Struttura
726.5146092
BNI 2018-13750
Tronci, Paolo <1585-1648>.
Descrizione delle chiese, monasteri, et oratori della città di Pisa / Paolo Tronci ; a cura di
Stefano Bruni. Pisa : ETS, 2018.



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   630 p. : ill. ; 34 cm.
   Riproduzione facsimilare del manoscritto Ms. C 152/153 conservato nell'Archivio capitolare presso l'Archivio
storico diocesano di Pisa. 
  ISBN 9788846745989 :  € 140,00.
Soggetti:
   Edifici ecclesiastici - Pisa - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bruni, Stefano <1960->
726.50945551
BNI 2018-13751

Angelini, Gianpaolo.
Il Collegio Ghislieri di Pavia, 1567-2017 : il complesso monumentale dal 16. al 21. secolo /
Gianpaolo Angelini ; fotografie di Fiorenzo Cantalupi. Milano : Electa, 2017.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788891809995 :  € 55,00.
Soggetti:
   Collegio Ghislieri <Pavia> - 1567-2017
727.30945291
BNI 2018-13752

Abitazioni sicure e inclusive per anziani = Safe and inclusive housing for an ageing society / a
cura di = edited by Adolfo F. L. Baratta. Conegliano : Anteferma, 2018.
   384 p. : ill. ; 24 cm .
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2018. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788832050028 :  € 26,00.
Soggetti:
   Abitazioni per anziani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baratta, Adolfo F. L.
Altro titolo:
   Safe and inclusive housing for an ageing society
728.0846
BNI 2018-13753

Il Vittoriale degli Italiani. [Roma] : Treccani, 2018.
   317 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788812007066 :  € 65,00.
Soggetti:
   Vittoriale degli Italiani <Gardone Riviera> - Fotografie
728.809452653
BNI 2018-13754

Antonio Ligabue : il realismo della scultura / a cura di Antonello Rubini. Roma : De Luca editori
d'arte, 2018.
   81 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ancona nel 2018. 
  ISBN 9788865573808 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio <1899-1965> - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Rubini, Antonello
730.92
BNI 2018-13755
D'Angelo, Manuela.
Matteo Bottigliero : la produzione scultorea tra fonti e documenti (1680-1757) / Manuela
D'Angelo. Roma : Nuova cultura, 2018.
   444 p. : ill. ; 24 cm.  (A&R : Arte e ricerca ; 2).
   Segue: Appendice documentaria. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0142. 



  ISBN 9788833650142 :  € 51,00.
Soggetti:
   Bottiglieri, Matteo - Scultura
730.92
BNI 2018-13756
Flocchini, Eletta.
La medusa inquieta : il viaggio inaspettato del capolavoro di Lucio Fontana / Eletta Flocchini ;
saggio introduttivo: Enrico Crispolti ; contributo critico: Giampiero Bosoni. Roccafranca :
Compagnia della stampa, 2018.
   221 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884867674 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fontana, Lucio . Testa di Medusa
Altro autore:   
   Bosoni, Giampiero
730.92
BNI 2018-13757
Giuseppe Penone : Matrice. Roma : Fendi ; Milano : Rizzoli, 2017.
   143 p. : ill. ; 34 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017. Titolo nell'occhietto: Matrice. 
  ISBN 9788891813121 (Rizzoli) :  € 35,00.
Soggetti:
   Penone, Giuseppe - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Penone, Giuseppe
730.92
BNI 2018-13758
Hans Jean Arp & Alberto Meli : simbiosi dada di spiriti liberi / a cura di Carlo Pinessi ; testi di Elio
Grazioli, Roberta Mazza, Carlo Pinessi. Luzzana : ArTeCon, 2018.
   103 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Luzzana nel 2018. In copertina: Museo d'arte contemporanea di Luzzana-Donazioni Meli. 
  ISBN 9788894385809 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arp, Jean [e] Meli, Alberto - Scultura - Collezioni [del] Museo d'arte contemporanea di Luzzana-Donazione Meli -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Grazioli, Elio
   Pinessi, Carlo
   Arp, Jean
   Meli, Alberto
   Mazza, Roberta
   Museo d'arte contemporanea di Luzzana-Donazione Meli
Altro titolo:
   Hans Jean Arp [e] Alberto Meli
730.92
BNI 2018-13759
Mauro Mazzali : sub lucem : prima che l'alba accenda i colori / a cura di Graziano Campanini.
Bologna : Pendragon, 2018.
   80 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018. Titolo nell'occhietto: Sub lucem. 
  ISBN 9788833640358 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mazzali, Mauro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campanini, Graziano
   Mazzali, Mauro
Altro titolo:
   Sub lucem
730.92
BNI 2018-13760
Sauro Cavallini : luce e ombra. Firenze : Polistampa, 2018.
   119 p. : ill. ; 23 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 103).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del
disegno. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788859619154 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cavallini, Sauro - Cataloghi di esposizioni



731.4 SCULTURA. TECNICHE E PROCEDIMENTI

738.3 TERRAGLIA E GRES

738.5 MOSAICI

739.27 GIOIELLI

Altro autore:   
   Cavallini, Sauro
   Accademia delle arti del disegno
730.92
BNI 2018-13761

Rinaldi, Simona.
Letteratura tecnica sulla scultura lapidea : dal Rinascimento al neoclassicismo / Simona Rinaldi.
Viterbo : Sette città, [2018?].
   198 p. ; 18 cm.  (Biblioteca ; 43).
   Numero di collezione in copertina, erroneamente: 42.  Altra edizione: ISBN 9788878536555 (eBook). 
  ISBN 9788878537972 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sculture in pietra
731.463
BNI 2018-13762

I vasi della vita : storia e attualità delle piante officinali. [Bologna] : Pendragon, 2018.
   89 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788833640426.
Soggetti:
   Vasi di farmacia - Bologna - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
738.3094541
BNI 2018-13763

I pavimenti romani di Aquileia : contesti, tecniche, repertorio decorativo / a cura di F. Ghedini
... [et al.]. Padova : UP, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Antenor quaderni ; 37).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. ISBN 9788869380716.
   1: Catalogo e saggi. Padova : UP, 2017. IX, 625 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Mosaici pavimentali - Aquileia
Altro autore:
   Ghedini, Francesca
   Università degli studi di Padova : Dipartimento dei beni culturali
738.52094539167
BNI 2018-13764
I pavimenti romani di Aquileia : contesti, tecniche, repertorio decorativo / a cura di F. Ghedini
... [et al.]. Padova : UP, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Antenor quaderni ; 37).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. ISBN 9788869380716.
   2: Tavole. Padova : UP, 2017. CXLI p. : ill. ; 30 cm + 1 carta topografica ripiegata.
Soggetti :
   Mosaici pavimentali - Aquileia
Altro autore:
   Ghedini, Francesca
   Università degli studi di Padova : Dipartimento dei beni culturali
738.52094539167
BNI 2018-13765

Dalceggio, Martina.
Fibule a disco di 6.-7. secolo in Italia / Martina Dalceggio. Roma : BraDypUs, 2018.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898392735 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fibule - Italia - Sec. 6.-7.
739.278
BNI 2018-13766
Intersezioni : gioielli tra design, arte e tecnica = jewellery between design, art and technology



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.5 ARTIGIANATO

: Stefania Lucchetta / testi di Valeria Accornero, Julia Wild. Padova : Il poligrafo, 2018.
   78 p. : ill. ; 20 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018. Titolo nell'occhietto: Stefania Lucchetta. 
  ISBN 9788893870696 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lucchetta, Stefania - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Accornero, Valeria
   Wild, Julia
   Lucchetta, Stefania
Altro titolo:
   Stefania Lucchetta
739.27092
BNI 2018-13767

Raffaello, Rubens, Tiepolo : studi d'autore dal '500 al '700 / a cura di Elisabetta Nardinocchi e
Matilde Casati ; con la prefazione di Antonio Paolucci. [Livorno] : Sillabe, 2018.
   87 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Museo Horne. 
  ISBN 9788833400167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disegni italiani - Sec. 16.-18. - Collezioni [del] Museo Horne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casati, Matilde
   Nardinocchi, Elisabetta
   Museo Horne
741.945
BNI 2018-13768

Camplone, Stefania.
La multidimensionalità dei materiali plastici : riflessioni per una classificazione antropocentrica
design oriented / Stefania Camplone ; prefazione di Andrea Vallicelli. Pescara : Sala, 2018.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Design hub series ; 2).
   Testi introduttivi anche in inglese. 
  ISBN 9788896338940 :  € 15,00.
Soggetti:
   Design - Impiego [delle] Materie plastiche
745.2
BNI 2018-13769
ISIA <Firenze>.
La didattica del design in Italia : atti Conferenza nazionale, 5/6 dicembre 2016, ISIA Firenze,
Limonaia di Villa Strozzi / [a cura di Giuseppe Furlanis]. Roma : Gangemi, 2018.
   270 p. : ill. ; 24 cm.  (Design).
  ISBN 9788849236613 :  € 28,00.
Soggetti:
   Design - Insegnamento - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Furlanis, Giuseppe
745.2071145
BNI 2018-13770

Medonia : il design per la salvaguardia della Posidonia oceanica : ricerche e pratiche per la
sostenibilità dell'ambiente balneare / [testo a cura di Vincenzo Cristallo]. Roma [etc.] : Nuova
cultura [etc.], 2018.
   111 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0746. 
  ISBN 9788833650746 :  € 22,00.
Soggetti:
   Stabilimenti balneari - Arredi - Impiego [della] Posidonia oceanica - Area marina protetta Isole Egadi
Altro autore:   
   Cristallo, Vincenzo
745.5



745.59 ARTIGIANATO DI SPECIFICI OGGETTI

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

759.5 PITTURA. ITALIA

BNI 2018-13771

Triennale design museum.
Giro giro tondo : design for children : Triennale design museum 10. Milano ; T, Triennale design
museum : Electa, 2017.
   427 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788891813985 (Electa) :  € 49,00.
Soggetti:
   Giocattoli - Design - Cataloghi di esposizioni
745.592
BNI 2018-13772

Fendi, Franca.
Sei con me : la nostra grande, unica storia d'amore / Franca Fendi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   223 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108317 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fendi, Franca - Autobiografie
746.92092
BNI 2018-13773
Signature experience : art and science of customer engagement for fashion and luxury
companies / edited by Stefania Saviolo. [Milano] ; BUP, 2018.
   XIII, 130 p. ; 23 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788885486591 (International edition); ISBN 9788885486614 (moby pocket); ISBN
9788885486607 (ePub). 
  ISBN 9788899902315 :  € 22,50.
Soggetti:
   Moda - Marketing
Altro autore:   
   Saviolo, Stefania
746.920688
BNI 2018-13774

Gayford, Martin.
Artisti a Londra : Bacon, Freud, Hockney e gli altri / Martin Gayford ; traduzione di Chiara Veltri e
Paolo Bassotti. Torino : Einaudi, 2018.
   352 p. : ill. ; 24 cm.  ([Saggi ; 980]).
   Titolo uniforme: Modernists and mavericks. 
  ISBN 9788806239336 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura inglese - Londra - 1945-1980
Altro autore:   
   Veltri, Chiara
   Bassotti, Paolo
Altro titolo:
   Modernists and mavericks
759.2
BNI 2018-13775

Artiste = Women artists : Firenze 1900-1950 / a cura di = curated by Lucia Mannini, Chiara
Toti. Firenze : Polistampa, 2018.
   118 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788859619048 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pittrici italiane - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toti, Chiara
   Mannini, Lucia



Altro titolo:
   Women artists
759.5
BNI 2018-13776
Arturo Tosi e il Novecento : lettere dall'archivio dell'artista / a cura di Elena Pontiggia e Monica
Vignardi. Livorno : Sillabe, 2018.
   287 p. : ill. ; 25 cm.
   Conservate presso il Mart. 
  ISBN 9788883479960 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tosi, Arturo <1871-1956> - Carteggi
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Tosi, Arturo <1871-1956>
   Vinardi, Monica
759.5
BNI 2018-13777
Banker, James R.
Piero della Francesca : l'artista e l'uomo / James R. Banker ; tradotto da Barbara Ellena Besi.
Firenze : Edifir, 2018.
   318 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Piero della Francesca. 
  ISBN 9788879708692 :  € 20,00.
Soggetti:
   Piero : della Francesca
Altro autore:   
   Besi Ellena, Barbara
Altro titolo:
   Piero della Francesca
759.5
BNI 2018-13778
Biblioteca dell'Accademia nazionale dei Lincei e Corsiniana.
Pascarella pittore : catalogo del fondo presso la Biblioteca dei Lincei / [a cura di] Daniela
Armocida. Roma : Bardi : Accademia nazionale dei Lincei, 2018.
   226 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD.  (Storia dell'Accademia dei Lincei. Cataloghi, ISSN 11201290 ; 3).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. 
  ISBN 9788821811647 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pascarella, Cesare <1858-1940> - Disegni [e] Pittura - Collezioni [dell'] Archivio Cesare Pascarella [della]
Biblioteca dell'Accademia nazionale dei Lincei e Corsiniana
Altro autore:   
   Armocida, Daniela
   Accademia nazionale dei Lincei
759.5
BNI 2018-13779
Brunori, Lia.
La Madonna del Rosario di Francesco Mati : un restauro nella chiesa di Santa Maria a Settignano
/ a cura di Lia Brunori. [Livorno] : Sillabe, 2017.
   47 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per la città metropolitana di Firenze
e per le province di Pistoia e Prato. 
  ISBN 9788883479724 :  € 7,00.
Soggetti:
   Mati, Francesco . Madonna del Rosario - Restauro
Altro autore:   
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per la città metropolitana di Firenze e le province di
Pistoia e Prato
759.5
BNI 2018-13780
Calasso, Roberto.
Il rosa Tiepolo / Roberto Calasso. Milano : Adelphi, 2018.
   320 p. : ill. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 552).
  ISBN 9788845933172 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista
759.5



BNI 2018-13781
Carlo Carrà / a cura di Maria Cristina Bandera. Venezia : Marsilio, 2018.
   285 p. : ill. ; 27 cm + 1 CD.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788831729291 :  € 40,00.
Soggetti:
   Carrà, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carrà, Carlo
   Bandera, Maria Cristina
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2018-13782
Coccia, Nicola <1949->.
L'arse argille consolerai : Carlo Levi, dal confino alla liberazione di Firenze attraverso
testimonianze, foto e documenti inediti / Nicola Coccia. 2. ed. Pisa : ETS, 2018.
   318 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846751614 :  € 18,00.
Soggetti:
   Levi, Carlo <1902-1975>
759.5
BNI 2018-13783
Dal simbolismo all'astrazione : il primo Novecento a Roma nella collezione Jacorossi / a cura di
Enrico Crispolti ; in collaborazione con Giulia Tulino. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Musia ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788865573617 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Roma - 1900-1960 - Collezioni private [degli] Jacorossi <famiglia> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Tulino, Giulia
759.5
BNI 2018-13784
D'odio e d'amore : Giorgio Vasari e gli artisti a Bologna / a cura di Marzia Faietti, Michele
Grasso. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2018.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809874589 (Giunti) :  € 34,00.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
   Pittura - Emilia-Romagna - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faietti, Marzia
   Grasso, Michele <1986->
   Gallerie degli Uffizi
759.5
BNI 2018-13785
D'Orazio, Costantino.
Raffaello segreto : [dal mistero della Fornarina alle Stanze vaticane] / Costantino D'Orazio.
[Milano] : Sperling & Kupfer : Pickwick, 2018.
   XXIV, 197 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Pickwick).
   In quarta di copertina: eBook disponobile. 
  ISBN 9788868364052 (Pickwick) :  € 9,90.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio
759.5
BNI 2018-13786
Elio De Luca : amore : Cantico dei cantici / a cura di Maurizio Vanni. Firenze : Polistampa, 2018.
   83 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2018. 
  ISBN 9788859619147 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_Luca, Elio <1950-> . Cantico dei cantici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   De_Luca, Elio <1950->
   Vanni, Maurizio
759.5
BNI 2018-13787
Fanfare e silenzi : viaggio nella pittura di Primo Conti / a cura di Susanna Ragioneri. Firenze :
Polistampa, 2018.
   271 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze e Fiesole nel 2018-2019. 
  ISBN 9788859619062 :  € 28,00.
Soggetti:
   Conti, Primo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Conti, Primo
   Ragionieri, Susanna
759.5
BNI 2018-13788
Luci sulla città : scenari urbani tra Otto e Novecento nei dipinti della Fondazione Musil e di altre
collezioni lombarde / a cura di Mario A. Lazzari. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2018.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rocca di Orzinuovi nel 2018. 
  ISBN 9788884867667 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maimeri, Gianni - Pittura - Collezioni [della] Fondazione Maimeri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lazzari, Mario Amedeo
759.5
BNI 2018-13789
Osvaldo Licini / [curated by] Luca Massimo Barbero. Venezia : Marsilio : Peggy Guggenheim
collection, 2018.
   237 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Titolo sul dorso:
Licini. 
  ISBN 9788831743822 (Marsilio) :  € 35,00.
Soggetti:
   Licini, Osvaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
   Licini, Osvaldo
Altro titolo:
   Licini
759.5
BNI 2018-13790
Osvaldo Licini / [a cura di] Luca Massimo Barbero. Venezia : Marsilio : Peggy Guggenheim
Collection, 2018.
   237 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo sul dorso: Licini. 
  ISBN 9788831743822 (Marsilio).
Soggetti:
   Licini, Osvaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
   Licini, Osvaldo
Altro titolo:
   Licini
759.5
BNI 2018-13791
Paliaga, Franco.
L'enigma svelato : la Gioconda, la Vergine delle rocce, il San Giovanni Battista di Leonardo da
Vinci e il pensiero del Beato Amadeo / Franco Paliaga. Pisa : Campano, 2018.
   XII, 216 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865284186 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Pittura - Influssi [di] Menes Silva, Amadeo de
759.5
BNI 2018-13792
Progetto Atlante, 2. : Sulle tracce di Lattanzio Gambara : gli affreschi in Palazzo Maggi di



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

Cadignano : 22 settembre-22 ottobre 2018 / ideazione e cura di Roberto Consolandi ; the event
tutor: Stefania Bocchi ; autori: studenti dell'Istituto tecnico turistico, sede di Orzivecchi
(Brescia); studenti del Liceo delle scienze umane di Verolanuova (Brescia). Roccafranca :
Compagnia della stampa, 2018.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Cadignano nel 2018. Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788884867728.
Soggetti:
   Gambara, Lattanzio - Affreschi [di] Palazzo Maggi <Cadignano ; Verolanuova> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Consolandi, Roberto
   Gambara, Lattanzio
759.5
BNI 2018-13793
Solo : Emilio Vedova / curated by Luca Pietro Nicoletti ; project by Sergio Risaliti ; texts by
Enrico Crispolti, Giorgia Gastaldon, Chiara Toti. [Poggibonsi] : Cambi ; Firenze : Museo
Novecento, 2018.
   85 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788864032955 (Cambi) :  € 15,00.
Soggetti:
   Vedova, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Vedova, Emilio
   Toti, Chiara
   Nicoletti, Luca Pietro
   Risaliti, Sergio
   Gastaldon, Giorgia
759.5
BNI 2018-13794
Tornabuoni, Lorenzo.
Lorenzo Tornabuoni a tuttotondo : cento disegni, dipinti, apparati, notizie, ricordi, scritti / [a
cura di Enzo Le Pere ; testo di Ghislain Mayaud]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   62 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856255 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tornabuoni, Lorenzo
Altro autore:   
   Le_Pere, Enzo
   Mayaud, Ghislain
759.5
BNI 2018-13795
Vezzosi, Alessandro.
Leonardo da Vinci : la pittura : un nuovo sguardo / Alessandro Vezzosi. Firenze ; Milano : Giunti,
2018.
   318 p. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788809865822 :  € 70,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Pittura
759.5
BNI 2018-13796

Milner, Max <1923-2008>.
Rembrandt a Emmaus / Max Milner ; postfazione di Carlo Ossola. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   127 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Grani di senape).
   Titolo uniforme: Rembrandt à Emmaüs. Traduzione di Mario Porro. 
  ISBN 9788834335611 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rembrandt . Cena in Emmaus
Altro titolo:
   Rembrandt à Emmaüs
759.9492
BNI 2018-13797



759.9494 PITTURA. SVIZZERA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

778.9 FOTOGRAFIA DI SOGGETTI SPECIFICI

779 FOTOGRAFIE

Dantini, Michele.
Paul Klee : epoca e stile / Michele Dantini. Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 164 p. : ill. ; 22 cm.
   In appendice una scelta di testi di Paul Klee. 
  ISBN 9788868438272 :  € 25,00.
Soggetti:
   Klee, Paul
Altro autore:   
   Klee, Paul
759.9494
BNI 2018-13798

Litografia Bulla : un viaggio di duecento anni fra arte e tecnica. Roma : Treccani, 2018.
   289 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788812007189 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bulla <famiglia> - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
769.922
BNI 2018-13799

Poniatowska, Elena.
Tinissima / Elena Poniatowska ; traduzione di Francesca Casafina. 2. ed. Roma : Nova Delphi,
2017.
   615 p. : ill. ; 19 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: Tinísima. 
  ISBN 9788897376590 :  € 21,00.
Soggetti:
   Modotti, Tina
Altro autore:   
   Casafina, Francesca
Altro titolo:
   Tinísima
770.92
BNI 2018-13800

Gavagnin, Dionisio.
Fini & confini : il territorio nell'arte fotografica / Dionisio Gavagnin. Pasian di Prato :
Campanotto, 2018.
   540 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta click ; 26).
  ISBN 9788845616785 :  € 38,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Fotografia
778.936
BNI 2018-13801

Biennale di fotografia dell'industria e del lavoro.
Foto/industria : etica ed estetica al lavoro : Bologna 2017 : Biennale di fotografia dell'industria e
del lavoro / [a cura di] Fondazione MAST, manifattura di arti, sperimentazione e tecnologia.
Bologna : MAST ; Milano : Electa, 2017.
   470 p. : ill. ; 22 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788891816535 (Electa) :  € 39,00.
Soggetti:
   Impianti industriali - Sec. 20. - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fondazione MAST
779.972540922



BNI 2018-13802
Claudia Schiffer.
Claudia Schiffer / a cura di Lucie McCullin ; progetto di Made Thought. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   269 p. : in gran parte ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Claudia Schiffer. Traduzione di Sandro Chierici. 
  ISBN 9788891813954 :  € 70,00.
Soggetti:
   Schiffer, Claudia - Fotografie
Altro autore:   
   McCullin, Lucie
779.2092
BNI 2018-13803
Ettore Sottsass : there is a planet : texts and photographs. Milano : Electa : T, Triennale design
museum, 2017.
   263 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788891815958 (Electa) :  € 28,00.
Soggetti:
   Sottsass, Ettore <1917-2007> - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sottsass, Ettore <1917-2007>
779.092
BNI 2018-13804
Grant, Benjamin.
Overview : la nostra Terra / Benjamin Grant. [Milano] : Rizzoli ; [s.l.] : DigitalGlobe, 2017.
   287 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
   Titolo uniforme: Overview. 
  ISBN 9788891813404 (Rizzoli) :  € 39,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Fotografie aeree
Altro titolo:
   Overview
779.944
BNI 2018-13805
Greene, Milton H.
Milton H. Greene Marilyn Monroe : un fotografo, la sua musa. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   363 p. : in gran parte ill. ; 31 x 31 cm.
   Titolo uniforme: The essential Marilyn Monroe. Traduzione di Daniela Gallotti. 
  ISBN 9788891814999 :  € 49,00.
Soggetti:
   Monroe, Marilyn - Fotografie
Altro titolo:
   The essential Marilyn Monroe
779.2092
BNI 2018-13806
Pino Pascali : fotografie / a cura di Antonio Frugis e Roberto Lacarbonara. Milano : Postmedia
books, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Polignano a Mare nel 2018. 
  ISBN 9788874902170 :  € 16,90.
Soggetti:
   Pascali, Pino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frugis, Antonio
   Pascali, Pino
   Lacarbonara, Roberto
779.092
BNI 2018-13807
Playboy.
Playboy : [tutti i paginoni centrali] / prefazione di Hugh M. Hefner ; introduzione di Dave Hickey ;
testi di Robert Coover ... [et al.]. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   838 p. : in gran parte ill. ; 35 cm.
   Titolo uniforme: Playboy. 
  ISBN 9788891812780 :  € 99,00.
Soggetti:
   Playboy <periodico> - Fotografie erotiche - 1953-2016



780.904 MUSICA, 1900-1999

780.92 MUSICA. PERSONE

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

Altro autore:   
   Coover, Robert
779.28
BNI 2018-13808
Solari Bozzi, Paolo.
Greenland into white / Paolo Solari Bozzi. [Milano] : Electa, 2017.
   143 p. : in gran parte ill. ; 30 x 31 cm.
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788891811325 :  US $ 70.00 : CAN $ 95.00.
Soggetti:
   Groenlandia - Fotografie
779.36982
BNI 2018-13809
Timeless icons : [Lauren Hutton ...] = Timeless icons : [Alain Delon ...]. Milano : Electa, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : in gran parte ill. ; 39 cm.
   Testo introduttivo anche in italiano. Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788891811561 :  € 65,00.
Soggetti:
   Persone celebri - 1949-2016 - Fotografie
Altro titolo:
   Timeless icons
779.2092
BNI 2018-13810

Bernstein, Leonard.
Scoperte / Leonard Bernstein ; edizione italiana a cura di Giovanni Gavazzeni. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   466 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1176).
   Titolo uniforme: Findings. 
  ISBN 9788842824527 :  € 32,00.
Soggetti:
   Musica - 1930-1950
Altro autore:   
   Gavazzeni, Giovanni <1965->
Altro titolo:
   Findings
780.9043
BNI 2018-13811

Resistenza illuminata, 1945-2015 : omaggio a Luigi Nono nel settantesimo anniversario della
Resistenza e della guerra di liberazione, 1945-2015 / a cura di Fabrizio Festa. Bologna :
Pendragon, 2018.
   204 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788833640433 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nono, Luigi <1924-1990>
Altro autore:   
   Nono, Luigi <1924-1990>
   Festa, Fabrizio
780.92
BNI 2018-13812

Campogrande, Nicola.
100 brani di musica classica : da ascoltare una volta nella vita / Nicola Campogrande. [Milano] :
BUR Rizzoli, 2018.
   244 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817105262 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica
781.68
BNI 2018-13813



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Campogrande, Nicola.
Occhio alle orecchie : come ascoltare musica classica e vivere felici / Nicola Campogrande.
Milano : TEA, 2018.
   139 p. ; 20 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788850250578 :  € 10,00.
Soggetti:
   Musica - Ascolto
781.68
BNI 2018-13814

Pestelli, Giorgio.
L'anello di Wagner : musica e racconto nella tetralogia dei nibelunghi / Giorgio Pestelli. Roma :
Donzelli, 2018.
   XIII, 272 p. : ill. ; 17 cm.  (Saggine ; 311).
  ISBN 9788868438265 :  € 20,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883> . Der Ring des Nibelungen
782.1
BNI 2018-13815

Gastel Chiarelli, Cristina.
Maria Callas : vita, immagini, parole, musica / Cristina Gastel Chiarelli. Roma : Vertigo, 2018.
   304 p. : ill. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066174 :  € 14,90.
Soggetti:
   Callas, Maria - Biografie
782.1092
BNI 2018-13816

Guglielmo, Pasquale <1951->.
Omaggio a Vinicio Capossela : il viaggio continua... / Pasquale Guglielmo. Grottaminarda : Delta
3, 2017.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Il rovo fiorito).
  ISBN 9788864365909 :  € 15,00.
Soggetti:
   Capossela, Vinicio
782.42164092
BNI 2018-13817
Nannini, Gianna.
Cazzi miei / Gianna Nannini. Milano : Mondadori, 2017.
   210 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804682523 :  € 11,50.
782.42164092
BNI 2018-13818
Parke, Steve.
Forever Prince : la magia del principe della musica : con immagini inedite / Steve Parke ;
prefazione di Sheila E. Milano : Rizzoli : Mondadori Electa, 2017.
   238 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Picturing Prince. 
  ISBN 9788891814982 (Mondadori Electa) :  € 24,90.
Soggetti:
   Prince
Altro titolo:
   Picturing Prince
782.42166092
BNI 2018-13819
Snaidero, Tiberio.
La filosofia dei Led Zeppelin : edonismo vitalista e volontà di potenza / Tiberio Snaidero. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   145 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 20).



786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

787.87 CHITARRE

791.43 CINEMA

  ISBN 9788857550459 :  € 10,00.
Soggetti:
   Led Zeppelin <gruppo musicale>
782.421660922
BNI 2018-13820

Isacoff, Stuart.
Quando il mondo si fermò ad ascoltare : Van Cliburn, il pianista che vinse la guerra fredda /
Stuart Isacoff ; traduzione dall'inglese di Marco Bertoli. Torino : EDT, 2018.
   XV, 253 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
   Titolo uniforme: When the world stopped to listen. 
  ISBN 9788859246282 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cliburn, Harvey Lavan : van
Altro autore:   
   Bertoli, Marco <1964->
Altro titolo:
   When the world stopped to listen
786.2092
BNI 2018-13821

Segovia, Andrés.
Caro Mario : lettere a Castelnuovo-Tedesco / Andrés Segovia ; traduzione, prefazione e
commento di Angelo Gilardino. Milano : Curci, 2018.
   270 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788863952834 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gilardino, Angelo <1941->
   Castelnuovo-Tedesco, Mario
787.870922
BNI 2018-13822

Dizionario del cinema italiano. Perugia : Guerra.
   volumi ; 27 cm. (Cinema).
   La commedia all'italiana / Stelvio Catena. Perugia : Guerra, 2018. 255 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788855706247.
Soggetti :
   Cinema italiano
Altro autore:
   Catena, Stelvio
791.430945
BNI 2018-13823
Essere (almeno) due : studi sulle donne nel cinema e nei media / a cura di Giovanna Maina e
Chiara Tognolotti. Pisa : ETS, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (FAScinA : forum annuale ; 5).
  ISBN 9788846753694 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Tognolotti, Chiara
   Maina, Giovanna
791.430945
BNI 2018-13824
Geste filmé, gestes filmiques / sous la direction de Christa Blümlinger et Mathias Lavin. [Milano
; Udine] : Mimésis, 2018.
   390 p. : ill. ; 21 cm.  (Images, médiums ; 10).
  ISBN 9788869761065 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cinema - Gesti - Semiotica
Altro autore:   
   Blümlinger, Christa
   Lavin, Mathias
791.4301



791.45 TELEVISIONE

BNI 2018-13825
Mongini, Giovanni <1944->.
Dietro le quinte del cinema di fantascienza / Giovanni Mongini, Mario Luca Moretti. Arese : Della
Vigna, 2018.
   3 volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: 1902-1982 : [prima del computer, interviste e curiosità]. Arese : Edizioni della vigna, 2018. 552 p. : ill. ;
21 cm.  (asSaggi ; 9).  ISBN 9788862761710 :  € 23,50.
Soggetti :
   Film di fantascienza
Altro autore:
   Moretti, Mario Luca
791.43615
BNI 2018-13826
Mongini, Giovanni <1944->.
Dietro le quinte del cinema di fantascienza / Giovanni Mongini, Mario Luca Moretti. Arese : Della
Vigna, 2018.
   3 volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: 1983-1996 : [dopo il computer, interviste e curiosità]. Arese : Edizioni della vigna, 2018. 396 p. : ill. ; 21
cm.  (asSaggi ; 10).  ISBN 9788862761727 :  € 17,50.
Soggetti :
   Film di fantascienza
Altro autore:
   Moretti, Mario Luca
791.43615
BNI 2018-13827
Mongini, Giovanni <1944->.
Dietro le quinte del cinema di fantascienza / Giovanni Mongini, Mario Luca Moretti. Arese : Della
Vigna, 2018.
   3 volumi ; 21 cm.
   Vol. 3: 1997-2017 : [dopo il computer, interviste e curiosità]. Arese : Edizioni della vigna, 2018. 364 p. : ill. ; 21
cm.  (asSaggi ; 11).  ISBN 9788862761734 :  € 16,50.
Soggetti :
   Film di fantascienza
Altro autore:
   Moretti, Mario Luca
791.43615
BNI 2018-13828
Super vacanze di Natale : 35 anni di film di Natale / a cura di Maria Francesca Gagliardi. Milano
: Mondadori, 2017.
   246 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788891817334 :  € 29,00.
Soggetti:
   Commedie all'italiana - 1983-2018
Altro autore:   
   Gagliardi, Maria Francesca
791.436170945
BNI 2018-13829

Fabbiani, Federica.
Zapping di una femminista seriale / Federica Fabbiani. Milano : Ledizioni, 2018.
   141 p. ; 20 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788867058518 (eBook). 
  ISBN 9788867058464 :  € 16,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Temi [:] Femminismo
791.4575
BNI 2018-13830
Winfrey, Oprah.
Tutto ciò che conta : cosa fa di una vita una vita felice? : le lezioni di una donna che non si è
mai arresa / Oprah Winfrey. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   219 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: What I know for sure. Traduzione di Chicca Galli. 
  ISBN 9788817104579 :  € 13,00.
Altro titolo:



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

   What I know for sure
791.45092
BNI 2018-13831

Schlemmer, Oskar.
Il teatro del Bauhaus / Oskar Schlemmer, László Moholy-Nagy, Farkas Molnár ; con uno scritto di
Walter Grospius e una nota di Filiberto Menna; traduzione di Renato Pedio. Milano : Abscondita,
2018.
   125 p. : ill ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 176).
   Titolo uniforme: Die Bühne im Bauhaus. 
  ISBN 9788884166692 :  € 19,00.
Soggetti:
   Teatro - Germania - 1920-1940
   Bauhaus
Altro autore:   
   Moholy-Nagy, László
   Molnár, Farkas
   Gropius, Walter
   Pedio, Renato
   Menna, Filiberto
Altro titolo:
   Die Bühne im Bauhaus
792.0943
BNI 2018-13832
Sicignano, Laura.
Teatro Cargo : 1994-2017 : fuori dal centro, fuori dagli schemi / Laura Sicignano. Genova :
Sagep, 2018.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788863735918 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro Cargo - 1994-2017
792.09451821
BNI 2018-13833
Lo spettatore santo : saggi per Anna Barsotti / a cura di Eva Marinai e Carlo Titomanlio. Pisa :
ETS, 2018.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846753687 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teatro - Scritti in onore
Altro autore:   
   Barsotti, Anna
   Marinai, Eva
   Titomanlio, Carlo
792
BNI 2018-13834

Randi, Elena.
La modern dance : teorie e protagonisti / Elena Randi. Roma : Carocci, 2018.
   165 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1140).
  ISBN 9788843093625 :  € 16,00.
Soggetti:
   Danza - Stati Uniti d'America - 1915-1950
792.80973
BNI 2018-13835

Cassioli, Daniele.
Il vento contro : quando guardi oltre, tutto è possibile / Daniele Cassioli. Milano : DeA Planeta,
2018.
   233 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851166953 :  € 15,00.
Soggetti:



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

   Atleti disabili [:] Ciechi - Memorie
796.0871
BNI 2018-13836

Baccolini, Luca.
Il romanzo del grande Bologna : dal 1909 a oggi la storia di un mito / Luca Baccolini. Roma :
Newton Compton, 2018.
   289 p. ; 23 cm.  (Grandi manuali Newton ; 528).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788822721440 :  € 12,90.
Soggetti:
   Bologna <squadra di calcio>
796.334630945411
BNI 2018-13837
Bottazzi, Luca <1963->.
Tennis : 100 anni di storie / Luca Bottazzi. [Milano] : De Vecchi, 2018.
   286 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788841214855 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tennis - Storia
796.34209
BNI 2018-13838
Del_Piero, Alessandro.
Detto tra noi / Alessandro Del Piero. Milano : Mondadori, 2017.
   149 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804679615 :  € 18,00.
796.334092
BNI 2018-13839
Ossola, Franco <1949->.
Forse non tutti sanno che il grande Torino... : curiosità, storie indite, aneddoti storici e fatti
sconosciuti della leggenda granata / Franco Ossola. Roma : Netwon Compton, 2018.
   347 p. : ill. ; 21 cm.  (Grandi manuali Newton ; 532).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788822721488 :  € 12,90.
Soggetti:
   Torino <squadra di calcio>
796.334630945121
BNI 2018-13840
Panatta, Adriano.
Il tennis è musica / Adriano Panatta ; con Daniele Azzolini. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   290 p. ; 24 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820066185 :  € 17,90.
Soggetti:
   Tennis
Altro autore:   
   Azzolini, Daniele
796.342
BNI 2018-13841
Puccica, Lillo.
Le mie prime 600 panchine / Lillo Puccica. [Caprarola] : La caravella, 2018.
   140 p. : ill. ; 20 cm.  (Il mare ; 103).
  ISBN 9788868272715 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - Memorie
796.334092
BNI 2018-13842

Dibari, Tommy.
Pietro Mennea : l'uomo che ha battuto il tempo / Tommy Dibari. Milano : Cairo, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788860529053 :  € 14,00.
Soggetti:



796.5 VITA ALL'APERTO

   Mennea, Pietro
796.422092
BNI 2018-13843
Jurek, Scott.
Nord / Scott Jurek ; con Jenny Jurek ; traduzione di Dade Fasic. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   244 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: North. 
  ISBN 9788820065898 :  € 18,90.
Soggetti:
   Maratona - Appalachi - 2015 - Diari
Altro autore:   
   Fasic, Dade
   Jurek, Jenny
Altro titolo:
   North
796.4252092
BNI 2018-13844
Storti, Giovanni <1957->.
Niente panico, si continua a correre / Giovanni Storti, Franz Rossi. Milano : Mondadori, 2018.
   IX, 154 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Indicazione di autori in copertina: Franz Rossi, Giovanni Storti. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804705062 :  € 18,00.
Soggetti:
   Podismo - Memorie
Altro autore:   
   Rossi, Franz
796.42092
BNI 2018-13845

Douglas, Ed <1966->.
Alpinisti : storie di coraggio e conquista / [testi: Ed Douglas et al.]. Milano : Gribaudo, 2017.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Mountaineers. Indicazione di autore nell'edizione originale: Ed Douglas. In custodia. Titolo della
custodia. ISBN 9788858022498 : € 29,90.
   La conquista delle vette nell'era moderna e contemporanea. Milano : Gribaudo, 2017. 191 p. : ill. ; 29 cm. ISBN
9788858018293.
Soggetti :
   Alpinismo - Storia
796.522092
BNI 2018-13846
Douglas, Ed <1966->.
Alpinisti : storie di coraggio e conquista / [testi: Ed Douglas et al.]. Milano : Gribaudo, 2017.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Mountaineers. Indicazione di autore nell'edizione originale: Ed Douglas. In custodia. Titolo della
custodia. ISBN 9788858022498 : € 29,90.
   La conquista delle vette dalle origini all'età d'oro. Milano : Gribaudo, 2017. 191 p. : ill. ; 29 cm. ISBN
9788858018286.
Soggetti :
   Alpinismo - Storia
796.522092
BNI 2018-13847
Fisset, Émeric.
L'ebbrezza del camminare : piccolo manifesto a favore del viaggio a piedi / Émeric Fisset ;
traduzione di Emma e Giuseppina Zamburlini. 2. ristampa. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   91 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 6).
   Titolo uniforme: L'ivresse de la marche. 
  ISBN 9788865490525 :  € 8,50.
Soggetti:
   Viaggi a piedi
Altro autore:   
   Zamburlini, Emma
   Zamburlini, Giuseppina
Altro titolo:
   L'ivresse de la marche
796.51



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

BNI 2018-13848
Giordana, Cristina.
Portami lassù : una storia vera, di luce, amore e montagne / Cristina Giordana ; a cura di Flavio
Troisi. Milano : Mondadori, 2018.
   178 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804701804 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
Altro autore:   
   Troisi, Flavio
796.5223092
BNI 2018-13849

Pastonesi, Marco.
La leggenda delle strade bianche : piccolo omaggio alla polvere e al sudore degli eroi a pedali /
Marco Pastonesi. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   92 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 30).
  ISBN 9788865492437 :  € 8,50.
Soggetti:
   Ciclismo fuoristrada
796.63
BNI 2018-13850

Muhammad Ali unfiltered <in italiano>.
Muhammad Ali l'immortale. Milano : Rizzoli : Mondadori Electa, 2017.
   254 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Traduzione di Giulio Lupieri. 
  ISBN 9788891812926 (Mondadori Electa) :  € 24,90.
Soggetti:
   Ali, Muhammad - Fotografie
796.83092
BNI 2018-13851

Come insultavano gli antichi : dire le parolacce in greco e in latino / a cura di Neleo Di Scepsi.
Nuova ed. Genova : Il melangolo, 2018.
   115 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 258).
   Scelta di testi con la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788869831829 :  € 8,00.
Soggetti:
   Turpiloquio - Terminologia [in] Lingue classiche
Altro autore:   
   Di_Scepsi, Neleo
808.048
BNI 2018-13852

Mengaldo, Pier Vincenzo.
Com'è la poesia / Pier Vincenzo Mengaldo. Roma : Carocci, 2018.
   134 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843092963 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2018-13853
Stevens, Wallace.
L'angelo necessario : saggi sulla realtà e l'immaginazione / Wallace Stevens ; a cura di Massimo
Bacigalupo ; traduzione di Gino Scatasta. Milano : Abscondita, 2018.
   197 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 54).
   Titolo uniforme: The necessary angel. 
  ISBN 9788884165152 :  € 22,00.



808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Soggetti:
   Poesia
Altro autore:   
   Bacigalupo, Massimo
   Scatasta, Gino
Altro titolo:
   The necessary angel
808.1
BNI 2018-13854

L'architecture du texte, l'architecture dans le texte / sous la direction de Patrizia Oppici et Susi
Pietri. Macerata : EUM, 2018.
   482 p. : ill. ; 21 cm.  (Experimetra, ISSN 25322389 ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Macerata nel 2016. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788860565648 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa - Analisi strutturale
Altro autore:   
   Oppici, Patrizia
   Pietri, Susi
808.3
BNI 2018-13855

Lioni, Gianluca.
I grandi discorsi che hanno cambiato la storia / Gianluca Lioni, Michele Fina. Nuova ed. Roma :
Newton Compton, 2018.
   318 p. ; 22 cm.  (I volti della storia ; 484).
  ISBN 9788822722904 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Discorsi
   Uomini celebri - Discorsi
Altro autore:   
   Fina, Michele
808.51
BNI 2018-13856

Purché non sembri Natale : racconti / di Maeve Brennan ... [et al.]. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   267 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097529 :  € 15,00.
Soggetti:
   Racconti - Temi [:] Natale - Antologie
Altro autore:   
   Brennan, Maeve
808.80334
BNI 2018-13857

Marcoaldi, Franco.
Una certa idea di letteratura: : dieci scrittori per amici / Franco Marcoaldi. Roma : Donzelli,
2018.
   X, 180 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 308).
  ISBN 9788868438074 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20.
809.04
BNI 2018-13858
Talamo, Roberto <1974- >.
Forme letterarie e teorie psicoanalitiche : per una storia delle teorie della letteratura / Roberto
Talamo. Milano : Ledizioni, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 17).
  ISBN 9788867058457 :  € 22,00.



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Psicanalisi
809
BNI 2018-13859

Meletinskij, Eleazar Moiseevič.
Il romanzo medievale : genesi e forme classiche / Eleazar Moiseevič Meletinskij ; edizione
italiana a cura di Massimo Bonafin ; con una postfazione di Alvaro Barbieri. Macerata : EUM,
2018.
   XXII, 426 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Srednevekovyj roman. Traduzione dal russo di Laura Sestri. 
  ISBN 9788860565785 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poemi cavallereschi - Sec. 12.-16.
   Romanzi cavallereschi - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Bonafin, Massimo
Altro titolo:
   Srednevekovyj roman
809.133
BNI 2018-13860

Nabokov, Vladimir Vladimirovič.
Lezioni di letteratura / Vladimir Nabokov ; a cura di Fredson Bowers ; introduzione di John
Updike ; traduzione di Franca Pece. Milano : Adelphi, 2018.
   526 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 687).
   Titolo uniforme: Lectures on literature. 
  ISBN 9788845932922 :  € 26,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bowers, Fredson
   Pece, Franca
Altro titolo:
   Lectures on literature.
809.3034
BNI 2018-13861

Caracciolo, Marina.
Otto saggi brevi / Marina Caracciolo. Torino : Genesi, 2017.
   87 p. ; 21 cm.  (Novazioni ; 51).
  ISBN 9788874146215 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scrittrici
809.89287
BNI 2018-13862

Cometa, Michele.
Letteratura e darwinismo : introduzione alla biopoetica / Michele Cometa. Roma : Carocci, 2018.
   262 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 536).
  ISBN 9788843093564 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie - Influssi [del] Darwinismo
809.933552
BNI 2018-13863
Guillén, Claudio.
Il sole degli esuli : letteratura ed esilio / Claudio Guillén ; a cura di Luisa Selvaggini. Pisa : ETS,



811.52 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

2018.
   XXIV, 115 p. ; 21 cm.  (Sendas ; 2).
   Titolo uniforme: El sol de los desterrados. 
  ISBN 9788846751867 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Esilio
Altro autore:   
   Selvaggini, Luisa
Altro titolo:
   El sol de los desterrados
809.933552
BNI 2018-13864
Ordine, Nuccio.
Gli uomini non sono isole : i classici ci aiutano a vivere / Nuccio Ordine. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   328 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 40).
  ISBN 9788893446716 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Solidarietà - Citazioni
809.93355
BNI 2018-13865
Xenia : migranti, stranieri, cittadini tra i classici e il presente / a cura di Alberto Camerotto e
Filippomaria Pontani. Milano : Udine : Mimesis, 2018.
   273 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Classici contro ; 10).
  ISBN 9788857551913 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Emigrazione
Altro autore:   
   Pontani, Filippomaria
   Camerotto, Alberto
809.93353
BNI 2018-13866

Gibran, Kahlil <1883-1931>.
Il profeta / Gibran Kahlil Gibran ; prefazione di Carlo Bo ; introduzione e traduzione di Gian Piero
Bona. 7. ed. Milano : Guanda, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: The prophet. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823521865 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Bona, Gian Piero
Altro titolo:
   The prophet
811.52
BNI 2018-13867

Baum, L. Frank.
I libri di Oz / L. Frank Baum ; tradotti e raccontati da Chiara Lagani ; illustrazioni originali di Mara
Cerri. Torino : Einaudi, 2018.
   LVII, 915 p. : ill. ; 20 cm.  (ET. Biblioteca).
   Contiene: Il meraviglioso Mago di Oz (titolo uniforme: The wonderful wizard of Oz) ; La meravigliosa terra di Oz
(titolo uniforme: The marvelous land of Oz) ; Ozma di Oz (titolo uniforme: Ozma of Oz)... 
  ISBN 9788806239053 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Lagani, Chiara <1974->
813.52
BNI 2018-13868
Steinbeck, John <1902-1968>.
La perla / John Steinbeck ; traduzione di Bruno Maffi ; illustrazioni di Alessandro Sanna. [Milano]
: Bompiani, 2018.
   142 p. : ill. ; 19 cm.  (Tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: The pearl. 



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

  ISBN 9788845297502 (errato) :  € 15,00.
  ISBN 9788845299124.
Altro autore:   
   Maffi, Bruno
   Sanna, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   The pearl
813.52
BNI 2018-13869

Atwood, Margaret.
Seme di strega : una riscrittura della Tempesta / Margaret Atwood. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   319 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: Hag-seed. Traduzione di Laura Pignatti. 
  ISBN 9788817104920 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Hag-seed
813.54
BNI 2018-13870
Ephron, Delia.
Siracusa : [romanzo] / Delia Ephron ; traduzione di Enrica Budetta. Roma : Fazi, 2018.
   332 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 356).
   Titolo uniforme: Siracusa. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252287 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Siracusa
813.54
BNI 2018-13871
Gibson, William <1948->.
Neuromante / William Gibson ; traduzione di Giampaolo Cossato e Sandro Sandrelli. Milano :
Mondadori, 2017.
   266 p. ; 20 cm.  (Oscar fantastica).
   Titolo uniforme: Neuromancer. 
  ISBN 9788804679394 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Cossato, Gianpaolo
   Sandrelli, Sandro
Altro titolo:
   Neuromancer
813.54
BNI 2018-13872
Kinder, Chuck.
Lune di miele : precauzioni per l'uso : [romanzo] / Chuck Kinder ; traduzione di Giovanna
Scocchera. Roma : Fazi, 2018.
   429 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 354).
   Titolo uniforme: Honeymooners. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252683 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Scocchera, Giovanna
Altro titolo:
   Honeymooners
813.54
BNI 2018-13873
King, Stephen <1947->.
The outsider / Stephen King ; traduzione di Luca Briasco. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   529 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: The outsider. 
  ISBN 9788820066239 :  € 21,90.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The outsider
813.54



BNI 2018-13874
Kleypas, Lisa.
Il diavolo in primavera / Lisa Kleypas ; traduzione di Maria Grazia Bosetti. Milano : Mondadori,
2017.
   344 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
   Titolo uniforme: Devil in spring. 
  ISBN 9788804682356 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bosetti, Maria Grazia
Altro titolo:
   Devil in spring
813.54
BNI 2018-13875
Oates, Joyce Carol.
Il maledetto / Joyce Carol Oates ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano : Mondadori, 2017.
   679 p. ; 20 cm.  (Oscar 451).
   Titolo uniforme: The accursed. 
  ISBN 9788804685128 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   The accursed
813.54
BNI 2018-13876
Roth, Philip.
Romanzi / Philip Roth. Milano : Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Vol. 2: 1991-1997 / Philip Roth ; a cura e con un saggio introduttivo di Paolo Simonetti. Milano : Mondadori,
2018. CVIII, 1767 p. ; 18 cm.  Contiene: Patrimonio (titolo uniforme: Patrimony) ; Operazione Shylock (titolo
uniforme: Operation Shylock) ; Il teatro di Sabbath (titolo uniforme: Sabbath's theater) ; Pastorale americana
(American pastoral). Traduzione di Vincenzo Mantovani, Stefania Bertola. In custodia. ISBN 9788804705949.
Altro autore:
   Simonetti, Paolo <1980->
813.54
BNI 2018-13877
Roth, Philip.
Perché scrivere? : saggi, conversazioni e altri scritti : 1960-2013 / Philip Roth ; traduzione di
Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2018.
   VIII, 450 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Why write?. 
  ISBN 9788806238544 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Why write?
813.54
BNI 2018-13878
Salter, James.
L'ultima notte / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Guanda, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Last night. 
  ISBN 9788823521858 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Last night
813.54
BNI 2018-13879
Willeford, Charles.
Miami blues / Charles Willeford ; traduzione di Emiliano Bussolo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   235 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9146).
   Titolo uniforme: Miami blues. 
  ISBN 9788807890680 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Bussolo, Emiliano
Altro titolo:



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

   Miami blues
813.54
BNI 2018-13880
Willeford, Charles.
Tiro mancino / Charles Willeford ; traduzione di Luca Conti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Sideswipe. 
  ISBN 9788807033155 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Conti, Luca <1962->
Altro titolo:
   Sideswipe.
813.54
BNI 2018-13881

Armentrout, Jennifer L.
In fuga da te : romanzo / Jennifer L. Armentrout ; traduzione di Veronica Sibilla Ghiorzi. [Milano]
: Nord, 2018.
   345 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 754).
   Titolo uniforme: Brave. 
  ISBN 9788842928034 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Ghiorzi, Veronica Sibilla
Altro titolo:
   Brave
813.6
BNI 2018-13882
Brown, Pierce.
Iron gold : il fuoco dei conquistatori / Pierce Brown ; traduzione di Teresa Albanse e Edoardo
Rialti. Milano : Mondadori, 2018.
   622 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Iron gold. 
  ISBN 9788804705963 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Rialti, Edoardo
   Albanese, Teresa
Altro titolo:
   Iron gold
813.6
BNI 2018-13883
Dalcher, Christina.
Vox : romanzo / Christina Dalcher ; traduzione di Barbara Ronca. [Milano] : Nord, 2018.
   414 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 749).
   Titolo uniforme: Vox. 
  ISBN 9788842931386 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ronca, Barbara
Altro titolo:
   Vox
813.6
BNI 2018-13884
Danforth, Emily M.
La diseducazione di Cameron Post / Emily M. Danforth ; traduzione di Lia Celi. [Milano] : Rizzoli,
2018.
   536 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The miseducation of Cameron Post. 
  ISBN 9788817108287 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Celi, Lia
Altro titolo:
   The miseducation of Cameron Post
813.6
BNI 2018-13885
Dederer, Claire.



Amore e catastrofi : diario di una adolescente di mezza età / Claire Dederer ; traduzione
dall'inglese di Paola Bertante. Venezia : Sonzogno, 2018.
   286 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Love and trouble. 
  ISBN 9788845400216 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bertante, Paola
Altro titolo:
   Love and trouble
813.6
BNI 2018-13886
Eggers, Dave.
La porta di mezzanotte / Dave Eggers ; traduzione di Fabio Paracchini ; illustrazioni di Aaron
Renier. Milano : Mondadori, 2018.
   347 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The lifters. 
  ISBN 9788804705758 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Paracchini, Fabio
Altro titolo:
   The lifters
813.6
BNI 2018-13887
Eggers, Dave.
Il monaco di Mokha / Dave Eggers ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano : Mondadori, 2018.
   337 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The monk of Mokha. 
  ISBN 9788804702757 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   The monk of Mokha
813.6
BNI 2018-13888
Gay, William <1941-2012>.
Crepuscolo / William Gay ; traduzione di Alessandro Mari. [Milano] : Bompiani, 2018.
   251 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 1401).
   Titolo uniforme: Twilight. 
  ISBN 9788845293818 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   Twilight.
813.6
BNI 2018-13889
Kobek, Jarett.
Io odio Internet : un romanzo utile / Jarett Kobek ; traduzione di Enrica Budetta. Roma : Fazi,
2018.
   330 p. ; 22 cm.  (Le meraviglie).
   Titolo uniforme: I hate the Internet. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254434 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   I hate the Internet
813.6
BNI 2018-13890
Lee, Min Jin.
La moglie coreana / Min Jin Lee ; traduzione di Federica Merani. [Milano] : Piemme, 2018.
   593 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Pachinko. 
  ISBN 9788856665796 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Merani, Federica
Altro titolo:
   Pachinko



813.6
BNI 2018-13891
Mozley, Fiona.
Elmet : [romanzo] / Fiona Mozley ; traduzione di Silvia Castoldi. Roma : Fazi, 2018.
   277 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 365).
   Titolo uniforme: Elmet. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253321 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   Elmet
813.6
BNI 2018-13892
Pastor, Ben.
La notte delle stelle cadenti / Ben Pastor ; traduzione di Luigi Sanvito. Palermo : Sellerio, 2018.
   547 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1109).
   Traduzione di: The night of shooting stars. 
  ISBN 8838934342 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sanvito, Luigi
Altro titolo:
   The night of shooting stars
813.6
BNI 2018-13893
Patterson, James <1947->.
Chi soffia sul fuoco : romanzo / di James Patterson e Michael Ledwidge ; traduzione di
Annamaria Raffo. Milano : Longanesi, 2017.
   319 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1282).
   Titolo uniforme: Burn. 
  ISBN 9788830448070 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Ledwidge, Michael
   Raffo, Annamaria
Altro titolo:
   Burn
813.6
BNI 2018-13894
Riggs, Ransom.
La mappa dei giorni / Ransom Riggs ; traduzione di Barbara Bonadeo e Annamaria Raffo.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   510 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: A map of days. Sul frontespizio: Il quarto libro di Miss Peregrine, la casa dei ragazzi speciali. 
  ISBN 9788817104937 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
   Bonadeo, Barbara
Altro titolo:
   A map of days
813.6
BNI 2018-13895
Slaughter, Karin.
Frammenti di lei / Karin Slaughter ; traduzione di Anna Ricci. Milano : HarperCollins, 2018.
   488 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Pieces of her. 
  ISBN 9788869053849 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ricci, Anna <1975->
Altro titolo:
   Pieces of her
813.6
BNI 2018-13896
Taylor, Laini.
Il sognatore / Laini Taylor ; traduzione di Donatella Rizzati. Roma : Fazi, 2018.
   524 p. ; 22 cm.  (Lainya ; 16).
   Titolo uniforme: Strange the dreamer. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253161 :  € 14,50.



823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Altro autore:   
   Rizzati, Donatella
Altro titolo:
   Strange the dreamer
813.6
BNI 2018-13897

Collins, Wilkie.
Il fiume della colpa : [romanzo] / Wilkie Collins ; traduzione di Patrizia Parnisari. Roma : Fazi,
2018.
   183 p. ; 20 cm.  (Le strade ; 361).
   Titolo uniforme: The guilty river. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253284 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Parnisari, Patrizia
Altro titolo:
   The guilty river
823.8
BNI 2018-13898
Doyle, Arthur Conan.
Sherlock Holmes : tutti i romanzi e tutti i racconti / Arthur Conan Doyle ; introduzione di John Le
Carré. Milano : Mondadori, 2018.
   VIII, 1219 p. : ill. ; 25 cm.  (Oscar draghi).
  ISBN 9788804705420 :  € 25,00.
823.8
BNI 2018-13899
Hardy, Thomas.
Sotto gli alberi : [romanzo] / Thomas Hardy ; traduzione di Marco Pettenello. Roma : Fazi, 2018.
   236 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 352).
   Titolo uniforme: Under the greenwood tree. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253772 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pettenello, Marco
Altro titolo:
   Under the greenwood tree
823.8
BNI 2018-13900

The hobbit and philosophy <in italiano>.
Lo hobbit e la filosofia : qualche spunto per non smarrire la via, lo stregone e i nani / Gregory
Bassham, Eric Bronson (a cura di) ; traduzione di Simone Buttazzi. [Milano] : Bompiani, 2018.
   312 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845293610 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tolkien, J. R. R. . The hobbit and philosophy - Riferimenti [alla] Filosofia
Altro autore:   
   Buttazzi, Simone
   Bassham, Gregory
   Bronson, Eric
823.912
BNI 2018-13901
Orczy, Emmuska.
La Primula Rossa : [romanzo] / Emma Orczy ; traduzione di Daniela Paladini. Roma : Fazi, 2018.
   307 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 347).
   Titolo uniforme: The Scarlet Pimpernel. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253413 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Paladini, Daniela
Altro titolo:
   The Scarlet Pimpernel
823.912
BNI 2018-13902



823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

Tolkien, J. R. R.
La caduta di Gondolin / John Ronald Reuel Tolkien ; a cura di Christopher Tolkien ; traduzione di
Luca Manini e Simone Buttazzi ; illustrazioni di Alan Lee. [Milano] : Bompiani, 2018.
   307 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Tolkien).
   Titolo uniforme: The fall of Gondolin. 
  ISBN 9788845298974 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Buttazzi, Simone
   Tolkien, Christopher
   Manini, Luca
Altro titolo:
   The fall of Gondolin
823.912
BNI 2018-13903
Von_Arnim, Elizabeth.
Un'estate in montagna : [romanzo] / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Sabina Terziani. Roma :
Fazi, 2018.
   189 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 360).
   Titolo uniforme: In the mountains. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253932 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Terziani, Sabina
Altro titolo:
   In the mountains
823.912
BNI 2018-13904
West, Rebecca.
La famiglia Aubrey : [romanzo] / Rebecca West ; traduzione di Francesca Frigerio. Roma : Fazi,
2018.
   569 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 359).
   Titolo uniforme: The fountain overflows. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253925 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Frigerio, Francesca
Altro titolo:
   The fountain overflows
823.912
BNI 2018-13905
Woolf, Virginia.
Orlando : una biografia / Virginia Woolf ; traduzione e cura di Mario Fortunato. [Milano] :
Bompiani, 2018.
   307 p. : ill. ; 21 cm.  (Classici contemporanei Bompiani).
   Titolo uniforme: Orlando. 
  ISBN 9788845295621 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Fortunato, Mario <1958->
Altro titolo:
   Orlando
823.912
BNI 2018-13906

Carrington, Leonora.
La debuttante / Leonora Carrington ; traduzione di Nancy Marotta e Mariagrazia Gini. Milano :
Adelphi, 2018.
   179 p. ; 23 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 686).
   Titolo uniforme: The complete stories of Leonora Carrington. 
  ISBN 9788845932915 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
   Marotta, Nancy
Altro titolo:
   The complete stories of Leonora Carrington
823.914
BNI 2018-13907



Drabble, Margaret.
La bambina d'oro puro / Margaret Drabble ; traduzione di Beatrice Masini. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2018.
   317 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The pure gold baby. 
  ISBN 9788845299216 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   The pure gold baby
823.914
BNI 2018-13908
Howard, Elizabeth Jane.
All'ombra di Julius : [romanzo] / Elizabeth Jane Howard ; traduzione di Manuela Francescon.
Roma : Fazi, 2018.
   326 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 346).
   Titolo uniforme: After Julius. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253253 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Francescon, Manuela
Altro titolo:
   After Julius
823.914
BNI 2018-13909
Howard, Elizabeth Jane.
Cambio di rotta : [romanzo] / Elizabeth Jane Howard ; traduzione di Manuela Francescon. Roma :
Fazi, 2018.
   430 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 363).
   Titolo uniforme: The sea change. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253741 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Francescon, Manuela
Altro titolo:
   The sea change.
823.914
BNI 2018-13910
Kinsella, Sophie.
La mia vita non proprio perfetta / Sophie Kinsella ; traduzione di Stefania Bertola. Milano :
Mondadori, 2018.
   345 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
   Titolo uniforme: My not so perfect life. 
  ISBN 9788804686378 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   My not so perfect life
823.914
BNI 2018-13911
Rhys, Jean.
Buongiorno, mezzanotte / Jean Rhys ; traduzione di Miro Silvera. Milano : Adelphi, 2018.
   169 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 334).
   Titolo uniforme: Good morning, midnight. 
  ISBN 9788845932960 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Silvera, Miro
Altro titolo:
   Good morning, midnight
823.914
BNI 2018-13912
Rushdie, Salman.
Due anni, otto mesi e ventotto notti : romanzo / Salman Rushdie ; traduzione di Lorenzo Flabbi.
Milano : Mondadori, 2017.
   292 p. ; 20 cm.  (Oscar 451).
   Titolo uniforme: Two years eight months and twenty-eight nights. 
  ISBN 9788804676713 :  € 13,00.
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Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   Two years eight months and twenty-eight nights
823.914
BNI 2018-13913
Smith, Wilbur A.
Grido di guerra : romanzo / di Wilbur Smith ; con David Churchill ; traduzione di Sara Caraffini.
Milano : Longanesi, 2018.
   533 p. ; 23 cm.  (I maestri dell'avventura ; 8).
   Titolo uniforme: War cry. 
  ISBN 9788830438774 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Caraffini, Sara
   Churchill, David
Altro titolo:
   War cry
823.914
BNI 2018-13914
Wilson, Robert McLiam.
Ripley Bogle : [romanzo] / Robert McLiam Wilson ; traduzione di Enrico Palandri. Roma : Fazi,
2018.
   382 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 351).
   Titolo uniforme: Ripley Bogle. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893250597 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Ripley Bogle.
823.914
BNI 2018-13915

Ahern, Cecelia.
Quello che il cielo non ha / Cecelia Ahern ; traduzione di Elena Paganelli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   390 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Lyrebird. 
  ISBN 9788817104982 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Paganelli, Elena
Altro titolo:
   Lyrebird
823.92
BNI 2018-13916
Aw, Tash.
Miliardario a cinque stelle / Tash Aw ; traduzione di Giuseppe Marano. Roma : Fazi, 2018.
   525 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 366).
   Titolo uniforme: Five star billionaire. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893251310 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Marano, Giuseppe <1975->
Altro titolo:
   Five star billionaire
823.92
BNI 2018-13917
Bailey, Elisabeth Tova.
Il rumore di una chiocciola che mangia / Elisabeth Tova Bailey ; traduzione dall'inglese
americano di Ada Arduini. Venezia : Marsilio, 2018.
   191 p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: The sound of a wild snail eating. 
  ISBN 9788831743303 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The sound of a wild snail eating
823.92
BNI 2018-13918



Dillon, Lucy.
Un nuovo amico per ricominciare : [romanzo : non aver paura, il tuo cuore tornerà a sorridere
perchè io sarò sempre al tuo fianco] / Lucy Dillon ; traduzione di Sara Caraffini. Milano :
Garzanti, 2018.
   431 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: All I ever wanted. 
  ISBN 9788811675822 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Caraffini, Sara
Altro titolo:
   All I ever wanted
823.92
BNI 2018-13919
Hilton, Lisa.
Ultima : romanzo / di Lisa Hilton ; traduzione di Andrea Carlo Cappi. Milano : Longanesi, 2018.
   361 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1315).
   Titolo uniforme: Ultima. 
  ISBN 9788830444454 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Cappi, Andrea Carlo
Altro titolo:
   Ultima
823.92
BNI 2018-13920
Moggach, Lottie.
Kiss me first : prendi la mia vita : romanzo / Lottie Moggach ; traduzione di Patrizia Spinato.
[Milano] : Nord, 2018.
   296 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 618).
   Titolo uniforme: Kiss me first. 
  ISBN 9788842931416 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Spinato, Patrizia
Altro titolo:
   Kiss me first
823.92
BNI 2018-13921
Morton, Kate <1976->.
La donna del ritratto / Kate Morton. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   478 p. ; 22 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: The clockmaker's daughter. Traduzione di Elena Cantoni, Rachele Salerno. 
  ISBN 9788820066161 :  € 19,90.
Altro titolo:
   The clockmaker's daughter
823.92
BNI 2018-13922
Osborne, Lawrence.
La ballata di un piccolo giocatore / Lawrence Osborne ; traduzione di Mariagrazia Gini. Milano :
Adelphi, 2018.
   212 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 336).
   Titolo uniforme: The ballad of a small player. 
  ISBN 9788845933127 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   The ballad of a small player
823.92
BNI 2018-13923
Udall, Tor.
Il destino ha ali di carta : [romanzo] / Tor Udall ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano :
Garzanti, 2018.
   314 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A thousand paper birds. 
  ISBN 9788811671763 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
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Altro titolo:
   A thousand paper birds
823.92
BNI 2018-13924

Calasso, Roberto.
I geroglifici di sir Thomas Browne / Roberto Calasso. Milano : Adelphi, 2018.
   188 p. ; 22 cm.  (I peradam ; 12).
  ISBN 9788845933097 :  € 20,00.
Soggetti:
   Browne, Thomas <1605-1682>
828.409
BNI 2018-13925

Calzoni, Raul.
La letteratura tedesca contemporanea : l'età della divisione e della riunificazione / Raul Calzoni.
Roma : Carocci, 2018.
   275 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1129).
  ISBN 9788843093113 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - 1960-2010
830.900914
BNI 2018-13926

Benjamin, Walter <1892-1940>.
Origine del dramma barocco tedesco / Walter Benjamin ; prefazione di Fabrizio Desideri. Nuova
ed. italiana / a cura di Alice Barale. Roma : Carocci, 2018.
   459 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 79).
   Titolo uniforme: Ursprung des deutschen Trauerspiels. 
  ISBN 9788843092420 :  € 43,00.
Soggetti:
   Tragedie tedesche - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Barale, Alice
Altro titolo:
   Ursprung des deutschen Trauerspiels
832.051209
BNI 2018-13927

Lo schiaccianoci : una fiaba di Natale / raccontata da E. T. A. Hoffmann e Alexandre Dumas ;
illustrazioni originali di Aurélia Fronty. Nuova ed. / con la versione musicata da Čajkovskij. Roma
: Donzelli, 2018.
   XII, 249 p. : ill. ; 22 cm.
   Contiene: Schiaccianoci e il re dei topi (titolo uniforme: Nußknacker und Mausekönig), di E. T. A Hoffmann;
Storia di uno schiaccianoci (titolo uniforme: Histoire d'un casse-noisette), di A. Dumas. Traduzioni di Irene
Fantappiè, Camilla Diez. 
  ISBN 9788868438463 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Hoffmann, E. T. A.
   Dumas, Alexandre <1802-1870>
   Čajkovskij, Petr Ilʹič
833.6
BNI 2018-13928

Geiger, Benno.
Non mi puoi cancellare dalla tua memoria : lettere 1904-1939 / Benno Geiger, Stefan Zweig ; a
cura di Diana Battisti ; premessa di Marco Meli. Venezia : Marsilio, 2018.
   145 p., [5] carte di tav. ; 21 cm.  (I giorni).
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833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

  ISBN 9788831742924 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zweig, Stefan
   Battisti, Diana <1981->
833.912
BNI 2018-13929

Menasse, Robert.
La capitale / Robert Menasse ; traduzione di Marina Pugliano e Valentina Tortelli. Palermo :
Sellerio, 2018.
   445 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 92).
   Titolo uniforme: Die Hauptstadt. 
  ISBN 9788838938269 :  € 16,00.
  ISBN 8838938261.
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   Die Hauptstadt
833.914
BNI 2018-13930

Bomann, Corina.
L'angelo di vetro / Corina Bomann ; traduzione di Fiammetta Giorgi. Firenze ; Milano : Giunti,
2018.
   303 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Winterengel. 
  ISBN 9788809865730 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Giorgi, Fiammetta
Altro titolo:
   Winterengel
833.92
BNI 2018-13931
Korn, Carmen.
Figlie di una nuova era / Carmen Korn ; traduzione di Manuela Francescon e Stefano Jorio. Roma
: Fazi, 2018.
   522 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 368).
   Titolo uniforme: Töchter einer neuen Zeit. 
  ISBN 9788893253376 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Francescon, Manuela
   Jorio, Stefano
Altro titolo:
   Töchter einer neuen Zeit
833.92
BNI 2018-13932
Moser, Horst <1975->.
Kleinstadtidyll : roman / Horst Moser. Bozen : Raetia, 2018.
   230 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788872836682 (eBook). 
  ISBN 9788872836552 :  € 17,90.
833.92
BNI 2018-13933
Zeh, Juli.
Turbine / Juli Zeh ; traduzione di Roberta Gado e Riccardo Cravero. Roma : Fazi, 2018.
   617 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 349).
   Titolo uniforme: Unterleuten. 
  ISBN 9788893250917 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Gado, Roberta
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:



839.13 NARRATIVA YIDDISH

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

842.912 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1900-1945

842.914 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1945-1999

   Unterleuten
833.92
BNI 2018-13934

Singer, Isaac Bashevis.
Nemici : una storia d'amore / Isaac Bashevis Singer ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano :
Adelphi, 2018.
   257 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 689).
   Titolo uniforme: Śonim, geshikhṭe fun a libe. Traduzione dall'inglese (Enemies, a love story). 
  ISBN 9788845933073 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina <1958->
Altro titolo:
   Śonim, geshikhṭe fun a libe
839.134
BNI 2018-13935

Hashemzadeh Bonde, Golnaz.
Un popolo di roccia e vento / Hashemzadeh Bonde Golnaz ; traduzione di Anna Grazia
Calabrese. Milano : Feltrinelli, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Det var vi. 
  ISBN 9788807033094 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Calabrese, Anna Grazia
Altro titolo:
   Det var vi
839.738
BNI 2018-13936

Tiller, Carl Frode.
Accerchiamento / Carl Frode Tiller ; traduzione di Margherita Podestà Heir. [Bari] : Stilo, 2018.
   330 p. ; 21 cm.  (Limina).
   Titolo uniforme: Innsirkling. 
  ISBN 9788864791951 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Innsirkling
839.8238
BNI 2018-13937

Camus, Albert.
Tutto il teatro / Albert Camus ; introduzione di Guido Davico Bonino. [Milano] : Bompiani, 2018.
   511 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 315).   (I libri di Albert Camus).
   Contiene: Il malinteso (titolo uniforme: Le malentendu); Caligola (titolo uniforme: Caligula); I giusti (titolo
uniforme: Les justes); Lo stato d'assedio (titolo uniforme: L'ètat de siège). 
  ISBN 9788845299308 :  € 16,00.
842.912
BNI 2018-13938

Reza, Yasmina.
Arte / Yasmina Reza ; traduzione di Federica e Lorenza Di Lella. Milano : Adelphi, 2018.
   101 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 728).
   Titolo uniforme: Art. 
  ISBN 9788845933134 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Di_Lella, Federica



843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

   Di_Lella, Lorenza
Altro titolo:
   Art
842.914
BNI 2018-13939

Camus, Albert.
L'esilio e il regno / Albert Camus ; traduzione di Yasmina Melaouah. [Milano] : Bompiani, 2018.
   169 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1398).   (I libri di Albert Camus).
   Titolo uniforme: L'exil et le royaume. In copertina: Nuova traduzione di Yasmina Melaouah. 
  ISBN 9788845296277 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Melaouah, Yasmina
Altro titolo:
   L'exil et le royaume
843.912
BNI 2018-13940
Camus, Albert.
La morte felice / Albert Camus ; traduzione e introduzione di Giovanni Bogliolo. [Milano] :
Bompiani, 2018.
   171 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1399).   (I libri di Albert Camus).
   Titolo uniforme: La mort heureuse. 
  ISBN 9788845296260 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   La mort heureuse
843.912
BNI 2018-13941
Céline, Louis-Ferdinand.
Polemiche : 1947-1961 / Louis-Ferdinand Céline ; introduzione di Ernesto Ferrero ; traduzione di
Francesco Bruno. Nuova ed. Milano : Guanda, 2018.
   120 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
   Traduzione parziale di: Céline et l'actualité. 
  ISBN 9788823520578 :  € 13,00.
Soggetti:
   Céline, Louis-Ferdinand - Interviste - 1947-1961
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Céline et l'actualité
843.912
BNI 2018-13942
Fagioli, Marco.
Marginalia intorno a Louis-Ferdinand Céline / Marco Fagioli, Stefano Lanuzza ; con due canzoni e
tre interviste. Firenze : Aión, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788898262700 :  € 24,00.
Soggetti:
   Céline, Louis-Ferdinand
Altro autore:   
   Lanuzza, Stefano
843.912
BNI 2018-13943
Malraux, André.
La condizione umana / André Malraux ; traduzione di Stefania Ricciardi. [Milano] : Bompiani,
2018.
   349 p. ; 21 cm.  (Classici contemporanei Bompiani).
   Titolo uniforme: La condition humaine. 
  ISBN 9788845298530 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
   La condition humaine
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843.912
BNI 2018-13944
Simenon, Georges.
Il morto piovuto dal cielo e altri racconti / Georges Simenon ; traduzione di Marina Di Leo.
Milano : Adelphi, 2018.
   161 p. ; 21 cm.  (Gli Adelphi ; 551).
  ISBN 9788845933035 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
843.912
BNI 2018-13945
Simenon, Georges.
La vedova Couderc / Georges Simenon ; traduzione di Edgardo Franzosini. Milano : Adelphi,
2018.
   169 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 554).
   Titolo uniforme: La veuve Couderc. 
  ISBN 9788845933202 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Franzosini, Edgardo
Altro titolo:
   La veuve Couderc
843.912
BNI 2018-13946

Lang, Luc.
All'inizio del settimo giorno : [romanzo] / Luc Lang ; traduzione di Maurizio Ferrara. Roma : Fazi,
2018.
   561 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 350).
   Titolo uniforme: Au commencement du septième jour. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893251952 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Au commencement du septième jour
843.914
BNI 2018-13947
Le_Clézio, Jean-Marie Gustave.
Bitna, sotto il cielo di Seul : [romanzo] / J. M. G. Le Clézio ; traduzione di Anna Maria Lorusso.
Milano : La nave di Teseo, 2018.
   155 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 46).
   Titolo uniforme: Bitna, sous le ciel de Séoul. 
  ISBN 9788893446150 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   Bitna, sous le ciel de Séoul
843.914
BNI 2018-13948
Michon, Pierre.
Gli undici / Pierre Michon ; traduzione di Giuseppe Girimonti Greco. Milano : Adelphi, 2018.
   134 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 335).
   Titolo uniforme: Les onze. 
  ISBN 9788845932977 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Girimonti Greco, Giuseppe
Altro titolo:
   Les onze
843.914
BNI 2018-13949
Pennac, Daniel.
Mio fratello / Daniel Pennac ; traduzione di Yasmina Melaouah. Milano : Feltrinelli, 2018.
   121 p. : 2 ritratti ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Mon frère. 
  ISBN 9788807033209 :  € 14,00.



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

844.912 SAGGISTICA FRANCESE, 1900-1945

848.912 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1900-1945

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Altro autore:   
   Melaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Mon frère
843.914
BNI 2018-13950

Levy, Marc <1961->.
Una ragazza come lei / Marc Levy ; traduzione di Ilaria Piperno e Giovanni Zucca. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   309 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Une fille comme elle. 
  ISBN 9788817104968 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Zucca, Giovanni <1957->
   Piperno, Ilaria
Altro titolo:
   Une fille comme elle
843.92
BNI 2018-13951

Camus, Albert.
Il diritto e il rovescio / Albert Camus ; traduzione di Yasmina Melaouah. [Milano] : Bompiani,
2018.
   73 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 609).   (I libri di Albert Camus).
   Titolo uniforme: L'envers et l'endroit. In copertina: Nuova traduzione di Yasmina Melaouah. 
  ISBN 9788845299469 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Melaouah, Yasmina
Altro titolo:
   L'envers et l'endroit
844.912
BNI 2018-13952

Camus, Albert.
Taccuini : maggio 1935-febbraio 1942, febbraio 1942-marzo 1951, marzo 1951-dicembre 1959 /
Albert Camus ; introduzione di Silvio Perrella ; prefazione di Roger Grenier ; traduzione di Ettore
Capriolo. [Milano] : Bompiani, 2018.
   573 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 607).   (I libri di Albert Camus).
   Titolo uniforme: Carnets. 
  ISBN 9788845299315 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Capriolo, Ettore <1926-2013>
Altro titolo:
   Carnets
848.91203
BNI 2018-13953
Cravan, Arthur.
Grande trampoliere smarrito / Arthur Cravan ; a cura di Edgardo Franzosini ; traduzione di
Maurizia Balmelli e Nicola Muschitiello. Milano : Adelphi, 2018.
   195 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 727).
   Scelta di scritti. Contiene anche: L'importanza di non chiamarsi Fabian Avenarius Lloyd, di Edgardo Franzosini. 
  ISBN 9788845932953 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Muschitiello, Nicola
   Franzosini, Edgardo
   Balmelli, Maurizia
848.91209
BNI 2018-13954



850.9005 LETTERATURA ITALIANA, 1585-1748

850.900912 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1945

Da Dante a Berenson : sette secoli tra parole e immagini : omaggio a Lucia Battaglia Ricci / a
cura di Anna Pegoretti e Chiara Balbarini. Ravenna : Longo, 2018.
   286 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 59).
  ISBN 9788893500135 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Letteratura italiana - Sec. 14.-17. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Battaglia Ricci, Lucia
   Balbarini, Chiara
   Pegoretti, Anna
850.9
BNI 2018-13955
Nannariello, Alfonso.
De Sanctis : autoritratto per interposta persona / Alfonso Nannariello ; postfazione di Antonella
Salvante. Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   95 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788864365749 :  € 8,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
850.9
BNI 2018-13956
Pegorari, Daniele Maria.
Scritture precarie : editoria e lavoro nella grande crisi 2003-2017 / Daniele Maria Pegorari. [Bari]
: Stilo, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Universitaria).
  ISBN 9788864791685 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Lavoro precario - 2003-2017
850.93553
BNI 2018-13957
Sanguineti, Federico.
La storia letteraria in poche righe / Federico Sanguineti. Genova : Il melangolo, 2018.
   131 p. ; 19 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 260).
  ISBN 9788869831812 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850.9
BNI 2018-13958

I diversi fuochi della letteratura barocca : ricerche in corso : atti del Convegno di studi, Genova,
29-30 ottobre 2015 / a cura di Luca Beltrami, Emanuela Chichiriccò, Simona Morando. Genova :
De Ferrari : Genova University Press, 2018.
   255 p. ; 24 cm.  (Atti).
   In copertina: Università degli studi di Genova. 
  ISBN 9788897752882 (Genova University Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   Barocco <movimenti letterari> - Italia - Atti di congressi
   Letteratura italiana - Sec. 17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Morando, Simona
   Beltrami, Luca <1978 ->
   Chichiriccò, Emanuela
   Università degli studi di Genova
850.9005
BNI 2018-13959

Il modernismo italiano / a cura di Massimiliano Tortora. Roma : Carocci, 2018.
   265 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1126).
  ISBN 9788843092666 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [del] Modernismo - 1900-1950
Altro autore:   
   Tortora, Massimiliano <1973->
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851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

850.900912
BNI 2018-13960

Giulio, Rosa.
Di te pensando, a palpitar mi sveglio : dittici letterari da Alfieri a Gadda / Rosa Giulio. Salerno :
Edisud, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Le civiltà letterarie ; 64).
  ISBN 9788898257560 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia italiana
851.009
BNI 2018-13961

Alighieri, Dante.
Inferno / Dante Alighieri ; commentato da Franco Nembrini ; illustrato da Gabriele Dell'Otto ;
prefazione di Alessandro D'Avenia. Milano : Mondadori, 2018.
   697 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Divina Commedia. Inferno. 
  ISBN 9788804703013 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno
Altro autore:   
   Dell'Otto, Gabriele
   Nembrini, Franco
Altro titolo:
   Divina Commedia. Inferno
851.1
BNI 2018-13962
Significar per verba : laboratorio dantesco : atti del Convegno, Università di Udine, 22-23
ottobre 2015 / a cura di Domenico De Martino. Ravenna : Longo, 2018.
   310 p. : ill. ; 24 cm.  (Il portico ; 179).
  ISBN 9788880639954 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Martino, Domenico <1953->
851.1
BNI 2018-13963

Filieri, Emilio.
Ferdinando Donno e Gli amori di Leandro ed Ero (1620) / Emilio Filieri ; con La musa lirica, fra
Petrarca e Marino. Bari : Cacucci, 2018.
   VIII, 128 p. ; 24 cm.  (Rinascimento e barocco ; 12).
   Con il testo de Gli amori di Leandro ed Ero e una scelta di testi de La musa lirica, di F. Donno. 
  ISBN 9788866117384 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donno, Ferdinando . Gli amori di Leandro ed Ero
Altro autore:   
   Donno, Ferdinando
851.5
BNI 2018-13964

Luporini, Cesare.
Leopardi progressivo / Cesare Luporini. Roma : Editori riuniti, 2018.
   142 p. ; 21 cm.
   Contiene: Il pensiero di Leopardi ; L'officina dello Zibaldone ; Naufragio senza spettatore. 
  ISBN 9788835981343 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
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851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

BNI 2018-13965

Surdich, Luigi.
Poesie del Novecento : Gozzano, Montale, Caproni, Sereni, Giudici / Luigi Surdich. Genova : Il
melangolo, 2018.
   318 p. ; 21 cm.  (Opera ; 48).
  ISBN 9788869831461 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2018-13966

Caro maestro : D'Annunzio e i musicisti / a cura di Adriano Bassi. 2. ed. Genova : De Ferrari,
2018.
   189 p. : ill. ; 21 cm.
   Contiene una scelta di lettere di G. D'Annunzio e altri. 
  ISBN 9788864059532 :  € 12,90.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Carteggi [con] Musicisti italiani - 1900-1935
Altro autore:   
   D'Annunzio, Gabriele
   Bassi, Adriano
851.912
BNI 2018-13967
Guerri, Giordano Bruno.
La mia vita carnale : amori e passioni di Gabriele d'Annunzio / Giordano Bruno Guerri. 1.
ristampa. Milano : Mondadori, 2017.
   230 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 78).
  ISBN 9788804678441 :  € 13,50.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Vita privata
851.912
BNI 2018-13968

Bàrberi Squarotti, Giorgio.
Dialogo infinito / Giorgio Bàrberi Squarotti ; a cura di Valter Boggione. Torino : Genesi, 2017.
   2 volumi ; 18 cm. (CAM : Collana autori moderni ; 9).
   In custodia. ISBN 9788874146031.
   [1]. Torino : Genesi, 2017. CLXX, 1050 p. ; 18 cm.  (CAM : Collana autori moderni ; 9).
Altro autore:
   Boggione, Valter
851.914
BNI 2018-13969
Bàrberi Squarotti, Giorgio.
Dialogo infinito / Giorgio Bàrberi Squarotti ; a cura di Valter Boggione. Torino : Genesi, 2017.
   2 volumi ; 18 cm. (CAM : Collana autori moderni ; 9).
   In custodia. ISBN 9788874146031.
   2. vol. Torino : Genesi, 2017. 1055-2240 ; 18 cm.
Altro autore:
   Boggione, Valter
851.914
BNI 2018-13970
Chiappelli, Walter.
Meditare, vivere / Walter Chiappelli. Torino : Genesi, 2017.
   127 p. ; 21 cm.  (I gherigli ; 177).
  ISBN 9788874146284 :  € 12,00.
851.914
BNI 2018-13971
Franco Fortini e le istituzioni letterarie / a cura di Gianni Turchetta e Edoardo Esposito. Milano :
Ledizioni, 2018.
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   129 p. ; 24 cm.  (Testi e testimonianze di critica letteraria ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788867058167 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Esposito, Edoardo
   Turchetta, Gianni
851.914
BNI 2018-13972
Macor, Celso.
Sentire il tempo : vecchie prose e altri versi / Celso Macor. Udine : Società filologica friulana,
2018.
   2 volumi ; 18 cm.
   In custodia. Titolo della custodia. 
   Trilogia isontina / Celso Macor ; a cura di Rienzo Pellegrini. Udine : Società filologica friulana, 2018. 152 p. ; 17
cm.  Contiene: Isonzo, finalmente fiume di pace ; Torre, fiume del Friuli ; L'uomo e la vigna. In custodia. ISBN
9788876362620.
Altro autore:
   Pellegrini, Rienzo
851.914
BNI 2018-13973
Macor, Celso.
Sentire il tempo : vecchie prose e altri versi / Celso Macor. Udine : Società filologica friulana,
2018.
   2 volumi ; 18 cm.
   In custodia. Titolo della custodia. 
   Svualâ senza slaifs = Volare senza freni / Celso Macor ; a cura di Gabriele Zanello. Udine : Società filologica
friulana, 2018. 84 p. ; 17 cm.  In custodia. ISBN 9788876362613.
Altro autore:
   Zanello, Gabriele
851.914
BNI 2018-13974
Magrelli, Valerio.
Le cavie : poesie, 1980-2018 / Valerio Magrelli. Torino : Einaudi, 2018.
   VI, 644 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806239473 :  € 17,00.
851.914
BNI 2018-13975
Magrelli, Valerio.
Il commissario Magrelli / Valerio Magrelli. Torino : Einaudi, 2018.
   75 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788806240295 :  € 15,00.
851.914
BNI 2018-13976
Merini, Alda.
Sei fuoco e amore / Alda Merini ; a cura di Arnoldo Mosca Mondadori. Milano : Sperling & Kupfer,
2018.
   114 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820065928 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Mosca Mondadori, Arnoldo
851.914
BNI 2018-13977
Onano, Rossano.
Testimonio eternamente errante : la simbologia biblica nel primo e nell'ultimo Venerio Scarselli /
Rossano Onano. Torino : Genesi, 2017.
   85 p. ; 21 cm.  (Novazioni ; 49).
  ISBN 9788874146086 :  € 9,00.
Soggetti:
   Scarselli, Veniero - Opere - Riferimenti [:] Bibbia
851.914
BNI 2018-13978
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Boccaletto, Francesca.
Abbiamo parlato di fortuna / Francesca Boccaletto. Latiano : Interno poesia, 2018.
   82 p. ; 17 cm.  (Interno libri ; 24).
  ISBN 9788885583146 :  € 11,00.
851.92
BNI 2018-13979
Catalano, Guido.
I cani hanno sempre ragione / Guido Catalano. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   160 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817104388 :  € 13,00.
851.92
BNI 2018-13980
Falconi, Fabrizio.
Nessun pensiero conosce l'amore / Fabrizio Falconi ; prefazione di Olga Cirillo. Latiano : Interno
poesia, 2018.
   90 p. ; 17 cm.  (Interno libri ; 25).
  ISBN 9788885583153 :  € 11,50.
851.92
BNI 2018-13981
Rossi, Frans.
Ego / Frans Rossi. [Vicenza] : Caosfera, 2018.
   119 p. : ill., 1 ritratto ; 20 cm.  (Riverberi).
  ISBN 9788866285502 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-13982

Groto, Luigi.
La Calisto / Luigi Groto ; edizione, introduzione e note a cura di Luisella Giachino. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2018.
   200 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 106).
  ISBN 9788862748650 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giachino, Luisella
852.4
BNI 2018-13983

Bernardino, Mirella.
Tradimenti : teatro / Mirella Berardino, Corrado Pumilia. Torino : Genesi, 2017.
   84 p. ; 18 cm.  (Humanitas).
  ISBN 9788874146178 :  € 12,00.
  ISBN 8874146175.
Altro autore:   
   Pumilia, Corrado
852.92
BNI 2018-13984
Romano, Rino <1948->.
Una solitudine a due : Charles e Mary Lamb : atto unico / Rino Romano. [Gravellona Toce] :
Evolvo, 2018.
   123 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788898814244 :  € 14,00.
852.92
BNI 2018-13985

Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia.
Silvio D'Arzo ritrovato : il fondo D'Arzo-Macchioni Jodi / a cura di Alberto Ferraboschi. [Reggio
Emilia] : Biblioteca Panizzi, 2018.
   205 p. : ill. ; 26 cm.  (Biblioteca Panizzi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2018. € 10,00.
Soggetti:
   D'Arzo, Silvio - Opere - Fondo D'Arzo-Macchioni Jodi [della] Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia - Cataloghi di
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esposizioni
Altro autore:   
   Ferraboschi, Alberto
853.912
BNI 2018-13986
Perrone, Domenica.
Il camminare lungo di Elio Vittorini / Domenica Perrone. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   92 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
  ISBN 9788899852504 :  € 9,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio
853.912
BNI 2018-13987

Abate, Carmine <1954->.
Le rughe del sorriso : romanzo / Carmine Abate. Milano : Mondadori, 2018.
   258 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804702207 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-13988
Battaglino, Michele.
Racconti basilicatesi / Michele Battaglino. Torino : Genesi, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Le scommesse ; 523).
  ISBN 9788874146567 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-13989
Benni, Stefano <1947->.
Prendiluna / Stefano Benni. Milano : Feltrinelli, 2018.
   212 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9121).
  ISBN 9788807891212 :  € 9,00.
853.914
BNI 2018-13990
Bianchi, Paolo <1964- ; Biella>.
Donne smarrite, uomini ribelli / Paolo Bianchi. Milano : Cairo, 2018.
   280 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860529329 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-13991
Cappelli, Gaetano <1954->.
Parenti lontani / Gaetano Cappelli. [Milano] : Feltrinelli ; Venezia : Marsilio, 2018.
   492 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788831743204 (Marsilio) :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-13992
Cotroneo, Roberto.
Niente di personale : romanzo / Roberto Cotroneo. 2. ed. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   376 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 44).
  ISBN 9788893443043 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-13993
Dara, Giacomo.
Essere fumo / Giacomo Dara. Roma : Vertigo, 2018.
   340 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066105 :  € 14,50.
853.914
BNI 2018-13994
De_Carlo, Andrea <1952->.
Una di Luna : [romanzo] / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   268 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 43).
  ISBN 9788893446181 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-13995



Farinetti, Gianni.
Un delitto fatto in casa / Gianni Farinetti. Venezia : Marsilio ; [Milano] : Feltrinelli, 2018.
   425 p. ; 20 cm.  (Universale economica).   (I gialli di Gianni Farinetti ; 1).
  ISBN 9788831710183 (Marsilio) :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-13996
Fiore, Angelo <1908-1986>.
Il lavoratore / Angelo Fiore. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Il vascello).
  ISBN 9788899852313 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-13997
Janeczek, Helena.
Lezioni di tenebra / Helena Janeczek. Nuova ed. Parma : Guanda, 2018.
   199 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823521797 :  € 16,50.
853.914
BNI 2018-13998
Maraini, Dacia.
Tre donne : una storia d'amore e disamore / Dacia Maraini. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817104838 :  € 13,00.
853.914
BNI 2018-13999
Morazzoni, Marta.
Casa materna : [romanzo] / Marta Morazzoni. Milano : Guanda, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823523593 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-14000
Nell'officina del Gattopardo : studi sull'opera di Giuseppe Tomasi di Lampedusa / [scritti di]
Domenica Perrone, Donatella La Monaca. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   194 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
   In appendice: Agli inizi di un percorso critico : Natale Tedesco "dialoga" con il principe di Lampedusa. 
  ISBN 9788899852481 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tomasi di Lampedusa, Giuseppe . Il gattopardo
Altro autore:   
   Tedesco, Natale
   Perrone, Domenica
   La_Monaca, Donatella
853.914
BNI 2018-14001
Pontuale, Dario.
La Roma di Pasolini : dizionario urbano / Dario Pontuale ; introduzione di Simona Zecchi. 2. ed.
Roma : Nova Delphi, 2018.
   319 p. : ill. ; 19 cm.  (Effecci).
  ISBN 9788897376651 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Opere - Riferimenti [:] Roma
853.914
BNI 2018-14002
Sapienza, Goliarda.
Io, Jean Gabin / Goliarda Sapienza ; a cura di Angelo Pellegrino. Torino : Einaudi, 2018.
   168 p. ; 20 cm.  (Supercoralli).   (ET).
  ISBN 9788806239077 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-14003
Sbalchiero, Pino.
C'era una volta un'Isola : Storie della pellagra e altri racconti / Pino Sbalchiero ; introduzione di
Ilvo Diamanti ; disegni di Vico Calabrò. Monticello Conte Otto : Ronzani, 2018.
   306 p. : ill. ; 19 cm.  (VentoVeneto ; 3).
  ISBN 9788894911275 :  € 17,00.
853.914
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BNI 2018-14004
Tomei, Gianfranco.
Il Pasolini borghese : da Teorema agli Scritti corsari a Petrolio / Gianfranco Tomei ; prefazione di
Riccardo Rosati. Roma : Nuova cultura, 2018.
   97 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.4458/0784. 
  ISBN 9788833650784 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Narrativa - 1968-1975
853.914
BNI 2018-14005
Zecchi, Stefano <1945->.
L'amore nel fuoco della guerra : romanzo / Stefano Zecchi. Milano : Mondadori, 2018.
   258 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804702139 :  € 20,00.
853.914
BNI 2018-14006

1938 : storia, racconto, memoria / Eraldo Affinati ... [et al.] ; a cura di Simon Levis Sullam ;
postfazione di Martina Mengoni. Firenze : Giuntina, 2018.
   152 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880577638 :  € 15,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Ebrei - Persecuzuione - Italia
Altro autore:   
   Affinati, Eraldo
   Levis Sullam, Simon
Altro titolo:
   Millenovecentotrentotto
853.9209358
BNI 2018-14007
Apollonio, Andrea.
L'arte borghese della guerra proletaria / Andrea Apollonio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   241 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849854206 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-14008
Baccaglini, Mary G.
Mal che vada ci innamoriamo / Mary G. Baccaglini. Milano : Garzanti, 2018.
   335 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811676300 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-14009
Baglivo, Marco.
Il mistero di Aleshenka : [romanzo giallo] / Marco Baglivo. Viterbo : La caravella, 2018.
   149 p. ; 20 cm.  (Il porto ; 121).
  ISBN 9788868272753 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14010
Balivo, Caterina.
Gli uomini sono come le lavatrici : [romanzo] / Caterina Balivo. Milano : Mondadori, 2018.
   210 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804701743 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-14011
Barbiani, Erica.
Guida sentimentale per camperisti / Erica Barbiani. Torino : Einaudi, 2018.
   354 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806236335 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-14012



Bedodi, Silvana.
Il diario segreto di Antonia Alighieri / Silvana (Sissi) Bedodi. Roma : Vertigo, 2018.
   541 p. ; 25 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066365 :  € 28,50.
853.92
BNI 2018-14013
Bongiovanni Bertini, Mariolina.
Torino piccola : una giovinezza del 20. secolo / Mariolina Bertini. Bologna : Pendragon, 2018.
   110 p. ; 20 cm.  (I chiodi ; 11).
  ISBN 9788833640143 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14014
Bottiroli, Danilo.
Lo chalet / di Danilo Bottiroli. [Castelfranco Veneto] : Panda, 2018.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893781213 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14015
Bruno, Daniela <1961->.
Dopo la mareggiata / Daniela Bruno. Sanremo : Leucotea, 2018.
   109 p. ; 22 cm.
   Indicazione di autore in copertina: Bruno Daniela. 
  ISBN 9788894917123 :  € 12,90.
853.92
BNI 2018-14016
Carecci, Matteo.
Il profumo delle mattine di maggio : [romanzo] / Matteo Carecci. Viterbo : La caravella, 2018.
   240 p. ; 20 cm.  (Il porto ; 120).
  ISBN 9788868272739 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14017
Castagna, Ettore.
Tredici gol dalla bandierina / Ettore Castagna. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   253 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849854886 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-14018
Cavalli, Ennio.
Due ruote fa : l'Italia del '77 vista da un giro e in un racconto / Ennio Cavalli ; presentazione di
Sergio Zavoli ; disegni di Alberto Sughi ; [in appendice: Hai sparato quel giorno? : gli anni di
piombo 40 anni dopo]. Milano : O/N, 2018.
   107 p. : ill. ; 20 cm.  (Adularia minima ; 46).
  ISBN 9788887734614 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-14019
Cavalli, Giulio <1977->.
Carnaio / Giulio Cavalli. Roma : Fandango, 2018.
   218 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860445773 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-14020
Cebeni, Valentina.
La collezionista di meraviglie : [romanzo] / Valentina Cebeni. Milano : Garzanti, 2018.
   463 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811673767 :  € 18,60.
853.92
BNI 2018-14021
Coduto, Christian.
Spalla @ spalla : le (dis)avventure di Carlo & Luana / di Christian Coduto. [Napoli] : Milena :
2018.
   336 p. ; 20 cm.  (Collana di narrativa LGBT).
  ISBN 9788885459243 :  € 16,00.
853.92



BNI 2018-14022
Cognetti, Paolo.
Le otto montagne / Paolo Cognetti. Torino : Einaudi, 2018.
   199 p. ; 21 cm.  (Supercoralli).   (Super ET).
  ISBN 9788806239831 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14023
Collareda, Marco.
C'era una lucciola a settembre / Marco Collareda. Sanremo : Leucotea, 2018.
   209 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788894917116 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-14024
Corsalini, Giulia.
La lettrice di Čechov / Giulia Corsalini. Milano : Nottetempo, 2018.
   197 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874527274 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14025
Covacich, Mauro.
A nome tuo : [il Ciclo delle stelle : romanzo] / Mauro Covacich. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   404 p. ; 22 cm.  (I libri di Mauro Covacich).
   Sul dorso: 24. 
  ISBN 9788893447065 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14026
Covacich, Mauro.
Fiona : [il Ciclo delle stelle : romanzo] / Mauro Covacich. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   284 p. ; 22 cm.  (I libri di Mauro Covacich).
   Sul dorso: 22. 
  ISBN 9788893446983 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14027
Covacich, Mauro.
Prima di sparire : [il Ciclo delle stelle : romanzo] / Mauro Covacich. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   330 p. ; 22 cm.  (I libri di Mauro Covacich).
   Sul dorso: 23. 
  ISBN 9788893447027 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14028
Cucciniello, Antonio <1975->.
Un'altra opportunità : romanzo / Antonio Cucciniello. Bologna : Pendragon, 2018.
   158 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788833640099 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-14029
D'Aiutolo, Marco Antonio.
Mani di mandarino / Marco Antonio D'Aiutolo. [Napoli] : Milena.
   volumi ; 20 cm. (Collana di narrativa LGBT).
   1. vol.: La coscienza di un carusu / Marco Antonio D'Aiutolo. [Napoli] : Milena, 2018. 263 p. ; 20 cm. ISBN
9788885459298 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14030
Deaglio, Enrico.
La zia Irene e l'anarchico Tresca / Enrico Deaglio. Palermo : Sellerio, 2018.
   272 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 1106).
  ISBN 9788838938320 :  € 14,00.
  ISBN 8838938326.
853.92
BNI 2018-14031
De_Giovanni, Maurizio.
Pane per i Bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2018.
   367 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).



   Titolo sul dorso: Pane. 
  ISBN 9788806239510 :  € 14,50.
853.92
BNI 2018-14032
De_Luca, Erri.
Il giro dell'oca / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2018.
   122 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033216 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14033
Devetag, Alessandra.
Trenta e Trieste / Alessandra Devetag. Roma : Vertigo, 2018.
   163 p. ; 21 cm .  (Approdi).
  ISBN 9788862066259 :  € 13,50.
853.92
BNI 2018-14034
Di_Gioia, Mario.
Sorridi a modo tuo / Mario Di Gioia. Viterbo : La caravella, 2018.
   161 p. ; 20 cm.  (Il porto ; 118).
  ISBN 9788868272692 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14035
Di_Mambro, Dario.
Zolfo / Dario Di Mambro. Roma : Vertigo, 2018.
   394 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066204 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-14036
Di_Pietro, Mariacristina.
La scatola di cioccolatini / Mariacristina Di Pietro. Roma : Vertigo, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066303 :  € 13,50.
853.92
BNI 2018-14037
Distefano, Antonio Dikele.
Chi sta male non lo dice / Antonio Dikele Distefano. Milano : Mondadori, 2018.
   162 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804686422 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-14038
Durante, Anna <1965->.
Un giro di blues / Anna Durante. Roma : Vertigo, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066044 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-14039
Fanelli, Ciro.
Nel bosco del nostro splendore / Ciro Fanelli. [Milano] : Rizzoli Lizard, 2018.
   185 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104258 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14040
Faranda, Irene.
Stringimi piano : [romanzo] / Irene Faranda. Milano : DeA Planeta, 2018.
   251 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851143213 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-14041
Fidaleo, Laura.
L'istante / Laura Fidaleo. Bologna : Pendragon, 2018.
   137 p. ; 20 cm.  (I chiodi ; 10).
  ISBN 9788865989692 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14042



Fioretti, Francesco <1960->.
La biblioteca segreta di Leonardo / Francesco Fioretti. [Milano] : Piemme, 2018.
   272 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788856665833 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-14043
Frediani, Andrea <1963->.
Il cospiratore : la congiura di Catilina : [romanzo] / Andrea Frediani. Roma : Newton Compton,
2018.
   506 p. ; 24 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 924).
  ISBN 9788822723031 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-14044
Frizziero, Sandro.
Confessioni di un NEET : [romanzo] / Sandro Frizziero. Roma : Fazi, 2018.
   172 p. ; 22 cm.  (Le meraviglie).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253901 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14045
Fusconi, Laura.
Volo di paglia : [romanzo] / Laura Fusconi. Roma : Fazi, 2018.
   238 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 362).
  ISBN 9788893253185 :  € 15,50.
853.92
BNI 2018-14046
Gazzarri, Maurizio.
I ragazzi che scalarono il futuro : romanzo / Maurizio Gazzarri. Pisa : ETS, 2018.
   240 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846753700 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-14047
Gazzola, Alessia.
Il ladro gentiluomo : romanzo / di Alessia Gazzola. Milano : Longanesi, 2018.
   299 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1312).
  ISBN 9788830449633 :  € 18,60.
853.92
BNI 2018-14048
Gazzola, Alessia.
Una lunga estate crudele : romanzo / di Alessia Gazzola. Milano : Longanesi, 2018.
   313 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1318).
  ISBN 9788830452244 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-14049
Gazzola, Alessia.
Le ossa della principessa : romanzo / di Alessia Gazzola. Milano : Longanesi, 2018.
   346 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1317).
  ISBN 9788830452237 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-14050
Gessi, Pietro.
L'anello di Priamo : caccia al simbolo del potere assoluto / Pietro Gessi. Bologna : Pendragon,
2018.
   396 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989883 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14051
Grementieri, Sabrina.
Il calore della neve / Sabrina Grementieri. [Milano] : Fabbri, 2018.
   361 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788891581013 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14052



Guaglione, Fabio.
IF : la fondazione immaginaria / Fabio Guaglione, Maurizio Temporin. Milano : Mondadori, 2018.
   476 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804702221 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Temporin, Maurizio
853.92
BNI 2018-14053
Iorfida, Eliana.
Antar / Eliana Iorfida. Roma : Vertigo, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066037 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14054
Jacini, Stefano <1939->.
Mefisto valzer / Stefano Jacini. [Milano] : Bompiani, 2018.
   151 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 1400).
  ISBN 9788845299254 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-14055
La buoncostume.
Millennials : il mondo nuovo / La buoncostume. Milano : Mondadori, 2018.
   464 ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804702238 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-14056
Littizzetto, Luciana.
L'incredibile Urka / Luciana Littizzetto. Milano : Mondadori, 2017.
   200 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804685470 :  € 11,50.
853.92
BNI 2018-14057
Lupo, Giuseppe <1963->.
L'ultima sposa di Palmira / Giuseppe Lupo. Venezia : Marsilio ; [Milano] : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788831743198 (Marsilio) :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-14058
Malvaldi, Marco.
La misura dell'uomo / Marco Malvaldi. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   287 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809864481 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-14059
Mastrocola, Paola.
Una barca nel bosco / Paola Mastrocola. 28. ed. Milano : Guanda, 2018.
   257 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823515314 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-14060
Mastrocola, Paola.
Leone / Paola Mastrocola. Torino : Einaudi, 2018.
   223 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806239725 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-14061
Mastrofilippo, Mauro.
Aglaia : diario segreto di uno scrittore impunito / Mauro Mastrofilippo. Roma : Vertigo, 2018.
   211 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066266 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-14062
Mattencini, Gianni.
L'onore e il silenzio / Gianni Mattencini. [Milano] : Rizzoli, 2018.



   274 p. ; 22 cm.  (Nero).
  ISBN 9788817103114 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14063
Mazzariol, Giacomo.
Gli squali / Giacomo Mazzariol. Torino : Einaudi, 2018.
   165 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806237462 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-14064
Mazza, Viviana.
Guerrieri di sogni / Viviana Mazza ; illustrazioni di Paolo d'Altan. Milano : Mondadori, 2018.
   188 p. : ill. ; 23 cm.  (Contemporanea).
  ISBN 9788804705765 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14065
Mikus, Piero Maria.
Il giudizio : Shi Li e la montagna più alta / Piero Maria Mikus. Bologna : Pendragon, 2018.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989739 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14066
Mileti, Francesca.
A piccole dosi / Francesca Mileti. [Milano] : Bookabook, 2018.
   226 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230795 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14067
Mobrici, Matteo.
Dieci personaggi in cerca di vodka / Matteo Mobrici. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   221 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817101882 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14068
Molteni, Adriano.
Un eros incerto e scontento / Adriano Molteni. Torino : Genesi, 2017.
   219 p. ; 21 cm.  (Le scommesse ; 508).
  ISBN 8874146345 :  € 15,00.
  ISBN 9788874146345.
853.92
BNI 2018-14069
Monferrini, Michela.
Muri maestri / Michela Monferrini. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   142 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 47).
  ISBN 9788893447225 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14070
Muzzopappa, Francesco.
Heidi / Francesco Muzzopappa. Roma : Fazi, 2018.
   237 p. ; 22 cm.  (Le meraviglie).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253802 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14071
Oggero, Margherita.
La vita è un cicles : romanzo / Margherita Oggero. Milano : Mondadori, 2018.
   243 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804702191 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-14072
Olivero, Fabrizio <1981 ->.
Scacco alla nobiltà / Fabrizio Olivero. Torino : Genesi, 2017.
   181 p. ; 21 cm.  (Le scommesse ; 505).



  ISBN 9788874146291 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14073
Oliviero, Mario Riccardo.
I soliti accordi / Mario Riccardo Oliviero. Sanremo : Leucotea, 2018.
   208 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918083 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-14074
Percivale, Graziella.
L'inquietudine del baricentro / Graziella Percivale. Genova : Sagep, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788863735734 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14075
Pincio, Tommaso.
Il dono di saper vivere / Tommaso Pincio. Torino : Einaudi, 2018.
   195 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806188627 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-14076
Porpora, Ivano.
L'Argentino / Ivano Porpora. Venezia : Marsilio, 2018.
   166 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831743109 (errato) :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-14077
Possenti, Simone.
Sovrumani silenzi / Simone Possenti. Trento : Edizioni del faro, 2018.
   309 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865376706 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14078
Premoli, Anna <1980->.
L'amore è sempre in ritardo : [romanzo] / Anna Premoli. Roma : Newton Compton, 2018.
   319 p. ; 22 cm.  (Anagramma ; 660).
  ISBN 9788822721716 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-14079
Quercioli, Franco.
La speranza correva a sinistra : cronaca familiare di maestri e biciclette : romanzo / Franco
Quercioli. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   283 p. ; 20 cm.  (Battiti ; 11).
  ISBN 9788865492413 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-14080
Raspanti, Giuseppe.
L'ombra dei pesci : [romanzo] / Giuseppe Raspanti. [Padova] : AltroMondo, 2018.
   157 p. ; 20 cm.  (Mondo di sopra).
  ISBN 9788833300641 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14081
Redolfi De Zan, Annamaria.
Il profumo dell'estate / Annamaria Redolfi De Zan. Venezia Lido : Supernova, 2018.
   75 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868691486 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-14082
Rizzo, Sergio <1956->.
02.02.2020 : la notte che uscimmo dall'euro / Sergio Rizzo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   122 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173516 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-14083



Rutigliano, Marta.
Un'estate fa (entangled) / Marta Rutigliano. Vicenza : Caosfera, 2018.
   178 p. ; 21 cm.  (Riflessioni).
  ISBN 9788866285557 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-14084
Sabattini, Sergio <1946->.
Giovanna, Giovanna : romanzo / Sergio Sabattini. Bologna : Pendragon, 2018.
   380 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989913 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14085
Santini, Stefano <1952- ; Colle Val d'Elsa>.
Massignan / Stefano Santini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869954801 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-14086
Spinelli, Gabriele.
La triste storia di David Mancini / Gabriele Spinelli. [Vicenza] : Caosfera, 2018.
   260 p. ; 21 cm.  (Tensioni).
  ISBN 9788866285526 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14087
Spirito, Pietro <1961->.
Se fossi padre / Pietro Spirito. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2018.
   114 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 39).
  ISBN 9788856403947 :  € 9,00.
853.92
BNI 2018-14088
Steffenoni, Antonio.
La bella famiglia : [romanzo] / Antonio Steffenoni. Milano : Cairo, 2018.
   398 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860527981 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14089
Todone, Gina.
Frammenti di esistenze / Gina Todone. Roma : Vertigo, 2018.
   567 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066310 :  € 25,50.
853.92
BNI 2018-14090
Tortorella, Guido.
La paura della coccinella : [romanzo] / Guido Tortorella. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   312 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 48).
  ISBN 9788893446679 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14091
Venezia, Mariolina.
Maltempo : Imma Tataranni e gli inciampi del presente / Mariolina Venezia. Torino : Einaudi,
2018.
   254 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806230609 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-14092
Volo, Fabio.
Quando tutto inizia : [romanzo] / Fabio Volo. Milano : Mondadori, 2017.
   170 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804682028 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-14093
Wu Ming.



854.914 SAGGISTICA ITALIANA, 1945-1999

857.92 SATIRA E UMORISMO ITALIANO, 2000-

858.6 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1748-1814

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

Proletkult / Wu Ming. Torino : Einaudi, 2018.
   333 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806236946 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-14094
Zenato, Aida.
Le sfide del cuore : romanzo / Aida Zenato. Empoli : Ibiskos Ulivieri, 2018.
   250 p. ; 21 cm.  (Agave).
  ISBN 978883272057X (errato) :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14095
Zeola, Salvatore.
Non è un paese per ricchi : romanzo / Salvatore Zeola. Bologna : Pendragon, 2018.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989876 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-14096
Zucca, Giovanna.
Noi due : [romanzo] / Giovanna Zucca. Milano : DeA Planeta, 2018.
   200 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851165598 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-14097
Zucconi, Mauro.
Io qui, tu là / Mauro Zucconi. Roma : Fazi, 2018.
   220 p. ; 22 cm.  (Le meraviglie).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893251976 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-14098

Calvino, Italo.
Una pietra sopra : discorsi di letteratura e società / Italo Calvino ; presentazione dell'autore ;
con uno scritto di Claudio Milanini. Ristampa. Milano : Mondadori, 2018.
   XLIX, 397 p. ; 20 cm.  (Oscar moderni).   (Opere di Italo Calvino).
  ISBN 9788804671046 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Milanini, Claudio
854.914
BNI 2018-14099

Frassica, Nino.
Sani Gesualdi superstar / Nino Frassica. Milano : Mondadori, 2017.
   185 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
  ISBN 9788804683803 :  € 17,50.
857.92
BNI 2018-14100

Casanova, Giacomo.
Lana caprina : epistola di un licantropo / Giacomo Casanova. Milano : Luni, 2018.
   67 p. ; 23 cm.  (Casanoviana ; 2).
  ISBN 9788879845892 :  € 14,00.
858.608
BNI 2018-14101

Guerri, Giordano Bruno.
Filippo Tommaso Marinetti : invenzioni, avventure e passioni di un rivoluzionario / Giordano
Bruno Guerri. Ristampa. Milano : Mondadori, 2017.



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

   334 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 120).
  ISBN 9788804686200 :  € 15,00.
Soggetti:
   Marinetti, Filippo Tommaso
858.91209
BNI 2018-14102

Romagnoli, Gabriele <1960->.
Senza fine : la meraviglia dell'ultimo amore / Gabriele Romagnoli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   94 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492471 :  € 10,00.
858.91408
BNI 2018-14103
Serra, Michele <1954->.
La sinistra e altre parole strane : postilla a 25 anni di amache / Michele Serra. Milano : Feltrinelli,
2018.
   87 p. ; 19 cm.  (Universale economica ; 9139).
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Michele Serra Errante. 
  ISBN 9788807891397 :  € 12,00.
858.91408
BNI 2018-14104

Bernardi, Luigi <1953-2013>.
L'intruso / Luigi Bernardi. Milano : DeA Planeta, 2018.
   235 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851165581 :  € 16,00.
858.9203
BNI 2018-14105
Casadio, Giovanna.
Dove si guarda è quello che siamo / Giovanna Casadio. Torino : EDT, 2018.
   113 p. ; 18 cm.  (Allacarta).
  ISBN 9788859247531 :  € 8,90.
858.9208
BNI 2018-14106
Colombo, Susanna <1961->.
Pace e dignità per tutti / Susanna Colombo. Roma : Vertigo, 2018.
   492 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066068 :  € 12,00.
858.9208
BNI 2018-14107
Corona, Mauro <1950->.
Confessioni ultime : [una meditazione sulla vita, la natura, il silenzio, la libertà] / Mauro Corona.
2. nuova ed. tascabile. Milano : Chiarelettere, 2018.
   114 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788861909984 :  € 12,00.
858.9203
BNI 2018-14108
Folino, Biancamaria.
Diario minimo : persone, fantasmi e storie / Biancamaria Folino. Roma : Vertigo, 2018.
   182 p. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862066181 :  € 13,50.
858.9208
BNI 2018-14109
Govoni, Nicolò.
Bianco come Dio / Nicolò Govoni. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   219 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104890 :  € 17,00.
858.9203
BNI 2018-14110
Littizzetto, Luciana.
La bella addormentata in quel posto / Luciana Littizzetto. Milano : Mondadori, 2017.



861 POESIA SPAGNOLA

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   187 p. ; 22 cm.  (Oscar absolute).
  ISBN 9788804682509 :  € 13,50.
858.9202
BNI 2018-14111
Lo_Sgargabonzi.
Jocelyn uccide ancora / Lo Sgargabonzi. Roma : Minimum fax, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Indi ; 52).
  ISBN 9788875219758 :  € 16,00.
858.9209
BNI 2018-14112

Le voci di un popolo : antologia di poeti valenziani / edizione a cura di Veronica Orazi e Juame
Pérez Montaner ; traduzione di Gianpiero Pelegi ... [et al.]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   269 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica, ISSN 26115727 ; 7).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862748681 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scrittori valenziani - Poesia spagnola - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Pérez Montaner, Jaume
   Orazi, Veronica
   Pelegi, Gianpiero
861.008094676
BNI 2018-14113

Fortes, Susana.
Settembre può aspettare : romanzo / Susana Fortes ; traduzione di Patrizia Spinato. [Milano] :
Nord, 2018.
   316 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 756).
   Titolo uniforme: Septiembre puede esperar. 
  ISBN 9788842930815 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Spinato, Patrizia
Altro titolo:
   Septiembre puede esperar
863.64
BNI 2018-14114

Barba, Andrés.
Repubblica luminosa : [romanzo] / Andrés Barba ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : La nave
di Teseo, 2018.
   172 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 43).
   Titolo uniforme: República luminosa. 
  ISBN 9788893445849 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   República luminosa
863.7
BNI 2018-14115
Escobar, Melba.
La Casa della bellezza / Melba Escobar ; traduzione dallo spagnolo di Giulia Zavagna. Venezia :
Marsilio, 2018.
   221 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 291).
   Titolo uniforme: La Casa de la belleza. 
  ISBN 9788831729833 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Zavagna, Giulia
Altro titolo:
   La Casa de la belleza
863.7



868.64 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1945-1999

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

BNI 2018-14116
Leceaga, Alaitz.
Il bosco ricorda il tuo nome : [romanzo] / Alaitz Leceaga ; traduzione di Vera Sarzano. Milano :
Garzanti, 2018.
   598 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: El bosque sabe tu nombre. 
  ISBN 9788811149569 :  € 19,60.
Altro autore:   
   Sarzano, Vera
Altro titolo:
   El bosque sabe tu nombre
863.7
BNI 2018-14117
López Barrio, Cristina.
Nebbia a Tangeri / Cristina López Barrio ; traduzione di Iaia Caputo. Milano : DeA Planeta, 2018.
   329 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Niebla en Tánger. 
  ISBN 9788851164492 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Caputo, Iaia
Altro titolo:
   Niebla en Tánger
863.7
BNI 2018-14118

Sepúlveda, Luis.
Storie ribelli / Luis Sepúlveda ; a cura di Ranieri Polese ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano :
Guanda, 2018.
   300 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823521438 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
   Polese, Ranieri
868.6403
BNI 2018-14119

Martialis, Marcus Valerius.
L'uccello non è un dito = Non est mentula quod digitus : oscenità, vizi e malizie di Roma antica /
M.V. Marziale ; a cura di Gianfranco Lotti. Genova : Il melangolo, 2018.
   168 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 259).
   Traduzione parziale di: Epigrammata. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788869831652 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Lotti, Gianfranco
Altro titolo:
   Epigrammata
871.01
BNI 2018-14120

Vergilius Maro, Publius.
Eneide / Virgilio ; traduzione di Mario Ramous ; introduzione di Gian Biagio Conte ; commento di
Gianluigi Baldo. Venezia : Marsilio ; [Milano] : Feltrinelli, 2018.
   399 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: Aeneis. 
  ISBN 9788831743013 (Marsilio) :  € 11,00.
Altro autore:   
   Ramous, Mario
   Conte, Gian Biagio
   Baldo, Gianluigi
Altro titolo:
   Aeneis



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.3 LETTERATURA GRECA MODERNA

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

873.01
BNI 2018-14121

Canfora, Luciano.
Cleofonte deve morire : teatro e politica in Aristofane / Luciano Canfora. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   IX, 518 p. ; 24 cm.  (Economica Laterza ; 871).
  ISBN 9788858133682 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aristofane - Opere - Riferimenti [:] Politica
882.01
BNI 2018-14122

Homerus.
Iliade / Omero ; a cura di Maria Grazia Ciani ; commento di Elisa Avezzù. Venezia : Marsilio ;
[Milano] : Feltrinelli, 2018.
   X, 568 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: Ilias. Traduzione di M. G. Ciani. 
  ISBN 9788831743020 (Marsilio) :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ciani, Maria Grazia
   Avezzù, Elisa
Altro titolo:
   Ilias
883.01
BNI 2018-14123
Lucianus.
Una storia vera e altre opere scelte da Alberto Savinio / Luciano di Samosata ; traduzione di
Luigi Settembrini ; introduzione, note e illustrazioni di Alberto Savinio. Milano : Adelphi, 2018.
   386 p. : ill. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 550).
   Titolo sul dorso: Una storia vera. 
  ISBN 9788845933028 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Savinio, Alberto
   Settembrini, Luigi <1813-1876>
883.01
BNI 2018-14124

Gheorghìu, Andonis.
Un album di storie / Andonis Gheorghìu ; traduzione di Valentina Gilardi. [Bari] : Stilo, 2018.
   224 p. : ill. ; 20 cm.  (Limina).
   Traduzione di: Ena alpoum istories. 
  ISBN 9788864792002 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Gilardi, Valentina
Altro titolo:
   Ena alpoum istories
889.34
BNI 2018-14125

Márkaris, Pétros.
L'università del crimine : [romanzo] / Pétros Márkaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano
: La nave di Teseo, 2018.
   333 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 34).
   Traduzione di: Seminaria fonōn. 
  ISBN 9788893445276 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea <1973->
Altro titolo:



891.7 LETTERATURE SLAVE ORIENTALI LETTERATURA RUSSA

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

891.8 LETTERATURE SLAVE

   Seminaria fonōn
889.334
BNI 2018-14126

La littérature de jeunesse russe et soviétique : poétique, auteurs, genres et personnages (19.-
20. siècles) / textes recueillis par Dorena Caroli et Anne Maître. Macerata : EUM, 2018.
   362 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti della Biblioteca di History of education & children's literature ; 3).
  ISBN 9788860565709 :  € 33,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Russia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Caroli, Dorena
   Maître, Anne
891.709
BNI 2018-14127

Belyj, Andrej.
Il colombo d'argento : [romanzo] / Andrej Belyj ; traduzione di Carmelo Cascone. Roma : Fazi,
2018.
   378 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 369).
   Titolo uniforme: Serebrjanyi golubʹ. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253888 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cascone, Carmelo
Altro titolo:
   Serebrjanyi golubʹ.
891.733
BNI 2018-14128

Bulgakov, Mihail Afanasʹevič.
Il maestro e Margherita / Michail Bulgakov ; con i dipinti delle avanguardie russe ; introduzione
di Eridano Bazzarelli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   477 p. : ill. ; 24 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: Master i Margarita. Traduzione di Milly De Monticelli. 
  ISBN 9788817105453 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Master i Margarita
891.7342
BNI 2018-14129

Blagojević, Berislav.
Più silenzioso dell'acqua / Berislav Blagojević ; traduzione di Danilo Capasso. [Bari] : Stilo, 2018.
   117 p. ; 20 cm.  (Limina).
   Titolo uniforme: Tǐsi od vode. 
  ISBN 9788864791999 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Capasso, Danilo
Altro titolo:
   Tǐsi od vode
891.8236
BNI 2018-14130
Nałkowska, Zofia.
La casa delle donne / Zofia Nałkowska ; traduzione di Sibilla Aleramo ; con introduzione e a cura
di Anita Kłos. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   102 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Parole diverse ; 5).
   Titolo uniforme: Dom kobiet. 
  ISBN 9788869953798 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Aleramo, Sibilla
   Kłos, Anita



891.9 LETTERATURE BALTICHE E ALTRE LETTERATURE INDOEUROPEE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

Altro titolo:
   Dom kobiet
891.85272
BNI 2018-14131
Olujić, Grozdana.
Voci nel vento / Grozdana Olujić ; traduzione di Danilo Capasso. [Bari] : Stilo, 2018.
   317 p. ; 20 cm.  (Limina).
   Titolo uniforme: Glasovi u vetru. 
  ISBN 9788864791982 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Capasso, Danilo
Altro titolo:
   Glasovi u vetru
891.82354
BNI 2018-14132
Prola, Dario.
Spossato dalla bellezza : l'Italia nella scrittura di Jarosław Iwaszkiewicz / Dario Prola. Alessandria
: Edizioni dell'Orso, 2018.
   265 p. ; 24 cm.  (Slavica ; 17).
  ISBN 9788862748629 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iwaszkiewicz, Jarosław - Opere - Riferimenti [:] Italia
891.85173
BNI 2018-14133

Radzevičiūtė, Undinė.
Pesci e draghi : romanzo / Undinė Radzevičiūtė ; traduzione di Adriano Cerri. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   411 p. ; 20 cm.  (Mimesis. Elit ; 15).
   Titolo uniforme: Žuvys ir drakonai. 
  ISBN 9788857546940 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Cerri, Adriano
Altro titolo:
   Žuvys ir drakonai
891.9234
BNI 2018-14134

Horn, Shifra.
Quattro madri / Shifra Horn ; traduzione di Sarah Kaminski. Roma : Fazi, 2018.
   369 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 355).
   Titolo uniforme: Arbaʻ imahot. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253383 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Kaminski, Sarah
Altro titolo:
   Arbaʻ imahot
892.437
BNI 2018-14135

Nallino, Carlo Alfonso.
La letteratura araba dagli inizi all'epoca della dinastia umayyade / Carlo Alfonso Nallino ; a cura
di Claudio Lo Jacono. Roma : Bardi : Accademia nazionale dei Lincei, 2018.
   210 p. ; 24 cm.  (Accademia nazionale dei Lincei. Fondazione Leone Caetani. Testi di storia e storiografia, ISSN
03918130 ; 7).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Istituto per l'Oriente, 1948. 
  ISBN 9788821811722 (Accademia nazionale dei Lincei) :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura araba - Sec. 7.-13.
Altro autore:   
   Lo_Jacono, Claudio
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892.709002
BNI 2018-14136

Özdem, Filiz.
Il silenzio della pietra / Filiz Özdem ; traduzione di Anna Lia Proietti. [Bari] : Stilo, 2018.
   153 p. ; 20 cm.  (Limina).
   Titolo uniforme: Korku benim sahibim. 
  ISBN 9788864791968 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Proietti, Anna Lia
Altro titolo:
   Korku benim sahibim
894.3534
BNI 2018-14137

Yu Hua.
Cronache di un venditore di sangue / Yu Hua ; traduzione di Maria Rita Masci. Milano : Feltrinelli,
2018.
   231 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9137).
   Titolo uniforme: Xu San'guan mai xue ji. 
  ISBN 9788807891373 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Masci, Maria Rita
Altro titolo:
   Xu San'guan mai xue ji
895.1352
BNI 2018-14138

Melašvili, Tamta.
La conta / Tamta Melašvili ; traduzione dal georgiano di Francesco Peri. Venezia : Marsilio, 2018.
   108 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Gat’vla. 
  ISBN 9788831729871 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   Gat’vla
899.9693
BNI 2018-14139

Augusto Vasina (1929-2016) : atti del Convegno di Bologna, (aula Prodi, San Giovanni in
Monte, 16 ottobre 2017) / a cura di Leardo Mascanzoni. Cesena : Società di studi romagnoli,
2018.
   162 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Saggi e repertori ; 44).
   In copertina: Società di studi romagnoli. 
  ISBN 9788894357929 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vasina, Augusto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mascanzoni, Leardo
   Società di studi romagnoli
907.202
BNI 2018-14140
Emarginazione della storia e nuove storie : nel venticinquennale dalla fondazione (1991-2016)
del Centro europeo di studi normanni / a cura di Giuseppe Galasso. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   132 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Fonti e studi / Centro europeo di studi normanni, Ariano Irpino. Nuova serie ; 4).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Ariano Irpino nel 2016. 
  ISBN 9788849854275 :  € 13,00.
Soggetti:
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   Storiografia - 1991-2016
Altro autore:   
   Galasso, Giuseppe <1929-2018>
907.2
BNI 2018-14141
Musi, Aurelio.
Storie d'Italia / Aurelio Musi. Brescia : Morcelliana, 2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 88).
  ISBN 9788837232030 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Sec. 20.
907.2045
BNI 2018-14142

Feniello, Amedeo.
Storia del Mediterraneo in 20 oggetti / Amedeo Feniello, Alessandro Vanoli ; illustrazioni di
Andrea Antinori. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   IX, 187 p. : ill. ; 24 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133194 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Storia
Altro autore:   
   Vanoli, Alessandro
909.09822
BNI 2018-14143
Kennedy, Hugh.
Il califfato : da Adamo all'ISIS / Hugh Kennedy ; edizione italiana a cura di Marco Di Branco.
Roma : Carocci, 2018.
   300 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 137).
   Titolo uniforme: The caliphate. Traduzione di M. Di Branco. 
  ISBN 9788843090716 :  € 27,00.
Soggetti:
   Califfato - Storia
Altro autore:   
   Di_Branco, Marco
Altro titolo:
   The caliphate
909.0976701
BNI 2018-14144

Rampini, Federico.
Quando inizia la nostra storia : le grandi svolte del passato che hanno disegnato il mondo in cui
viviamo / Federico Rampini. Milano : Mondadori, 2018.
   444 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804705291 :  € 19,50.
Soggetti:
   Storia - Sec. 15.-20.
909.08
BNI 2018-14145

20. secolo : storia illustrata. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   479 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo delle edizioni precedenti: Storia illustrata del XX secolo. 
  ISBN 9788809859814 :  € 29,00.
Soggetti:
   Storia universale - Sec. 20.
909.82
BNI 2018-14146
Gaddis, John Lewis.
La guerra fredda : cinquant'anni di paura e di speranza / John Lewis Gaddis ; traduzione di
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914.5165 GEOGRAFIA. VERBANIA (PROV.)

Nicoletta Lamberti. Ristampa. Milano : Mondadori, 2017.
   386 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 30).
   Titolo uniforme: The cold war. 
  ISBN 9788804678366 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra fredda
Altro autore:   
   Lamberti, Nicoletta
Altro titolo:
   The cold war
909.825
BNI 2018-14147

Bisa, Roberto.
In volo sulla Terra del fuoco : 25.804 chilometri in ultraleggero / Roberto Bisa. Milano : Mursia,
2018.
   196 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il volo).
  ISBN 9788842560050 :  € 17,00.
Soggetti:
   Trasvolate atlantiche - Impiego [di] Velivoli ultraleggeri - Memorie
910.4
BNI 2018-14148

Talini, Mauro.
Ancora in viaggio : dal Sud al Nord del mondo : il diario e le emozioni di un ciclista della
speranza / Mauro Talini ; a cura di Ilaria Cipriani. Bologna : Pendragon, 2018.
   284 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989999 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cicloturismo - 2013 - Diari
910.92
BNI 2018-14149

IATO atlases and Lafreri : the Roman connection / edited by Wouter Bracker. Roma : Società
geografica italiana : Academia Belgica, 2018.
   244 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e studi / Società geografica italiana ; 29).
   Contiene parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016 e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788885445024 (Società geografica italiana).
Soggetti:
   Lafreri, Antonio <sec. 16.> - Atlanti - Collezioni [delle] Biblioteche - Roma
Altro autore:   
   Bracke, Wouter
912.09031
BNI 2018-14150

Dandini, Serena.
Avremo sempre Parigi : passeggiate sentimentali in disordine alfabetico / Serena Dandini.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   429 p. : ill. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817105415 :  € 15,00.
Soggetti:
   Parigi - Descrizioni letterarie
914.4361
BNI 2018-14151

Paleari, Alberto <1949- >.



914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

914.5383 GEOGRAFIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

914.5385 GEOGRAFIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

L'altro lato del paradiso : cinquant'anni in Valgrande / Alberto Paleari. Milano : Hoepli, 2018.
   205 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 23 cm.  (Stelle alpine ; 3).
   In quarta di copertina: eBook disponibile . 
  ISBN 9788820385774 :  € 22,90.
Soggetti:
   Valgrande - Descrizioni letterarie
914.5165
BNI 2018-14152

Daverio, Philippe.
La buona strada : 150 passeggiate d'autore a Milano, in Lombardia e dintorni / Philippe Daverio
; disegni di Antonio Monteverdi. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   209 p. : ill. ; 20 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788891813626 :  € 9,90.
Soggetti:
   Lombardia - Guide artistiche
914.52
BNI 2018-14153

Delle_Cave, Ferruccio.
Alto Adige Südtirol : una guida letteraria / Ferruccio Delle Cave, Paolo Bill Valente. Bolzano :
Rætia, 2018.
   235 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788872836385 :  € 19,90.
Soggetti:
   Alto Adige - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Valente, Paolo <1966->
914.5383
BNI 2018-14154
Schwarz, Manfred <1985->.
Übers Timmelsjoch : vom gefährlichen Saumpfad zur Traumstraße der Alpen / Manfred Schwarz,
Irene Prugger, Stefan Pertl ; mit einem Beitrag von Hubert Steiner und Isabella Harb. Bozen :
Athesia, 2018.
   287 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788868393649 :  € 30,00.
Soggetti:
   Passo del Rombo - Descrizioni
Altro autore:   
   Pertl, Stefan
   Prugger, Irene
   Steiner, Hubert
   Harb, Isabella
914.5383
BNI 2018-14155

Meraviglioso Trentino : progetto a cura di Fabio Monauni ; testi di Alberto Folgheraiter. Trento
: Curcu Genovese, 2018.
   236 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Pubblicato anche in inglese e in tedesco con i titoli: Wonderful Trentino, Wunderbar Trentino. 
  ISBN 9788868761981 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trentino - Guide
Altro autore:   
   Monauni, Fabio
   Folgheraiter, Alberto
914.5385049312
BNI 2018-14156
Wonderful Trentino : project by Fabio Monauni ; text by Alberto Folgheraiter. Trento : Curcu
Genovese, 2018.
   236 p. : ill. ; 22 x 22 cm.



914.541 GEOGRAFIA. BOLOGNA (PROV.)

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.92 GEOGRAFIA. PAESI BASSI (OLANDA)

   Pubblicato anche in italiano e in tedesco con i titoli: Meraviglioso Trentino, Wunderbar Trentino. Traduzione di
Shirley Wilson. 
  ISBN 9788868762001 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trentino - Guide
Altro autore:   
   Monauni, Fabio
   Folgheraiter, Alberto
914.5385049312
BNI 2018-14157
Wunderbar Trentino : Projekt von Fabio Monauni ; Texte von Alberto Folgheraiter. Trento :
Curcu Genovese, 2018.
   236 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Pubblicato anche in italiano e in inglese con i titoli: Meraviglioso Trentino, Wonderful Trentino. Traduzione di
Christina Lerchner. 
  ISBN 9788868761998 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trentino - Guide
Altro autore:   
   Monauni, Fabio
   Folgheraiter, Alberto
914.5385049312
BNI 2018-14158

Touring club italiano.
Bologna : [la trama medievale, i portici, le torri, musica, osterie, vita di strada, i colli da San
Luca a San Michele in Bosco] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   168 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836572250 :  € 19,90.
Soggetti:
   Bologna - Guide
914.5411049312
BNI 2018-14159

Garvey, Geoff.
Andalusia / quest'edizione è stata aggiornata da Geoff Garvey e Mark Ellingham ; con il
contributo di Eva Hibbs e Joanna Styles. 3. ed. Milano : Feltrinelli, 2018.
   616 p. : ill. ; 20 cm.  (Rough guides).
   Titolo uniforme: The rough guide to Andalucía. In quarta di copertina: 3. ed. aggiornata. 
  ISBN 9788807714108 :  € 25,00.
Soggetti:
   Andalusia - Guide
Altro autore:   
   Ellingham, Mark
   Hibbs, Eva
   Styles, Joanna
Altro titolo:
   The rough guide to Andalucía.
914.680484
BNI 2018-14160
Touring club italiano.
Madrid : [la Gran vía e i barrios di tendenza : il Paseo del arte e i grandi parchi : El Escorial,
Toledo, Ávila e Segovia] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   192 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572175 :  € 23,00.
Soggetti:
   Madrid - Guide
914.6410484
BNI 2018-14161

Le_Nevez, Catherine.
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915.9 GEOGRAFIA. ASIA SUDORIENTALE

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

Amsterdam / Catherine Le Nevez, Abigail Blasi. 11. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   335 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Amsterdam. 
  ISBN 9788859246022 :  € 21,00.
Soggetti:
   Amsterdam - Guide
Altro autore:   
   Blasi, Abigail
Altro titolo:
   Amsterdam
914.923520474
BNI 2018-14162

Central Asia <in italiano>.
Asia centrale : [Kazakistan, Kirghizistan, Tagikistan, Turkmenistan, Uzbekistan] / Stephen Lioy ...
[et al.]. 7. ed. Torino : EDT, 2018.
   574 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246039 :  € 30,00.
Soggetti:
   Asia centrale - Guide
Altro autore:   
   Lioy, Stephen
915.80443
BNI 2018-14163

Emmons, Ron.
Vietnam / quest'edizione è stata aggiornata da Ron Emmons, Rachel Mills e Martin Zatko. 3. ed.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   512 p. : ill. ; 20 cm.  (Rough guides).
   Titolo uniforme: The rough guide to Vietnam. 
  ISBN 9788807714153 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vietnam - Guide
Altro autore:   
   Mills, Rachel
   Zatko, Martin
Altro titolo:
   The rough guide to Vietnam
915.970444
BNI 2018-14164

Rosa, Giovanni <1954->.
Vite di uomini illustri nati da umili natali / Giovanni Rosa. Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788864365619 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Biografie
920.02
BNI 2018-14165

D'Errico, Lavinia.
La femme-machine : vita di Rosanna Benzi nel polmone d'acciaio / Lavinia D'Errico. Milano :
Meltemi, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 41).
  ISBN 9788883538346 :  € 15,00.
Soggetti:
   Benzi, Rosanna - Biografie
920.720945
BNI 2018-14166
Mattioli, Paola <1962->.
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Viera : un'italiana del '23 / Paola Mattioli. Bologna : Pendragon, 2018.
   63 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788833640259 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mattioli, Viera - Autobiografie
920.720945
BNI 2018-14167

Valiserra Pazzaglia, Beatrice.
Fra orditi e trame : le storie e gli intrecci dei Pazzaglia : romanzo / Beatrice Valiserra Pazzaglia.
Roma : Gangemi, 2018.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienze umane e sociali).
  ISBN 9788849236552 :  € 12,00 : $/£ 14,00.
Soggetti:
   Pazzaglia <famiglia> - Storia
929.20945
BNI 2018-14168

Cercando con zelo di conoscere la storia fenicia : atti della Giornata di studi dedicata a Sergio
Ribichini, Roma, CNR, 20 marzo 2015 / a cura di Giuseppe Garbati. Roma : CNR, 2018.
   194 p. : ill. ; 27 cm.  (Collezione di studi fenici ; 47).
   Nella pagina contro il frontespizio: Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sul Mediterraneo
antico. Testi in italiano, tedesco o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788880803201 (digitale). 
  ISBN 9788880803195 :  € 47,00.
Soggetti:
   Civiltà fenicia - Scritti in onore
   Ribichini, Sergio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ribichini, Sergio
   Garbati, Giuseppe
   Istituto di studi sul Mediterraneo antico
930.04926
BNI 2018-14169
Manfredi, Valerio Massimo.
Le meraviglie del mondo antico / Valerio Massimo Manfredi. Milano : Mondadori, 2017.
   178 p., [18] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804680260 :  € 13,00.
Soggetti:
   Monumenti - Antichità
930.1
BNI 2018-14170

Albino Garzetti nel centenario della nascita : atti del Convegno di Brescia, (10-11 ottobre 2014)
/ a cura di Leandro Polverini e Alfredo Valvo. Bari : Edipuglia, 2018.
   124 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Athenaeum, ISSN 17213274 ; 59).
   In appendice: Una conferenza inedita di Albino Garzetti. DOI: http://dx.doi.org/10.4475/859 . 
  ISBN 9788872288597 :  € 20,00.
Soggetti:
   Garzetti, Albino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Garzetti, Albino
   Polverini, Leandro
   Valvo, Alfredo
937.007202
BNI 2018-14171
Archeologia a Massa Marittima : giornata in ricordo di Giovannangelo Camporeale : Massa
Marittima, 24 settembre 2017. Pisa : Edizioni ETS, 2018.
   127 p. : ill., 1 ritratto ; 27 cm.  (Mousai ; 10).
  ISBN 9788846753618 :  € 18,00.
Soggetti:
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   Grosseto <territorio> - Archeologia - Scritti in onore
   Camporeale, Giovannangelo
Altro autore:   
   Camporeale, Giovannangelo
937.564
BNI 2018-14172
Carrone, Francesco.
Iolao e i Greci figli di Ercole in Sardegna : una storia fantastica : [la Sardegna, il Mediterraneo e
l'Europa] / Francesco Carrone. [Carbonia] : Susil, 2018.
   326 p. : ill. ; 23 cm.  (Santandria).
  ISBN 9788885593480 :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà nuragica - Influssi [della] Civiltà greca
   Carte d'Arborea
937.901
BNI 2018-14173
Guadagnucci, Anna.
L'Italia del Nord nell'Impero romano : regioni e connetività / Anna Guadagnucci. Pisa : ETS,
2018.
   245 p. ; 24 cm.  (Studi di archeologia e storia del mondo antico e medievale ; 1).
  ISBN 9788846750938 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gallia Cisalpina - Rapporti [con] Roma - Sec. 2. - Storia - Fonti epistolari [:] Carteggi [di] Plinio Cecilio Secondo,
Caio
937.2
BNI 2018-14174
Hughes, Ian <storico>.
Stilicone : il vandalo che salvò Roma / Ian Hughes ; traduzione di Daniele Ballarini. Gorizia : LEG,
2018.
   403 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 108).
   Titolo uniforme: Stilicho. 
  ISBN 9788861025295 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stilicone
Altro autore:   
   Ballarini, Daniele
Altro titolo:
   Stilicho
937.09092
BNI 2018-14175
Theodor Mommsen in Italia settentrionale : studi in occasione del bicentenario della nascita
(1817-2017) / a cura di Marco Buonocore e Federico Gallo. Milano : Biblioteca ambrosiana :
Centro ambrosiano, 2018.
   XV, 232 p. ; 24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 9).
  ISBN 9788868943042 (Centro ambrosiano) :  € 24,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Italia settentrionale - Studi [di] Mommsen, Theodor - Scritti in onore
Altro autore:   
   Buonocore, Marco <1954->
   Gallo, Federico <1973->
937.007202
BNI 2018-14176

Landucci, Franca.
Il testamento di Alessandro : la Grecia dall'impero ai regni / Franca Landucci. Roma ; Bari :
Laterza, 2018.
   VIII, 222 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 873).
  ISBN 9788858133705 :  € 12,00.
Soggetti:
   Regni ellenistici - 323-275 a. C.
938.08
BNI 2018-14177



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Pirenne, Henri.
Maometto e Carlomagno / Henri Pirenne. Milano : Luni, 2018.
   246 p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 68).
   Titolo uniforme: Mahomet et Charlemagne. Traduzione di Anna Maria Martelli. 
  ISBN 9788879845618 :  € 22,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 5.-9. - Storia
Altro titolo:
   Mahomet et Charlemagne
940.12
BNI 2018-14178

Hanlon, Gregory.
Italia 1636 : il sepolcro degli eserciti / Gregory Hanlon ; traduzione di Simone Caffari. Gorizia :
LEG, 2018.
   394 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 109).
   Titolo uniforme: Italy 1636. 
  ISBN 9788861025028 :  € 28,00.
Soggetti:
   Battaglia di Tornavento <1636>
Altro autore:   
   Caffari, Simone
Altro titolo:
   Italy 1636
940.24
BNI 2018-14179
Wedgwood, Cicely Veronica.
La guerra dei Trent'anni, 1618-1648 / Veronica Wedgwood ; prefazione di Anthony Grafton ;
traduzione di Antonio Cettuzzi. Milano : Il saggiatore, 2018.
   494 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1177).
   Titolo uniforme: The thirty years war. 
  ISBN 9788842825104 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra dei trent'anni <1618-1648>
Altro autore:   
   Cettuzzi, Antonio
Altro titolo:
   The thirty years war
940.24
BNI 2018-14180

La grande guerra : l'Italia e il Levante / direzione e ideazione Eugenio Lo Sardo ; a cura di Anna
De Pascale e Carlo Maria Fiorentino. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   294 p. : ill. ; 32 cm.  (Cataloghi / Archivio centrale dello Stato ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788865573280 :  € 48,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia nord-orientale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lo_Sardo, Eugenio
   Fiorentino, Carlo M.
   De_Pascale, Anna
940.3453
BNI 2018-14181
Gubbio, la grande guerra e i Ceri sul Col di Lana (1917-2017) : atti del Convegno di studi,
Gubbio, Palazzo comunale, Sala Trecentesca, 5 maggio 2017 / a cura di Fabrizia Trevisan.
Perugia : Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche, 2017.
   196 p. : ill. ; 28 cm.  (Scaffali senza polvere ; 30).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche; Comune di
Gubbio. 
  ISBN 9788895436586.
Soggetti:



940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

   Guerra mondiale 1914-1918 - Gubbio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Trevisan, Fabrizia
   Gubbio
   Italia : Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche
940.34565136
BNI 2018-14182
In guerra con le parole : il primo conflitto mondiale dalle testimonianze scritte alla memoria
multimediale / a cura di Fabio Caffarena e Nancy Murzilli. Trento : Fondazione Museo storico del
Trentino, 2018.
   789 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture culture società ; 5).
  ISBN 9788871972343 :  € 33,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Fonti [:] Diari [e] Lettere [e] Memorie
Altro autore:   
   Caffarena, Fabio
   Murzilli, Nancy
940.3
BNI 2018-14183
Mondini, Marco <1974->.
La guerra italiana : partire, raccontare, tornare : 1914-18 / Marco Mondini. Bologna : Il mulino,
2018.
   458 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 173).
  ISBN 9788815279286 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
940.345
BNI 2018-14184
Pescia nella grande guerra / a cura di Amleto Spicciani. Pisa : ETS, 2018.
   166 p., [9] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  (Quaderni della Biblioteca capitolare / Capitolo della Cattedrale di Pescia
; 32).
   Segue: Appendice fotografica / a cura di Carla Papini. 
  ISBN 9788846752475 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Pescia
Altro autore:   
   Spicciani, Amleto
940.3455266
BNI 2018-14185
Pistoia, Andrea <1872-1951>.
Andrea Pistoia : diario, 1915-1918 / a cura di Angelo Longo. Trento : Fondazione Museo storico
di Trento, 2018.
   139 p. : ill. ; 17 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).   (Scritture culture società.
Fonti ).
  ISBN 9788871972404 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Trentino - Memorie
Altro autore:   
   Longo, Angelo <1983->
940.345385092
BNI 2018-14186
Quaresmini, Giovanni.
I Francesi a Travagliato : la spedizione in Murmania : cronache della prima guerra mondiale /
Giovanni Quaresmini. [Brescia] : Fondazione Civilità bresciana ; Roccafranca : Compagnia della
stampa, 2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855901109 (Fondazione Civiltà bresciana) :  € 18,00.
  ISBN 9788884867704 (Compagnia della stampa).
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Travagliato
940.345263
BNI 2018-14187



940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

A Caporetto abbiamo vinto / a cura di Stefano Lucchini. Milano : Rizzoli : Mondadori Electa,
2017.
   200 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788891812520 (Mondadori Electa) :  € 24,90.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
Altro autore:   
   Lucchini, Stefano <1962->
940.431
BNI 2018-14188
Scalabrini, Stefania.
Un giardino di rose e di viole / Stefania Scalabrini. Borgomanero : Carattere mobile, 2018.
   247 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788865650684 :  € 14,00.
Soggetti:
   Battaglie del Piave <1917-1918> - 1918 - Lettere
940.431092
BNI 2018-14189
I vinti di Vittorio Veneto / a cura di Mario Isnenghi e Paolo Pozzato. Bologna : Il mulino, 2018.
   385 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788815279125 :  € 26,00.
Soggetti:
   Battaglia di Vittorio Veneto <1918>
Altro autore:   
   Isnenghi, Mario
   Pozzato, Paolo <1958->
940.434
BNI 2018-14190

Gottardi, Francesco <1885-1968>.
Francesco Gottardi : memoria della prigionia e del ritorno : 1915-1919 / a cura di Lucia Chini.
Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2018.
   263 p. : ill. ; 17 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).   (Scritture culture società.
Fonti ).
  ISBN 9788871972381 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Prigionieri trentini - Russia - Memorie
Altro autore:   
   Chini, Lucia
940.47247092245385
BNI 2018-14191

Ackerman, Diane.
La signora dello zoo di Varsavia / Diane Ackerman ; traduzione di Mara Dompè. Milano : Sperling
& Kupfer : Pickwick, 2018.
   XII, 333 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Pickwick).
   Titolo uniforme: The zookeeper's wife. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868364502 (Pickwick) :  € 10,90.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Varsavia - 1939-1945
Altro autore:   
   Dompè, Mara
Altro titolo:
   The zookeeper's wife.
940.53180943841
BNI 2018-14192
Camus, Albert.
Questa lotta vi riguarda : corrispondenze per Combat 1944-1947 / Albert Camus ; edizione
stabilita, presentata e annotata da Jacqueline Lévi-Valensi ; introduzione di Paolo Flores d'Arcais
; traduzione di Sergio Arecco. [Milano] : Bompiani, 2018.
   XLIV, 618 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 608).



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

   Titolo uniforme: Camus à Combat. 
  ISBN 9788845299261 :  € 16,00.
Soggetti:
   Resistenza - Francia - 1944-1947 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
   Lévi-Valensi, Jacqueline
Altro titolo:
   Camus à Combat
940.5344
BNI 2018-14193
Controluce, counterlight, Gegenlicht : arte e museologia della shoah, nuovi contributi / a cura
di Paolo Coen. Macerata : EUM, 2018.
   175 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il tempo, la storia e la memoria ; 5).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788860565747 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memoria collettiva - Ruolo [dei] Musei
Altro autore:   
   Coen, Paolo
940.5318
BNI 2018-14194
Rees, Laurence.
Auschwitz : i nazisti e la soluzione finale / Laurence Rees ; traduzione di Elisa Banfi. 7. ristampa.
Milano : Mondadori, 2017.
   312 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 67).
   Titolo uniforme: Auschwitz. 
  ISBN 9788804678274 :  € 14,50.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   Auschwitz.
940.531853862
BNI 2018-14195
Romiti, Lucia.
Giuseppe Borea : quando l'amore è più forte dell'odio : dalla Resistenza la storia di un sacerdote
che perdonò i suoi carnefici / Lucia Romiti. Piacenza : Il duomo, 2018.
   269 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788831920018 :  € 20,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [di] Borea, Giuseppe - Piacenza <Provincia>
940.534546092
BNI 2018-14196

Visani, Claudio.
L'eccidio dei martiri senza nome : la strage dimenticata di Casale di Brisighella : storia,
testimonianze e verità nascoste / Claudio Visani. Bologna : Pendragon, 2018.
   141 p., [2] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788833640174 :  € 14,00.
Soggetti:
   Eccidio di Casale di Brisighella
940.540509454743
BNI 2018-14197

Brescia sotto le bombe 1940-1945 : Palazzo Martinengo, Brescia, 13 ottobre-11 novembre
2018 / a cura di Roberto Chiarini, Elena Pala. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2018.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra. 
  ISBN 9788884867650 :  € 30,00.



942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

943.7 STORIA. REPUBBLICA CECA E SLOVACCHIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Bombardamenti aerei - Brescia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chiarini, Roberto
   Pala, Elena
940.54215261
BNI 2018-14198

Luciani, Giovanni <1952->.
Il great fire : pubblico e privato nel Journal di Samuel Pepys / Giovanni Luciani. Roma : Nuova
cultura, 2018.
   137 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8486. 
  ISBN 9788861348486 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pepys, Samuel . Diary - Temi [:] Incendi - Londra - 1666
942.1066
BNI 2018-14199

De Austria et Germania : saggi in onore di Massimo Ferrari Zumbini / a cura di Giovanni
Fiorentino, Matteo Sanfilippo, Giovanna Tosatti. Viterbo : Sette città, 2018.
   285 p. ; 21 cm.  (Nova collectanea).
   Altra edizione: ISBN 9788878536609 (eBook). 
  ISBN 9788878538085 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Germania - Scritti in onore
Altro autore:   
   Sanfilippo, Matteo
   Tosatti, Giovanna
   Fiorentino, Giovanni <1967->
   Ferrari Zumbini, Massimo
943
BNI 2018-14200

Leoncini, Francesco <1946->.
Dubček : il socialismo della speranza : immagini della primavera cecoslovacca / Francesco
Leoncini ; con un testo di Günter Grass ; con contributi di Valentina Fava e Guido Gambetta.
Roma : Gangemi, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788849236453 :  € 15,00 : $/£ 18.00.
Soggetti:
   Dubček, Alexander
Altro autore:   
   Grass, Günter
   Gambetta, Guido
   Fava, Valentina
   Dubček, Alexander
943.7042092
BNI 2018-14201

Marigliano, Enzo.
La crociata dei bambini / Enzo Marigliano. Meduna di Livenza : Alba, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Storie nella storia ; 13).
  ISBN 9788899414368 :  € 14,00.
Soggetti:
   Crociata dei fanciulli <1212>
944.023
BNI 2018-14202
Marx, Karl <1818-1883>.
La guerra civile in Francia / Karl Marx ; a cura di Palmiro Togliatti ; introduzione di Friedrich



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.03 STORIA. ITALIA. PERIODO DEGL'IMPERATORI GERMANICI, 962-1122

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Engels ; prefazione di Lelio La Porta. Roma : Editori riuniti, 2018.
   135 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The civil war in France. Traduzione di P. Togliatti. 
  ISBN 9788835981251 :  € 9,50.
Soggetti:
   Comune di Parigi <1871> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Togliatti, Palmiro
Altro titolo:
   The civil war in France
944.0812
BNI 2018-14203
Simonetta, Marcello <1968->.
Caterina de' Medici : storia segreta di una faida famigliare / Marcello Simonetta. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   382 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817103992 :  € 19,00.
Soggetti:
   Caterina <regina di Francia>
944.028092
BNI 2018-14204

Galloni, Mario.
Alla scoperta dei luoghi segreti del Medioevo : borghi, castelli, abbazie e monasteri leggendari
di un'epoca divisa fra luci e ombre / Mario Galloni, Elena Percivaldi. Roma : Newton Compton,
2018.
   333 p. : ill. ; 23 cm.  (I volti della storia ; 474).
  ISBN 9788822721280 :  € 14,90.
Soggetti:
   Luoghi di interesse storico e culturale - Italia - Medioevo
Altro autore:   
   Percivaldi, Elena
945.01
BNI 2018-14205

Frugoni, Arsenio.
Incontri tra Medioevo e Rinascimento / Arsenio Frugoni ; a cura di Chiara Frugoni. [Brescia] :
Scholé, 2018.
   136 p., 1 carta di tav. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 120).
  ISBN 9788828400059 :  € 12,50.
Soggetti:
   Italia - Sec. 10.-16. - Storiografia
Altro autore:   
   Frugoni, Chiara
945.03
BNI 2018-14206

Antonioli, Andrea.
Cesare Borgia : il principe in maschera nera / Andrea Antonioli. Roma : Newton Compton, 2018.
   383 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I volti della storia ; 482).
  ISBN 9788822722898 :  € 12,00.
Soggetti:
   Borgia, Cesare
945.06092
BNI 2018-14207

Luigi Carlo Farini statista liberale / a cura di Sandro Rogari. Ravenna : Longo, 2018.
   117 p. ; 24 cm.  (Contemporanea ; 41).
   Atti di un convegno tenuto a Ravenna nel 2017 . 



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.0925 STORIA. ITALIA, 1950-1959

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

  ISBN 9788893500111 :  € 16,00.
Soggetti:
   Farini, Luigi Carlo
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
945.083092
BNI 2018-14208
Ricaldone, Luisa.
Veneto 1866 : il generale Karl Möring e la terza guerra d'indipendenza / Luisa Ricaldone. Gorizia
: LEG, 2018.
   229 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 106).
  ISBN 9788861025646 :  € 12,00.
Soggetti:
   Möring, Karl - Biografie
   Guerra di indipendenza <1866>
945.0842
BNI 2018-14209

Corsini, Paolo <1947->.
Avversi al regime : una famiglia comunista negli anni del fascismo / Paolo Corsini, Gianfranco
Porta ; prefazione di Carlo Smuraglia ; postfazione di Paolo Ciofi. Roma : Editori riuniti, 2018.
   360 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981015 :  € 20,00.
Soggetti:
   Abbiati <famiglia> - Storia
Altro autore:   
   Porta, Gianfranco
945.091
BNI 2018-14210
Vespa, Bruno.
C'eravamo tanto amati : amore, politica, riti e miti : una storia del costume italiano / Bruno
Vespa. [Roma] : Rai ERI ; Milano : Mondadori, 2017.
   363 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804682448 (Mondadori) :  € 12,50.
Soggetti:
   Società - Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2018-14211

Bocca, Giorgio <1920-2011>.
Miracolo all'italiana / Giorgio Bocca ; prefazione di Guido Crainz. 2. ed. con nuova prefazione.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   219 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9138).
  ISBN 9788807891380 :  € 9,50.
Soggetti:
   Società - Italia - 1950-1960
945.0925
BNI 2018-14212

Aldo Moro : gli anni della Sapienza (1963-1978) / Augusto D'Angelo, Mario Toscano (edd.).
Roma : Studium, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 138).
  ISBN 9788838247071 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - 1963-1978
Altro autore:   
   D'Angelo, Augusto
   Toscano, Mario <1951->
945.0927092
BNI 2018-14213
Limiti, Stefania.



945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

Complici : [caso Moro : il patto segreto tra DC e BR] / Stefania Limiti, Sandro Provvisionato. 2.
ed. tascabile. Milano : Chiarelettere, 2018.
   298 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960372 :  € 10,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento - Atteggiamento [della] Democrazia cristiana - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Provvisionato, Sandro
945.0927092
BNI 2018-14214

Maccanico, Antonio.
Il tramonto della Repubblica dei partiti : diari 1985-1989 / Antonio Maccanico ; a cura di Paolo
Soddu ; prefazione di Sabino Cassese. Bologna : Il mulino 2018.
   563 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815279132 :  € 36,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1985-1989 - Diari
Altro autore:   
   Soddu, Paolo
945.0928092
BNI 2018-14215

Aprile, Pino.
L'Italia è finita : e forse è meglio così / Pino Aprile. Milano : Piemme, 2018.
   342 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856665536 :  € 19,50.
Soggetti:
   Società - Italia
945.093
BNI 2018-14216

Schembri Volpe, Daniela.
101 perché sulla storia di Torino che non puoi non sapere / Daniela Schembri Volpe. Roma :
Newton Compton, 2018.
   383 p. : ill. ; 23 cm.  (101 ; 178).
  ISBN 9788822707987 :  € 12,00.
Soggetti:
   Torino - Storia - Aneddoti
945.121
BNI 2018-14217

Calzia, Fabrizio.
Storie segrete della storia di Genova : una controstoria a mosaico tra episodi curiosi e aneddoti
della Superba / Fabrizio Càlzia. Roma : Newton Compton, 2018.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (Quest'Italia).
   In quarta di copertina: Disponibile in e-Book. 
  ISBN 9788822721648 :  € 12,90.
Soggetti:
   Genova - Storia - Aneddoti
945.1821
BNI 2018-14218

Pavesi, Mauro.
Le storie e i luoghi più strani di Milano : alla ricerca di dettagli rivelatori, tra indizi da decifrare e
inattese scoperte di una storia millenaria / Mauro Pavesi. Roma : Newton Compton, 2018.
   383 p. : ill. ; 21 cm.  (Quest'Italia ; 442).



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

   In quarta di copertina: Disponibile in e-Book. 
  ISBN 9788822722997 :  € 14,90.
Soggetti:
   Milano - Storia - Aneddoti
945.211
BNI 2018-14219

Campone, Maria Carolina.
Enrico Dandolo : la spietata logica del mercato / Maria Carolina Campone. Perugia : Graphe.it,
2018.
   200 p. ; 21 cm.  (I condottieri ; 5).
  ISBN 9788893720625 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dandolo, Enrico
945.3042092
BNI 2018-14220
Veneto. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   XIX, 995 p. : ill. ; 34 cm.  (LItalia).
   In custodia. 
  ISBN 9788812006465.
Soggetti:
   Veneto - Storia
945.3
BNI 2018-14221

Malagnini, Francesca.
Il Lazzaretto vecchio di Venezia : le scritture epigrafiche / Francesca Malagnini. Venezia :
Marcianum Press, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865126271 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lazzaretto vecchio <Venezia> - Iscrizioni parietali
945.31105
BNI 2018-14222

Gorgi, Silvia.
I luoghi e i racconti più strani di Padova : alla scoperta della città attraverso i suoi luoghi e gli
aneddoti più stravaganti / Silvia Gorgi. Roma : Newton Compton, 2018.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Quest'Italia ; 426).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788822721556 :  € 14,90.
Soggetti:
   Padova - Storia - Aneddoti
945.321
BNI 2018-14223

Anaunia : storie e memorie di una valle / a cura di Alessandro De Bertolini. Trento : Fondazione
Museo storico del Trentino, 2018.
   446 p. : ill. ; 31 cm + 1 DVD.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).
  ISBN 9788871972374 :  € 35,00.
Soggetti:
   Val di Non
Altro autore:   
   De_Bertolini, Alessandro
945.3853
BNI 2018-14224
Marchesoni, Claudio.
Cronache dalla Valsugana dell'Ottocento : la gente, le vicende, il rumore dei giorni tra Lavarone,
Caldonazzo, Levico Terme e Borgo / Claudio Marchesoni. Trento : Curcu Genovese, 2018.



945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

   106 p. : ill. ; 24 cm.  (Curcu Genovese saggistica).
  ISBN 9788868761974 :  € 14,00.
Soggetti:
   Valsugana - Sec. 19.
945.385508
BNI 2018-14225

Cortesi, Paolo <1959->.
Forse non tutti sanno che in Emilia Romagna... : curiosità, storie inedite, misteri, aneddoti storici
e luoghi sconosciuti di una regione tutta da scoprire / Paolo Cortesi. Roma : Newton Compton,
2018.
   321 p. : ill. ; 21 cm.  (Quest'Italia ; 427).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788822721563 :  € 14,90.
Soggetti:
   Emilia-Romagna - Storia - Aneddoti
945.4
BNI 2018-14226
Ridolfi, Maurizio.
Romagne : società e politica, storia e tradizioni civiche nell'età contemporanea / Maurizio
Ridolfi. Cesena : Società di studi romagnoli, 2018.
   287 p. ; 24 cm.  (Saggi e repertori / Società di studi romagnoli ; 45).
  ISBN 9788894357936 :  € 25,00.
Soggetti:
   Romagna - Sec. 19.-20.
945.4
BNI 2018-14227

Baraldi, Barbara.
101 perchè sulla storia di Bologna che non puoi non sapere / Barbara Baraldi. Roma : Newton
Compton, 2018.
   321 p. : ill. ; 23 cm .  (101 ; 185).
  ISBN 9788822722164 :  € 12,90.
Soggetti:
   Bologna - Storia - Aneddoti
945.411
BNI 2018-14228

Busi, Giulio.
Lorenzo de' Medici : una vita da Magnifico / Giulio Busi. Milano : Mondadori, 2017.
   365 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 121).
  ISBN 9788804682332 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici, Lorenzo : de' <1449-1492>
945.50543092
BNI 2018-14229
Rossi, Valentina <1972->.
La Firenze segreta dei Medici : sulle tracce dei luoghi in cui sono vissuti i membri della più
celebre casata fiorentina / Valentina Rossi. Roma : Newton Compton, 2018.
   319 p. : ill. ; 22 cm.  (Quest'Italia ; 430).
  ISBN 9788822721594 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici <casa> - Sec. 15.
945.5054
BNI 2018-14230
Unger, Miles.
Lorenzo il Magnifico : la vita geniale e travolgente di Lorenzo de' Medici / Miles J. Unger. Roma :
Newton Compton, 2018.
   473, [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I volti della storia ; 487).
   Traduzione di Emanuele Boccianti e Federica Gianotti Tabarin. 



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

  ISBN 9788822724090 :  € 14,90.
Soggetti:
   Medici, Lorenzo : de' <1449-1492>
945.50543092
BNI 2018-14231
Vannucci, Marcello.
I Medici : una famiglia al potere : dalla masnada del mercato vecchio al carnevale di morte
dell'Elettrice Palatina : i tre secoli di una casata la cui storia ha appassionato il mondo / Marcello
Vannucci. Roma : Newton Compton, 2018.
   511 p. : ill. ; 23 cm.  (I volti della storia ; 486).
  ISBN 9788822724083 :  € 12,90.
Soggetti:
   Medici <casa>
945.50542
BNI 2018-14232

Signori e castelli nella Val di Pesa medievale / a cura di Giuliano Pinto, Paolo Pirillo. Firenze :
Edifir, 2018.
   134 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e campagne medievali ; 3).
  ISBN 9788879709156 :  € 18,00.
Soggetti:
   Val di Pesa - Medioevo - Storia
Altro autore:   
   Pinto, Giuliano
   Pirillo, Paolo
945.516
BNI 2018-14233

Mastragostino, Leonardo.
Storie del Valdarno superiore / Leonardo Mastragostino ; prefazione di Leonardo Rombai.
Canterano : Aracne, 2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
   Già pubblicate. 
  ISBN 9788825500318 :  € 11,00.
Soggetti:
   Valdarno Superiore - Storia
945.593
BNI 2018-14234

Emiliani, Vittorio.
Roma capitale malamata / Vittorio Emiliani. Bologna : Il mulino, 2018.
   290 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 508).
  ISBN 9788815279095 :  € 16,00.
Soggetti:
   Roma - 1849-2018
945.6320834
BNI 2018-14235

Mollica, Corrado Edoardo.
Il sacco del Sud d'Italia : l'imperante ideologia settentrionale : una linea separa e unisce /
Corrado Edoardo Mollica. Soveria Mannelli : Calabria letteraria, 2018.
   235 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788875743758 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Pregiudizi
945.709
BNI 2018-14236
Spagnuolo, Edoardo.
La contea di Puglia dalle origini alla battaglia di Civitate, 1042-1053 / Edoardo Spagnuolo.



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.781 STORIA. CATANZARO (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.811 STORIA. MESSINA (PROV.)

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   95 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788864366098 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - 1042-1053 - Storia
945.7032
BNI 2018-14237

Perillo, Marco <1983->.
Storie segrete della storia di Napoli : misteri irrisolti, curiosità e leggende di oltre duemila anni
vissuti all'ombra del Vesuvio / Marco Perillo. Roma : Newton Compton, 2018.
   479 p. : ill. ; 21 cm.  (Quest'Italia ; 434).
  ISBN 9788822721631 :  € 14,90.
Soggetti:
   Napoli - Storia - Aneddoti
945.731
BNI 2018-14238

Gallo, Mario <1948->.
Il fascismo a Decollatura, in Calabria / Mario Gallo : [prefazione di Salvatore Belvedere e Angelo
Falbo]. Firenze : Via Laura, 2018.
   2 volumi ; 23 cm. ISBN 9788896123348.
   Vol. 2. Firenze : Via Laura, 2018. 301 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Decollatura - 1900-1956 - Storia
945.7813
BNI 2018-14239
Gallo, Mario <1948->.
Il fascismo a Decollatura, in Calabria / Mario Gallo : [prefazione di Salvatore Belvedere e Angelo
Falbo]. Firenze : Via Laura, 2018.
   2 volumi ; 23 cm. ISBN 9788896123348.
   Vol. 1. Firenze : Via Laura, 2018. 239 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Decollatura - 1900-1956 - Storia
945.7813
BNI 2018-14240

Savatteri, Gaetano.
Non c'è più la Sicilia di una volta / Gaetano Savatteri. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVI, 261 p. ; 21 cm .  (Economica Laterza ; 874).
  ISBN 9788858133712 :  € 11,00.
Soggetti:
   Società - Sicilia - 1992-2017
945.80929
BNI 2018-14241

Maugeri, Salvatore <1962->.
Francavilla di Sicilia : tra storia, cultura e politica / Salvatore Maugeri. Castiglione di Sicilia : Il
convivio, 2018.
   510 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive).
  ISBN 9788832741957 :  € 35,00.
Soggetti:
   Francavilla di Sicilia - Storia
945.8114
BNI 2018-14242

Des_Cars, Jean.



951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

La storia dei Romanov / Jean des Cars ; traduzione di Giorgio Maini. Gorizia : LEG, 2018.
   359 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 11).
   Titolo uniforme: La saga des Romanov. 
  ISBN 9788861024977 :  € 24,00.
Soggetti:
   Romanov <casa>
Altro autore:   
   Maini, Giorgio
Altro titolo:
   La saga des Romanov
947.046
BNI 2018-14243
Ivan <zar di Russia ; 4.>.
Santa Russia : lettere e testamento del primo zar / Ivan il Terribile ; a cura di D. S. Lichačëv e J.
S. Lurʹe. Sesto San Giovanni : Jouvence, 2018.
   529 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 26).
   Titolo uniforme: Poslanija Ivana Groznogo. Traduzione di Maria Olsúfieva. 
  ISBN 9788878016224 :  € 28,00.
Soggetti:
   Russia - 1567 - Storia - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Lihačev, Dmitrij Sergeevič
   Lurʹe, Jakov Solomonovič
Altro titolo:
   Poslanija Ivana Groznogo
947.043
BNI 2018-14244
Steinbeck, John <1902-1968>.
Diario russo / John Steinbeck ; con le fotografie di Robert Capa ; traduzione di Giorgio Monicelli ;
introduzione di Luigi Sampietro. [Milano] : Bompiani, 2018.
   317 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di John Steinbeck).
   Titolo uniforme: A Russian journal. 
  ISBN 9788845299131 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Unione Sovietica - 1947
Altro autore:   
   Capa, Robert
   Monicelli, Giorgio
Altro titolo:
   A Russian journal
947.0842
BNI 2018-14245

Bradanini, Alberto.
Oltre la grande muraglia : uno sguardo sulla Cina che non ti aspetti / Alberto Bradanini. Milano :
Università Bocconi, 2018.
   292 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
  ISBN 9788883502811 :  € 28,00.
Soggetti:
   Società - Cina
951.06
BNI 2018-14246
Yu Hua.
Mao Zedong è arrabbiato : verità e menzogne dal pianeta Cina / Yu Hua ; traduzione di Silvia
Pozzi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Traduzione di: Mao Zedong hen shengqi. 
  ISBN 9788807173486 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Cina
Altro autore:   
   Pozzi, Silvia
Altro titolo:
   Mao Zedong hen shengqi
951.06



952 STORIA. GIAPPONE

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

BNI 2018-14247

Revelant, Andrea.
Il Giappone moderno : dall'Ottocento al 1945 / Andrea Revelant. Torino : Einaudi, 2018.
   XIV, 567 p. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 42).
  ISBN 9788806227104 :  € 34,00.
Soggetti:
   Giappone - Sec. 19.-20. - Storia
952.03
BNI 2018-14248

Sebag Montefiore, Simon.
Gerusalemme : biografia di una città / Simon Sebag Montefiore. Milano : Mondadori, 2018.
   798 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Jerusalem. Traduzione di Maria Eugenia Morin. 
  ISBN 9788804702894 :  € 40,00.
Soggetti:
   Gerusalemme - Storia
Altro titolo:
   Jerusalem
956.9442
BNI 2018-14249

Africa : storia, antropologia, economia, migrazioni / a cura di Donatella Strangio. Roma : Nuova
cultura, 2018.
   400 p. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 20).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788833650166 :  € 34,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Africa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Strangio, Donatella
960
BNI 2018-14250

Israel, Jonathan I.
Il grande incendio : come la Rivoluzione americana conquistò il mondo : 1775-1848 / Jonathan
Israel. Torino : Einaudi, 2018.
   VIII, 870 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 41).
   Titolo uniforme: The expanding blaze. Traduzione di Dario Ferrari e Sarah Malfatti. 
  ISBN 9788806236762 :  € 38,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - America Latina [e] Europa - Influssi [della] Rivoluzione americana
Altro titolo:
   The expanding blaze
973.3
BNI 2018-14251
Kennedy, Robert F.
Parola di Bob : le profezie di Robert F. Kennedy rilette e commentate da / Umberto Ambrosoli ...
[et al.] ; a cura di Mauro Colombo e Alberto Mattioli ; con la prefazione di Marco Tarquinio e un
contributo di Kerry Kennedy. [Milano] : In dialogo, 2018.
   181 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Scelta di discorsi. 
  ISBN 9788881239849 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Stati Uniti d'America - 1966-1968
Altro autore:   
   Colombo, Mauro <1965->
   Kennedy, Kerry
   Ambrosoli, Umberto



989.5 STORIA. URUGUAY

973.923
BNI 2018-14252
Mariotto, Aldo.
The day before Dallas : ideazione, organizzazione e cronaca dell'ultimo viaggio di John
Fitzgerald Kennedy : un omicidio all'ombra di Lyndon Johnson / Aldo Mariotto. Bologna :
Pendragon, 2018.
   312 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640044 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kennedy, John Fitzgerald - Omicidio
973.922092
BNI 2018-14253
Unger, Craig.
Casa di Trump, casa di Putin : la storia segreta di Donald Trump e della mafia russa / Craig
Unger ; traduzione di Lorenzo Matteoli. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   569 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 38).
   Titolo uniforme: House of Trump, house of Putin. 
  ISBN 9788893446020 :  € 23,00.
Soggetti:
   Trump, Donald - Rapporti [con la] Russia - 1987-2018
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo <1937->
Altro titolo:
   House of Trump, house of Putin
973.933092
BNI 2018-14254

Angelucci, Nadia.
Il presidente impossibile : Pepe Mujica, da guerrigliero a capo di Stato / Nadia Angelucci, Gianni
Tarquini ; presentazione di Erri De Luca. 6. ed. riveduta ed aggiornata. Roma : Nova Delphi,
2017.
   225 p. : ill. ; 21 cm.  (Viento del Sur).
  ISBN 9788897376644 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mujica Cordano, José Alberto
Altro autore:   
   Tarquini, Gianni
989.50676
BNI 2018-14255
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